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دیدار استاندار با معاون اجرایی رئیس جمهور
بامداد جنوب: ارسلان زارع استاندار بوشهر در دیدار با محمد جعفر قائم پناه معاون 
اجرایی رئیس جمهور آخرین وضعیت اجرای مصوبات سفر رئیس جمهور به استان 

بوشهر را بررسی و بر سرعت بخشی به روند پروژه‌های مصوب تاکید کرد.
استاندار بوشهر در این نشست با ارائه گزارشی از میزان پیشرفت فیزیکی و ریالی 
طرح‌ها و پروژه‌های مصوب سفر دکتر پزشکیان به استان، گفت: بخش قابل توجهی از 
مصوبات سفر در حوزه‌های عمرانی، زیرساختی، درمانی، آموزشی، خدماتی و اقتصادی 

اجرایی شده و برخی از پروژه‌ها در دهه فجر سال گذشته به بهره‌برداری رسید.
دکتر زارع با اشاره به اهمیت راهبردی استان بوشهر در اقتصاد کشور افزود: توسعه 
زیرساخت‌های مرتبط با صنایع نفت، گاز و پتروشیمی، تکمیل پروژه‌های حوزه راه و 
حمل و نقل، توسعه فضاهای آموزشی و درمانی و تقویت زیرساخت‌های آب و برق از 
جمله اولویت‌های مهم است که در قالب مصوبات سفر رئیس جمهور در حال پیگیری 

است.
استاندار بوشهر ضمن تجلیل از حضور مستمر مردم فهیم و آگاه استان در میادین 
شهرها و روستاها و حمایت از نیروهای مسلح و خدمتگزاران، عنوان داشت: مسئولان 
و خدمتگزاران مردم می‌کوشند با تلاش مستمر و شبانه روزی در انجام خدمت رسانی 

به مردم و تأمین کالاها وقفه‌ای پیش نیاید.
دکتر زارع با اشاره به محدودیت‌های ایجاد شده برای تحقق درآمدهای دولت 
و تأمین منابع مالی به تبع شرايط جنگ تحمیلی اخیر، گفت: برخی از پروژه‌های 
اولویت‌دار استان که در سال جاری به بهره‌برداری می‌رسند و یا دارای پیشرفت 

عملیاتی قابل توجهی هستند، به اعتبارات بیشتری نیاز دارند، از جمله بزرگراه دالکی- 
کنار تخته، سد دالکی، بیمارستان ۱۷ شهریور، بیمارستان مادر و کودک، بیمارستان 

اعصاب و روان.
وی افزود: تسریع در روند اجرا، تکمیل و بهره‌برداری از این پروژه‌ها در شتاب بخشی 

به روند توسعه استان و ارتقای سطح خدمت رسانی به مردم بسیار تاثیرگذار است.
استاندار بوشهر با بیان اینکه بخشی از مصوبات سفر رئیس جمهور تأمین منابع مالی 
برای اجرای طرح‌های اقتصادی بوده، اظهار امیدواری کرد: با همکاری مدیران عامل 

بانک‌های کشور شاهد تحقق این مصوبات تا پایان سال باشیم.
در این دیدار معاون اجرایی رئیس جمهور ضمن تقدیر از اقدامات استاندار بوشهر 
و مسئولان استانی برای اجرای مصوبات سفر و با تاکید بر اهتمام دولت نسبت به 
اجرای دقیق مصوبات سفرهای استانی، اظهار داشت: دولت چهاردهم اجرای تعهدات 

و مصوبات سفرهای استانی را با جدیت دنبال می‌کند.
دکتر محمد جعفر قائم پناه با اشاره به ظرفیت‌های مهم استان بوشهر در حوزه 
انرژی، اقتصاد دریامحور و تجارت دریایی خاطرنشان کرد: استان بوشهر از جایگاه 

ویژه‌ای در برنامه‌های توسعه‌ای دولت وفاق ملی برخوردار است.
وی افزود: تلاش می‌شود با همه محدودیت‌های اقتصادی ایجاد شده خصوصاً در 
زمینه تأمین منابع مالی، با هماهنگی دستگاه‌های اجرایی ملی، روند اجرای پروژه‌های 
مصوب سفرهای رئیس جمهور متوقف نشود و اجرای پروژه‌ها بر حسب اولویت‌ بندی 

شورای برنامه‌ریزی و توسعه استان دنبال شود.
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بهادر قائدی برازجانی
بامداد جنوب: معاون وزیر گردشگری با اشاره به ظرفیت‌های گسترده 
ساحلی و دریایی استان بوشهر، این استان را یکی از مهم‌ترین گزینه‌ها برای 

تبدیل شدن به قطب گردشگری دریایی کشور در سال‌های آینده دانست.
انوشیروان محسنی پندپی معاون گردشگری وزارت میراث فرهنگی و 
گردشگری عصر امروز در نشست با استاندار بوشهر در دفتر خود ضمن تقدیر 
از تلاش‌ها و پیگیری‌های استاندار بوشهر در زمینه ارتقای زیرساخت‌های 
گردشگری استان گفت: بوشهر دارای ظرفیت‌های منحصربه‌فردی در حوزه 
گردشگری دریایی است و در گردشگری صنعتی، طبیعی و همچنین فرهنگی 
نیز ظرفیت ارزنده‌ای دارد. وی افزود: این استان به‌دلیل موقعیت جغرافیایی 
و پیشینه تاریخی و فرهنگی از جایگاه ویژه‌ای برخوردار است و ما آمادگی 

همکاری برای توسعه زیرساخت‌های گردشگری در استان بوشهر را داریم.
معاون وزیر میراث فرهنگی و گردشگری با تأکید بر آمادگی این وزارتخانه 
برای آموزش فعالان حوزه گردشگری در بوشهر تصریح کرد: همچنین برای 
معرفی جاذبه‌های گردشگری بوشهر در نمایشگاه‌های ملی و بین‌المللی 

آمادگی داریم.
بندپی بر تقویت بوم‌گردی در استان بوشهر تاکید کرد و اظهار داشت: اگرچه 
در سال‌های اخیر در خصوص اقامتگاه‌های بوم‌گردی، اقدامات خوبی در استان 
بوشهر انجام شده ولی با توجه به ظرفیت‌های بوشهر، برای گسترش بوم‌گردی 
در شهرستان‌های مستعد استان، اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 

دستی برنامه‌های خوبی در دست پیگیری دارد.
ارسلان زارع استاندار بوشهر نیز با اشاره به ظرفیت‌های تاریخی، فرهنگی، 
طبیعی و گردشگری استان بوشهر اظهار داشت: بدون تردید، توسعه 
زیرساخت‌های گردشگری در استان بوشهر موجبات رونق بیشتر این صنعت 

می‌شود.
وی افزود: استان بوشهر با برخورداری از سواحل طولانی با خلیج‌فارس و دارا 
بودن بافت تاریخی ارزشمند و همچنین جاذبه‌های طبیعی و اقلیم مناسب و 
آیین ها و موسیقی خاص بومی، از مناطق مستعد گردشگری کشور به شمار 

می‌رود و می‌تواند به قطب گردشگری جنوب کشور تبدیل شود.
استاندار بوشهر با تأکید بر نقش صنعت گردشگری در رونق اشتعال خاطر 
نشان کرد: توسعه گردشگری علاوه بر ایجاد فرصت‌های شغلی پایدار، زمینه 
افزایش درآمد جوانان و بهبود معیشت را نیز فراهم می‌کند و استان بوشهر برای 

حمایت از سرمایه‌ گذاران حوزه گردشگری، آمادگی دارد.
زارع یادآور شد: همه ساله در نیمه دوم سال، استان بوشهر پذیرای حجم 
زیادی از گردشگران بوده اما در زمستان گذشته و ایام نوروز امسال، بدلیل جنگ 
تحمیلی اخیر، میزان مسافران به شدت کاهش یافت و درآمد فعالان حوزه 

گردشگری نیز به همین نسبت کاهش پیدا کرد.
استاندار بوشهر ابراز داشت: جنگ اخیر، آسیب‌های زیادی به بخش 
گردشگری وارد کرد و شاهد رکود اقتصادی این بخش بودیم که برای جبران 
خسارت وارده به فعالان این بخش، لازم است تا بسته‌های حمایتی شامل 
پرداخت تسهیلات و استمهال پرداختی آنها و همچنین کمک‌های بیمه‌ای و 
مالیاتی که مورد نظر وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی است 
پیگیری شود و امیدوارم بخشی از خسارات را پوشش دهد و بار دیگر شاهد رونق 
گردشگری استان باشیم. زارع همچنین به برخی از نيازهاي زیرساختی حوزه 
گردشگری پرداخت و گفت: اجرای پروژه‌های اقامتی، ساماندهی سواحل، 
بهبود راه‌های دسترسی به اماکن گردشگری و حمایت تسهیلاتی از فعالان این 

بخش، از برنامه‌های استان برای رونق گردشگری است.
وی گفت: باید آسیب‌های وارده ناشی از جنگ تحمیلی سوم به بخش 
گردشگری را شناسایی و ضمن رفع آنها، در افزایش سهم بوشهر از حوزه 

گردشگری اهتمام ورزیم.

معاون وزیر: بوشهر قطب آینده 
گردشگری دریایی کشور است

هنوز هم هر بار که تصمیم می‌گیرم چیزی بنویسم، دستانم اندکی می‌لرزد و 
ترسی نامرئی سراغم می‌آید. با خود می‌اندیشم نکند نتوانم حق مطلب را ادا کنم؛ نکند 
حقیقت‌های تلخ و شیرینی که در لایه‌های واقعیت با تمام حواس درکشان می‌کنم، 
در چنگ کلمات رنگ ببازند و مبتذل شوند. هراس دارم از اینکه در بیان آنچه عمیقاً 
حس می‌کنم، ناتوان بمانم. چند روز پیش یکی از دانش‌آموزان سابقم به مؤسسه آمد 
و خبر از تصمیم روزنامه بامداد جنوب داد؛ تصمیمی برای تهیه و تنظیم ویژه‌نامه‌ای 
هفتگی مختص نسل زد و این موضوع را با این مخلص در میان گذاشت. ماه‌ها پیش، 
گمانم در آخرین دیدار با دکتر مالک حسینی عزیز، کم‌وبیش درباره چنین ایده‌ای 
گفت‌وگو کرده بودیم. راستش را بخواهید، بسیار خوشحال شدم وقتی شنیدم سردبیر 
عزیز دکتر علیزاده، سرکار خانم غلامی و تیم خوش‌فکر بامداد جنوب عزم خود را جزم 
کرده‌اند تا این ایده را جامه عمل بپوشانند. موضوع را با دانش‌آموزانم در میان گذاشتم. 
الحق و الانصاف، این نوجوان‌های پرانرژی و امیدوار، پای خواسته معلمشان ایستادند. 
تا امروز چندین یادداشت نوشته‌اند و برایم فرستاده‌اند. دست‌مریزاد دارند. چه لذتی 
بالاتر از اینکه ببینی دختران و پسران دوازده‌سیزده‌ساله جرئت نوشتن دارند، بی‌درنگ 

می‌نویسند و صدای خود را جدی می‌گیرند؟
به یاد دارم زمانی که رئیس شورای شهر برازجان بودم، ایده »خواهرخواندگی« 
برای شهر را مطرح کردم. با خنده‌هایی آمیخته به استهزا روبه‌رو شدم؛ گویی سخن از 
امری غریب و بی‌جا می‌گفتم. این تنها یک مثال است. می‌خواهم بگویم امروز، وقتی از 
مفاهیم نو و طرح‌های متفاوت با نوجوانان سخن می‌گویم، نه‌تنها تعجب نمی‌کنند، بلکه 
مشتاقانه استقبال می‌کنند. اکنون که با خودم صادق‌تر شده‌ام و جسارت تحلیل زندگی 
خویش را یافته‌ام، می‌پذیرم که ورودم به شورای شهر انتخاب درستی نبود. نیت آبادانی 

داشتم، اما مسیر را خطا رفتم. تقدیر من با معلمی گره‌خورده بود و هست.
آنان که با رویکرد اصالت وجود ـ یا آن واژه پرطمطراق »اگزیستانسیال« ـ آشنایی 
دارند، نیک می‌دانند که زندگی سراسر انتخاب است. گریزی از انتخاب نداریم؛ حتی 
وقتی گمان می‌کنیم انتخابی در کار نیست، در حقیقت انتخاب کرده‌ایم که انتخاب 
نکنیم. امروز در معلمی آرامم. آرامشی عمیق که در حضور دانش‌آموزانم به دست 
می‌آید. در کلاس درس، گویی رسالتم و فلسفه وجودی‌ام شکل عینی پیدا می‌کند. 
با هر پرسش دانش‌آموز، گل از گلم می‌شکفد. شاهد انبساط اندیشه‌شان هستم؛ چه 

انبساط طرب‌انگیزی!
به‌عنوان معلمی ساده، هنوز رؤیاهایی ناتمام دارم و در انتظار به ثمر نشستنشان 
هستم. دانش‌آموزانم را نهالانی نوپا می‌بینم که باید مجال رشد بیابند. قصد ندارم 
همه‌چیز را رمانتیک تصور کنم. واقعیت همیشه گل‌وبلبل نیست. گاه در قهوه‌سراهای 
شهر، دانش‌آموزانم را می‌بینم که برای صرف قهوه آمده‌اند و وسوسه سیگار، حجب رابطه 
معلم و شاگردی را کنار می‌زند. دلم می‌گیرد. با خود می‌گویم آیا من، به‌عنوان معلم در 
این نظام آموزشی ناکارآمد، کوتاهی کرده‌ام؟ آیا نتوانستم او را به سمت کتاب، پادکست، 
اندیشه و اندیشه‌ورزی سوق دهم که امروز دود را بر عطر دانایی ترجیح می‌دهد؟ 
بی‌تردید تحلیل این مسائل در این مجال نمی‌گنجد و نیازمند آسیب‌شناسی دقیق 
و حضور متخصصان است. مقصودم تنها ترسیم نمونه‌ای از وضعیت این جامعه هدف 
بود. بااین‌همه، خوشحالم که شمار نوجوانانی که در پی رؤیاهای زیبای خود می‌دوند و 
تشنه دیده و شنیده شدن‌اند، کم نیست. تقابل و دشمنی با این نسلِ به‌ظاهر عجیب اما 
در حقیقت شگفت‌انگیز، راه به‌جایی نمی‌برد. باید پای صحبتشان نشست، درد دلشان 
را شنید. آنان آینده‌سازان این سرزمین‌اند و راهی جز آموزش نیست؛ آموزشی نوین، 
علمی و همسو با استانداردهای روز جهان. بارها گفته‌ام و باز می‌گویم: رؤیای ناتمام من، 
دانش‌آموزانم هستند. چشم‌انتظارم ثمره تلاش‌های کوچک خود را در موفقیت‌های 
بزرگ زندگی‌شان ببینم. بی‌اغراق، آنان سرمایه‌های من‌اند؛ سرمایه‌هایی که مراقبتی 
ظریف و هوشمندانه می‌طلبند. اینجاست که پیوند آموزش‌وپرورش با رسانه معنایی 
جدی می‌یابد. اکنون که این قرعه به نام روزنامه وزین بامداد جنوب افتاده است، امید 

دارم این امانت را سالم و سربلند به مقصد برسانند.

رؤیای ناتمام یک معلم
یادداشت

NEWS رویداد

‌تاملی بر کتاب 
»شمال از جنوب«؛
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بامداد جنوب: رئیس جمهور معتقد است که دشمن با بمب 
و موشک نه، اما با تفرقه می‌تواند کشور را تسخیر کند پس باید 
تلاش کرد که وحدت نشکند. مسعود پزشکیان در گردهمایی 
روابط‌عمومی‌های دستگاه‌های اجرایی اشاره به اهمیت وحدت و 
انسجام و همدلی و همراهی تمام قومیت‌ها، تصریح کرد: با بمب 
و موشک نمی‌توانند کشور را تسخیر کنند؛ اما با دعوا و تفرقه 
می‌توانند. باید تلاش کنیم وحدت و انسجام و همدلی نشکند و 

طمع و آرزوی آنها نقش‌برآب شود. وی گفت: باید این نگاه را در ذهن 
ایران زنده کنیم که از هر صدایی که تفرقه ایجاد کند بپرهیزیم؛ اما 
واقعیات را ببینیم. این‌طور نیست که صدمه ندیده باشیم و امکانات 
دولت خواب باشد، و مردم در مشکل باشند. وزرای ما شبانه‌روز سر 
کار هستند. برای عزت و سربلندی کشور حاضریم تا جای ممکن 
فداکاری کنیم و باکی از شهادت نداریم. رئیس جمهور تأکید کرد: 
من به‌هیچ‌وجه در برابر هیچ قدرتی سر خم نخواهم کرد. عزت کشور 

را قربانی راحت‌طلبی و دنیای خود نخواهیم کرد؛ اما باید با تدبیر 
مملکت را اداره کنیم. پزشکیان با اشاره به سر دادن برخی شعارها 
مبنی بر عدم انجام گفت‌وگو و مذاکره، یادآور شد: با عزت گفت‌وگو 
می‌کنیم و هیچ‌وقت کوتاه نمی‌آییم. قادریم از حقوق کشور با 
پشتوانه مردم دفاع کنیم. منطقی حرف زدن و جواب گرفتن با شعار 
ممکن نیست؛ بلکه در میدان عمل ممکن است. با تمام وجود در 

خدمت مردم و کشور هستیم.

اجازه ندهیم وحدت بشکند

بامداد جنوب: مدیر مرکز روابط عمومی و اطلاع‌رسانی وزارت بهداشت 
درباره وضعیت سامتی رهبر معظم انقلاب در روز نخست جنگ گفت: بخشی 
از همکاران ما همان جا )بیمارستان( تصمیم گرفتند، چند بخیه بزنند که روی 
پا بود و دو تا سه بخیه نیاز بود. حسین کرمان‌پور در بخشی از سخنرانی خود در 
گردهمایی روابط عمومی‌های دستگاه‌های اجرایی کشور با عنوان »راویان ایران«، 
به بیان وضعیت جسمانی و سلامتی آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای در روز نهم 
اسفند۱۴۰۴ پرداخت و با اشاره به اینکه جراحات رهبر معظم انقلاب در حدی 
نبود که چهره و ظاهر ایشان مخدوش شود، گفت: این جراحات در حدی نیز نبود 
که ایشان مانند امام شهید جانبازی بگیرند یا قطع عضوی داشته باشند. بخشی 
از همکاران ما، همان جا تصمیم گرفتند چند بخیه بزنند که روی پا بود و دو تا سه 
بخیه نیاز بود. وی ادامه داد: از بس روایت کردند که همه چیز از دست رفته است 
باورش برای افراد سخت است. اینکه انتخاب کنند چه کسی الان بخیه بزند یا چه 
کسی بی‌حسی موضعی را بدهد، اینکه چه کسانی در اتاق عمل باشد و شاهد ماجرا 
باشند خاص است و الان که من روایت می کنم هم خاص است؛ زیرا پس‌فردا 

عده‌ای می‌گویند چرا گفتی یا چرا نگفتی!

روایت وضعیت سلامتی »رهبر انقلاب« 
در روز اول جنگ 

بامداد جنوب: سخنگوی کمیسیون امنیت ملی مجلس از قول معاون 
وزیر خارجه شرط‌های ایران را در هرگونه توافق احتمالی این طور بیان کرده 
است، خاتمه جنگ در همه جبهه‌ها از جمله لبنان، خروج نیروهای آمریکایی از 
منطقه پیرامونی ایران، برداشته شدن محاصره دریایی و تحریم‌ها لغو و آزادسازی 
دارایی‌های ایران. به گفته ابراهیم رضایی، غریب‌آبادی معاون حقوقی و بین‌الملل 
وزارت امور خارجه در جلسه کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
اعلام کرده است: در هرگونه توافق احتمالی، باید جنگ در همه جبهه‌ها از جمله 
لبنان خاتمه یابد، نیروهای آمریکایی از منطقه پیرامونی ایران خارج شوند، 

محاصره دریایی برداشته شده و تحریم‌ها لغو و دارایی‌های ایران آزاد شود.
وی افزود: همچنین آقای غریب‌آبادی گفت که جمهوری اسامی ایران 
پیشنهادهای خود را برای طرف آمریکایی ارسال کرده اما آن‌ها هنوز پاسخ رسمی 
نداده‌اند. سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس بیان کرد: 
اعضای این کمیسیون در جلسه دیدگاه‌ها، پیشنهادها و ملاحظات خود را مطرح 
و تأکید کردند که تیم مذاکره‌کننده از خواسته‌های به‌حق ملت ایران کوتاه نیاید. 
همچنین باید توجه شود که جمهوری اسلامی ایران در این جنگ پیروز شده و از 

موضع پیروز با طرف مقابل مذاکره کند.

شروط ایران در هرگونه توافق احتمالی

بامداد جنوب: نماینده استان بوشهر در شورای عالی استان‌ها بیان کرد: 
موضوعات مرتبط با حوزه انرژی، اشتغال نیروهای بومی در صنایع نفت و گاز 
و همچنین تأمین پایدار آب شرب استان در شورای عالی استان‌ها پیگیری 
شده است.  محمد رمضانی در گفت‌وگو با ایرنا گفت: در دوره ششم شورای 
عالی استان‌ها، به عنوان عضو این شورا و عضو هیأت رئیسه کمیسیون انرژی، 
صنعت، معدن و کشاورزی، مسائل و مشکلات مرتبط با استان بوشهر با استفاده 
از ظرفیت‌های قانونی شورای عالی استان‌ها در کمیسیون‌های تخصصی پیگیری 
شده است. وی ادامه داد: دولت اختیارات مناسبی به استانداران واگذار کرده است 
و در صورتی که تعامل مؤثری میان مسئولان اجرایی و شوراهای فرادست برقرار 
باشد، این ظرفیت می‌تواند در حل مشکلات و تسریع در حل مسائل استان‌ها بسیار 
مؤثر باشد. نماینده استان بوشهر در شورای عالی استان‌ها یکی از مطالبات مهم 
جوانان استان بوشهر را اشتغال نیروهای بومی در صنایع نفت، گاز و پتروشیمی 
عنوان کرد و گفت: انتظار داریم با پیگیری‌های انجام شده، معاونت انرژی در 
ساختار استانداری بوشهر ایجاد شود، زیرا وجود ظرفیت‌های گسترده در حوزه 

انرژی چنین ضرورتی را ایجاب می‌کند.

 پیگیری مسائل بوشهر 
در شورای عالی استان‌ها

بامداد جنوب: معاون اجرایی رئیس‌جمهور اعلام کرد: نظرسنجی مرکز 
ریاست‌جمهوری نشان می‌دهد که 70 درصد مردم از محدودیت اینترنت ناراضی 
هستند. محمدجعفر قائم‌پناه در آیین گرامیداشت روز جهانی ارتباطات با عنوان 
»شریان‌های ارتباطی پایدار ایران؛ حماسه تاب‌آوری شبکه ارتباطی در جنگ 
تحمیلی سوم« گفت: در برخی مقاطع از جمله در رخدادهای تلخ دی‌ماه و نیز 
در روزهای جنگ رمضان محدودیت‌هایی با منطق مدیریت بحران اعمال شد 
تا امنیت ملی، جان مردم، آرامش عمومی و پایداری کشور صیانت شود. اما 
اکنون سیاست پایدار کشور نمی‌تواند بر محدودسازی بنا شود.  وی با اشاره به 
رایزنی‌های انجام‌شده با برخی فعالان فضای مجازی افزود: درباره این پرسش که 
آیا محدودیت‌ها و اختلال‌ها مانع نفوذ دشمن شده یا خیر، ارزیابی‌هایی ارائه شد. 
در این ارزیابی‌ها تأکید شده که استفاده از ابزارهای غیررسمی همچنان ادامه یافته 

و این محدودیت‌ها در عمل، اثرگذاری مورد انتظار نداشته است.
معاون اجرایی رئیس‌جمهور تصریح کرد: تصمیم‌ها باید میان نوع تهدید، سطح 
خطر، دامنه محدودیت و زمان بازگشت به وضعیت عادی تناسب برقرار کند و 
مردم نیز حق دارند بدانند تصمیم‌ها با چه منطقی اتخاذ شده، دامنه آن چیست و 

تا چه زمانی ادامه خواهد یافت.

۷۰ درصد مردم مخالف محدودیت 
اینترنت هستند

بامداد جنوب: حساب رسمی مدیریت آبراهه خلیج فارس در شبکه اجتماعی 
ایکس به منظور اطلاع‌رسانی فعالیت‌های این سازمان آغاز به کار کرد. 

این حساب رسمی از دوشنبه با عنوان »مدیریت آبراهه خلیج فارس« یا 
)PGSA( در ایکس به منظور اطلاع‌رسانی فعالیت‌های این سازمان کار خود 
را شروع کرده است. این حساب به منظور اطلاع از آخرین اخبار عملیات تنگه 
 هرمز و تحولات در منطقه ایجاد شده است. نهاد مدیریت آبراهه خلیج فارس

 )Persian Gulf Strait Authority - PGSA( نهاد قانونی و مرجع 
نمایندگی جمهوری اسلامی ایران جهت مدیریت عبور و مرور از تنگه هرمز است.

دریانوردی در حریم معرفی شده تنگه هرمز، که حدود آن پیش از این از سوی 
نیروهای مسلح و مقامات جمهوری اسلامی ایران تعیین شده، منوط به هماهنگی 

کامل با این نهاد است و عبور بدون مجوز، غیرقانونی تلقی خواهد شد.

 آغاز به کار حساب 
»مدیریت آبراهه خلیج فارس«

در روزهایی که جامعه ایران، خسته از تلاطم‌های 
جنگ و فشارهای بین‌المللی، بیش از هر زمان 
دیگری به آرامش، همدلی و انسجام ملی نیاز دارد، 
ویترین رسانه‌ ملی قاب‌هایی را به نمایش می‌گذارد 
که می‌توان گفت با الفبای وحدت فاصله دارد. 
کارشناسان بارها درباره اینکه از تریبون صداوسیما 
صدای گروه‌های خاصی شنیده می‌شود، هشدار 
داده و از مسئولان این رسانه خواسته‌اند تغییری در 

این رویه به کار گیرند.
از سوی دیگر این روزها حضور مجریان با سلاح 
در برنامه‌های زنده با واکنش‌های متفاوتی روبه‌رو 
شده است. برخی از استادان حوزه ارتباطات 
معتقدند استفاده از نمادهای خشونت‌آمیز در رسانه 
حتی می‌تواند به عادی‌سازی خشونت در جامعه 

منجر شود.
برخی معتقدند چنین قاب‌هایی، پرسش‌های 
جدی درباره رسالت واقعی این سازمان ملی را 
برانگیخته است. آیا صداوسیما در لحظات حساس 
تاریخی، توانسته پلی برای پیوند افکار عمومی باشد؟ 
آیا موفق شده در مسیر انسجام میان گروه‌های 
مختلف نقش‌آفرینی کند؟ نمایش برخی رفتارها 
در این رسانه عمومی، نشانه چه چیزی می‌تواند 
باشد؟ در این گزارش در گفت‌وگو با دو تن از فعالان 
رسانه‌‌ای به واکاوی رفتارهای اخیر رسانه ملی و تاثیر 

آن بر سرمایه اجتماعی پرداخته‌ایم.
صداوسیما باید منبع آرامش و همدلی 

باشد
مصطفی خرمی فعال اجتماعی و رسانه‌ای 
در گفت‌وگو با بامداد جنوب در این باره گفت: 
صداوسیما که عنوان رسانه ملی را بر خود دارد، 
باید به عنوان یک مرجع معتبر عمل کند، رسانه‌ای 
که بتواند سلیقه‌ها و دیدگاه‌های مختلف جامعه 
را پوشش دهد و در کنار تنوع، منبعی از آرامش و 

همدلی برای مردم باشد. 
وی تصریح کرد: در شرایطی که به نظر می‌رسد 
عملکرد رسانه‌ای گاهی به یک جریان فکری خاص 
نزدیک شده، رویکرد تک‌صدایی یا کم‌توجهی به 
صداهای متفاوت دیده می‌شود، اعتماد عمومی و 
کارکرد وحدت‌بخش رسانه ملی تضعیف خواهد 

شد.

این فعال اجتماعی و رسانه‌ای در بخش دیگری 
از صحبت‌هایش به حضور مجری با اسلحه در 
برخی از برنامه‌های صدا و سیما اشاره کرد و افزود: 
حرکت‌های غیرحرفه‌ای برخی مجریان، یا اظهار 
نظرهای نادرست و هیجانی آنان، یا حضورشان با 
اسلحه در برنامه زنده، می‌تواند پیام‌هایی نادرست 
یا حداقل چند پهلو به مخاطب انتقال دهد و به 
جای تقویت امنیت روانی، تنش‌آفرینی یا برداشت 

خشونت‌آمیز ایجاد کند. 
خرمی بیان کرد: البته بیان نظر شخصی برای 
افراد آزاد است، اما صدا و سیمای ملی به عنوان 
یک تریبون عمومی نباید به‌گونه‌ای عمل کند 
که به مصادره یک تفکر خاص یا ترویج الگوهای 

غیرحرفه‌ای منجر شود.
وی با یادآوری اینکه برای اثرگذاری و ایجاد 
همدلی، صداوسیما باید به اصول حرفه‌ای پایبند 
باشد، تأکید کرد: گفت‌وگو محور بودن برنامه‌ها، 
احترام به تنوع فکری، پرهیز از نمادها و رفتارهای 
تحریک‌کننده و تمرکز بر پیام‌های آرام‌بخش و 
وحدت‌آفرین باید در دستور کار گروه‌های برنامه‌ساز 
باشد. مخاطب عام معمولاً چنین حضورهایی را 
نشانه‌ای از عادی‌سازی خشونت یا بی‌توجهی به 

حساسیت‌های اجتماعی تلقی می‌کند.
وقتی همدلی در رسانه ملی آسیب می‌بیند

محمد‌ محمدی‌زاده یکی دیگر از فعالان رسانه‌ای 
استان بوشهر نیز در گفت‌وگو با بامدادجنوب در 
این باره گفت: صداوسیما سال هاست که متاسفانه 
رویکرد مناسبی اتخاد نکرده و حداقل همراه با مردم 
پیش نمی‌رود متاسفانه واقعیت‌های جامعه را شاید 

به نحوی که شایسته است، نمی‌بینند.
وی افزود: در حال حاضر نمی‌دانم سیاست‌های 
کلان صداوسیما به چه شکل طراحی و برنامه ریزی 
می‌شود، اما متاسفانه سال‌هاست که این رویه را 
پیش گرفتند هر سال نیز به نظر می‌رسد که بیشتر 
از پیش مخاطبش ریزش می‌کند و حتی رادیکال‌تر 
می‌شود. این فعال رسانه‌ای ادامه داد: مواضعی که 
در صداوسیما مطرح و عنوان می‌شود هیچ کدام در 
راستای همدلی و انسجام ملی نیست. متاسفانه بعضا 
می‌بینیم که در مقابل ایجاد و همدلی حتی جبهه 
هم می‌گیرند و مقاومت هم نشان می‌دهند، و این 

تصور به وجود می‌آید گویا دوست ندارند همدلی 
بین مردم ایجاد شود.

محمدی‌زاده تأکید کرد: مواقعی بوده که مردم 
حتی خودشان با هم یکدل شده بودند و گزارش‌ها 
یا مجریانی یا افرادی در تلویزیون حاضر شدند به 
عنوان کارشناس حرف‌هایی زده‌اند که باعث تفرقه 

بیشتر شده است. 
رویکرد صداوسیما باید تغییر کند

او همچنین درباره کارهایی که صداوسیما برای 
تاثیرگذاری بر روی همه گروه‌ها و مخاطب عام خود 
و ایجاد همدلی- که یکی از خواسته‌های مهم جامعه 
امروز است- باید انجام دهد، گفت: برای رسیدن 
به همدلی و انسجام ملی باید رویکرد سیاست‌های 
صداوسیما تغییر کند؛ حالا این سیاست‌ها به چه 
شکل ابلاغ می‌شود خودشان برنامه‌ریزی می‌کنند 
یا هر مورد دیگری، باید توجه داشت که قطعا با 
این رویکرد مخاطب هر روز بیش از گذشته ریزش 
می‌کند. این فعال رسانه‌ای با اشاره به نشانه‌هایی که 
یادآوری می‌کند صداوسیما مخاطب چندانی ندارد، 
بیان کرد: شاید این یکی از واضح‌ترین علائمی که 
می‌تواند نشان دهد صداوسیما مخاطبی ندارد و 
مردم به آن اندازه‌ای که باید به آن توجه نمی‌کنند، 
این است که خبرها به صورت پیامکی برای مخاطبان 
فرستاده می‌شود، یعنی چون مخاطب چندانی 
ندارند، مجبورند که ارسال پیامک انبوه را در دستور 

کار قرار بدهند.
محمدی‌زاده تأکید کرد: رسانه‌ ملی باید 
رویکردش را تغییر بدهد اگر با همان نگاه و 
سیاست‌های گذشته پیش برود، مردم هم جسته 
گریخته از فضای مجازی اخبار مورد نظر خودشان را 

از منابع دیگر پیگیری می‌کنند.
 وی بیان کرد: شاید یکی از دلایلی که رسانه‌های 
دشمن توانسته این‌قدر میان افکار عمومی نفوذ کند 
و به نوعی بر افکار مردم تاثیر بگذارد و حتی گاهی 
افکار عمومی را در دست بگیرد، همین ضعیف عمل 
کردن صداو سیما باشد. زیرا این رسانه عمومی آن 
مواردی که باید لحاظ شود را در نظر نمی‌گیرد و 
همین موضوع متاسفانه باعث می‌شود مردم بیش 
از پیش به فضای مجازی و رسانه‌های بیگانه روی 

بیاورند و روایت آنان را از مسائل بپذیرند.

رسانه ملی، از همدلی فاصله گرفته استرسانه ملی، از همدلی فاصله گرفته است
خبر انتقاد فعالان رسانه‌ا‌ی از تک‌صدایی در صداوسیما:

میانجی‌گری بخشی از معماری 
رقابت ژئوپلیتیک

بامداد جنوب: پژوهشگر مسائل اقتصادی تصریح می‌کند: تجربه 
نظام بین‌الملل نشان می‌دهد که میانجی‌گری در عصر چندقطبی شدن 
قدرت‌ها، دیگر یک کنش خنثی و فنی نیست، بلکه بخشی از معماری رقابت 

ژئوپلیتیک است.
عباس عبدالخانی در یادداشتی که در وبگاه دیپلماسی ایرانی منتشر 
شده، نوشته است: در نظام بین‌الملل معاصر میانجی‌گری در بحران‌های 
پیچیده دیگر صرفاً یک نقش دیپلماتیک خنثی محسوب نمی‌شود، بلکه 
بخشی از رقابت ژئوپلیتیک میان قدرت‌های بزرگ است، در چنین فضایی 
قدرت‌های غیرغربی مانند روسیه و چین تلاش کرده‌اند جایگاه خود را در 
مدیریت منازعات بین‌المللی تثبیت کنند. یکی از مهم‌ترین آزمون‌های 
این نقش‌آفرینی، امکان یا عدم امکان میانجی‌گری در منازعه ایران و 
ایالات متحده است؛ منازعه‌ای که در هم‌تنیدگی با تحریم‌های ساختاری، 
رقابت‌های منطقه‌ای و تغییرات نظم جهانی قرار دارد. این یادداشت 

ظرفیت‌ها و محدودیت‌های روسیه و چین را در این زمینه بررسی می‌کند.
در سطح نظری میانجی‌گری موفق نیازمند سه شرط کلیدی است: 
بی‌طرفی نسبی، اعتماد همزمان طرفین منازعه و عدم تعارض منافع 
ساختاری میان میانجی و طرفین. در پرونده ایران و آمریکا، تحقق این شروط 
به‌طور ذاتی دشوار است، زیرا هر بازیگر ثالثی ناگزیر در شبکه‌ای از رقابت‌های 
ژئوپلیتیک و اقتصادی قرار می‌گیرد. از این منظر نقش روسیه و چین باید نه 
به‌عنوان میانجی‌های کلاسیک، بلکه به‌عنوان »بازیگران منافع‌محور در نظم 

چندقطبی« تحلیل شود.
در مورد روسیه، مهم‌ترین ویژگی ساختاری حضور همزمان در چند سطح 
از رقابت و همکاری با ایران و غرب است. روابط مسکو با تهران در سال‌های 
اخیر در حوزه‌هایی مانند امنیت منطقه‌ای، انرژی و مقابله با تحریم‌ها تقویت 
شده است، اما این همکاری در چارچوب »همگرایی تاکتیکی منافع« قابل 
تعریف است، نه یک اتحاد راهبردی کامل. در مقابل روابط روسیه با ایالات 
متحده و اروپا به‌ویژه پس از بحران اوکراین وارد مرحله‌ای از تقابل ساختاری 
شده است. جنگ اوکراین نه‌تنها موجب تشدید تحریم‌های اقتصادی و مالی 
علیه روسیه شد، بلکه جایگاه این کشور را در نظم امنیتی اروپا به‌طور بنیادین 
تضعیف کرد. در چنین شرایطی مسکو در نگاه واشنگتن نه یک میانجی، بلکه 

یک طرف در منازعه ژئوپلیتیک تلقی می‌شود.
یکی از عوامل کلیدی محدودکننده نقش میانجی‌گری روسیه، رقابت 
ساختاری در بازار جهانی انرژی است. روسیه و ایران هر دو از تولیدکنندگان 
مهم نفت و گاز محسوب می‌شوند و در بازارهای جهانی تا حدی در موقعیت 
رقابتی قرار دارند. این رقابت به‌ویژه در شرایط تحریم روسیه پس از بحران 
اوکراین اهمیت بیشتری یافته است، زیرا مسکو برای حفظ سهم خود در بازار 

انرژی جهانی نیازمند مدیریت دقیق عرضه و قیمت‌هاست. 
عامل دیگر، »نگرانی ژئوپلیتیک روسیه از تغییر جهت‌گیری راهبردی 
ایران« است. مسکو به‌خوبی آگاه است که نزدیکی احتمالی تهران به غرب 
به‌ویژه در سناریوی کاهش تحریم‌ها یا توافق‌های هسته‌ای گسترده‌تر، 
می‌تواند موقعیت ژئوپلیتیک روسیه در خاورمیانه و اوراسیا را تضعیف کند. 
در این چارچوب ایران برای روسیه نه صرفاً یک شریک منطقه‌ای، بلکه یک 
»بازیگر موازنه‌گر« در برابر غرب محسوب می‌شود. بنابراین، روسیه در عین 
همکاری با ایران نسبت به هرگونه کاهش وابستگی تهران به مسکو حساس 
است. این وضعیت باعث می‌شود که مسکو در برخی مقاطع از مدیریت 
فرآیندهای تنش‌زدایی ایران و آمریکا به‌گونه‌ای استفاده کند که مانع از 

نزدیک شدن بیش از حد ایران به غرب شود.
در مقابل، چین در موقعیت متفاوتی قرار دارد. پکن برخلاف مسکو، درگیر 
منازعه نظامی مستقیم با غرب نیست، اما وارد رقابت ساختاری اقتصادی و 
فناورانه با ایالات متحده شده است. چین به‌دلیل وابستگی متقابل اقتصادی با 
هر دو طرف، از ابزارهای اقتصادی به‌عنوان اصلی‌ترین اهرم سیاست خارجی 
استفاده می‌کند و معمولاً از ورود مستقیم به منازعات امنیتی پرهیز دارد. 
همین ویژگی باعث شده که نقش چین در برخی پرونده‌های منطقه‌ای، مانند 
توافق ایران و عربستان، بیشتر در قالب »میانجی‌گری دیپلماتیک کم‌هزینه« 

تعریف شود.
در سطح اقتصاد سیاسی بین‌الملل، چین و روسیه هر دو در تلاش‌اند از 
روند افول نسبی هژمونی غرب بهره‌برداری کنند و جایگاه خود را در نهادها و 
فرآیندهای حل منازعه ارتقا دهند. با این حال، میانجی‌گری در پرونده ایران 
و آمریکا صرفاً یک ابزار نفوذ نیست، بلکه آزمونی برای میزان اعتمادپذیری 
بین‌المللی این قدرت‌ها نیز محسوب می‌شود. در این چارچوب، روسیه با 
مسئله بی‌اعتمادی ساختاری غرب مواجه است، در حالی که چین با 
محدودیت ناشی از احتیاط راهبردی و اجتناب از درگیری مستقیم روبه‌رو 

است.
از منظر تطبیقی، تفاوت مهم روسیه و چین در نوع قدرت آن‌هاست. 
روسیه بیشتر بر قدرت سخت، ابزارهای امنیتی و حضور ژئوپلیتیک تکیه 
دارد، در حالی که چین بر قدرت اقتصادی، تجارت و شبکه‌های وابستگی 
متقابل استوار است. این تفاوت باعث می‌شود روسیه در بحران‌های 
امنیتی فعال‌تر اما پرریسک‌تر عمل کند، در حالی که چین محتاط‌تر اما 
باثبات‌تر ظاهر می‌شود. در نتیجه، اگر میانجی‌گری را به‌صورت یک فرایند 
چندمرحله‌ای شامل کاهش تنش، ایجاد کانال ارتباطی و طراحی چارچوب 
توافق در نظر بگیریم، چین در مراحل ابتدایی کارآمدتر و روسیه در مراحل 

فشار و چانه‌زنی مؤثرتر است.
می‌توان جمع‌بندی کرد که روسیه و چین هر دو دارای ظرفیت‌های 
محدود و مشروط برای ایفای نقش میانجی در منازعه ایران و آمریکا هستند، 
اما این ظرفیت‌ها به‌طور مستقیم تحت تأثیر ساختار منافع آنها قرار دارد. 
روسیه به‌دلیل رقابت انرژی با ایران، پیامدهای ژئوپلیتیک جنگ اوکراین 
و نگرانی از کاهش وابستگی راهبردی ایران به مسکو، با محدودیت جدی 
در ایفای نقش بی‌طرفانه مواجه است. چین نیز به‌دلیل سیاست خارجی 
محتاطانه و پرهیز از ورود به بحران‌های امنیتی پرهزینه، بیشتر در نقش 

تسهیل‌گر ظاهر می‌شود تا میانجی کلاسیک.
در نهایت تجربه نظام بین‌الملل نشان می‌دهد که میانجی‌گری در عصر 
چندقطبی شدن قدرت‌ها، دیگر یک کنش خنثی و فنی نیست، بلکه بخشی 
از معماری رقابت ژئوپلیتیک است. در این چارچوب، از مسکو تا پکن، آنچه 
تعیین‌کننده است نه صرفاً ظرفیت دیپلماتیک، بلکه میزان هم‌پوشانی منافع، 
سطح تعارض ساختاری و هزینه‌های راهبردی ورود به منازعه است؛ عواملی 
که در پرونده ایران و آمریکا همچنان مانع شکل‌گیری یک میانجی‌گری 

پایدار و بی‌طرفانه باقی می‌مانند.

گزارش

مریم خوئینی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

ــون تعیین  ــات موضوع قان ــر رای شماره 17467 مورخ 11/۲۸‏/۱۴۰۴ هی براب
ــد سند رسمی مستقر  تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاق
در واحد ثبتی بوشهر تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی سودابه 
ــی  ــنامه 3490162900 و شماره مل ــه شماره شناس ــد منصور ب خنسیر فرزن
3490162900 صادره از بوشهردر قسمتی از شش دانگ یک باب ساختمان 
ــروزی  ــی مف ــی از 3391 اصل ــاک 48 فرع ــع پ ــر مرب ــه مساحت 09‏/205 مت ب
ــمی  ــک رس ــداری مال ــهر خری ــش دو بوش ــع در بخ ــی واق ــده از اصل ــزا ش و مج
گردیده است.لذا به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
ــن آگهی  ــخ انتشار اولی ــد از تاری متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانن
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ــه  ــود را ب ــت خ ــراض ، دادخواس ــلیم اعت ــخ تس ــاه از تاری ــک م ــدت ی ــرف م ظ
مرجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 
ــد.‏‏ ــد ش ــادر خواه ــت ص ــند مالکی ــررات س ــق مق ــراض طب ــول اعت ــدم وص و ع
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آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

قانون  موضوع  هیات  02/۰۸‏/1405‏  مورخ   1042 شماره  رای  برابر 
سند  فاقد  های  ساختمان  و  اراضی  ثبتی  وضعیت  تکلیف  تعیین 
بلامعارض  و  مالکانه  تصرفات  بوشهر  ثبتی  واحد  در  رسمی مستقر 
ــنامه  ــماره شناس ــه ش ــراب ب ــد ظه ــخن فرزن ــش س ــن آت ــام الدی ــی نظ متقاض
ــش  ــمتی از ش ــا در قس ــادره از چاروس ــی 6009967074 ص ــماره مل 149 و ش
دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 68‏/1022 متر مربع 
پاک 1878 فرعی از 3776 اصلی مفروزی و مجزا شده از120‏/3776 
ــت. ــده اس ــمی گردی ــک رس ــداری مال ــهر خری ــش دو بوش ــع در بخ ــی واق اصل

ــی  ــه 15 روز آگه ــه فاصل ــت ب ــب در دو نوب ــوم مرات ــه منظور اطاع عم ــذا ب ل
ــه صدور سند مالکیت متقاضی  ــی که اشخاص نسبت ب می‌شود در صورت
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
ــس از اخذ رسید، ظرف  ــن اداره تسلیم و پ ــه ای ــراض خود را ب ــاه اعت دو م
ــع  ــه مرج ــود را ب ــت خ ــراض ، دادخواس ــلیم اعت ــخ تس ــاه از تاری ــک م ــدت ی م
ــور و  ــدت مذک ــای م ــورت انقض ــت در ص ــی اس ــد. بدیه ــم نماین ــی تقدی قضای
ــد. ــد ش ــادر خواه ــت ص ــند مالکی ــررات س ــق مق ــراض طب ــول اعت ــدم وص ع
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بامداد جنوب: مدیرعامل شرکت پژوهش و فناوری 
پتروشیمی با بیان اینکه تحقق اجرای طرح‌های پژوهشی در این 
صنعت با همکاری و تعامل تسهیل می‌شود، تاکید کرد: در این 
مسیر از ظرفیت تمام شرکت‌های فعال در ساخت داخل و دانش 
بنیان استفاده خواهد شد. محمد کرمانی با اشاره به برنامه‌های 
این شرکت گفت: بهبود دانش‌های موجود و گسترش مرزهای 
دانش، تدوین دانش فنی مواد شیمیایی استراتژیک پتروشیمی، 
تدوین دانش‌های فنی تولید محصولات پتروشیمی، تدوین دانش 

مورد نیاز صنایع تکمیلی پتروشیمی و بهره‌گیری از دانش فنی 
تولید کاتالیست‌های صنعت پتروشیمی از راهبردهای اصلی این 
شرکت دانش بنیان است. وی با تاکید بر ساختار منسجم و پویای 
شرکت پژوهش و فناوری پتروشیمی و همکاری مراکز سه‌گانه این 
شرکت با دانشگاه‌ها و مراکز پژوهشی، شرکت‌های دانش بنیان، 
مجتمع‌های پتروشیمی، تامین کنندگان و صنایع پایین‌دستی، 
افزود: همکاری و تعامل مشترک با شرکت‌های توانمند فعال در 
صنعت ارزش‌آفرین پتروشیمی گسترش خواهد یافت. مدیرعامل 

شرکت پژوهش و فناوری پتروشیمی با تاکید بر مزایای استفاده 
از فناوری‌های بومی و دانش بنیان برای رفع مشکلات فرایندی، 
امکان بهبود فرایند بر اساس بازخوردهای واحدهای صنعتی 
تصریح کرد: شرکت پژوهش و فناوری پتروشیمی پشتیبان صنعت 
پتروشیمی ایران است. این شرکت با رویکردی مسئله‌محور و 
آینده‌نگر، آمادگی دارد در تمامی مراحل از شناسایی چالش‌ها 
تا تجاری‌سازی دستاوردهای فناورانه، در کنار واحدهای صنعتی 

کشور نقش‌آفرینی کند.

همکاری شرکت پژوهش پتروشیمی با دانش بنیان‌ها قوت می‌گیرد

سه‌شنبه    29اردیبهشت  1405    2  ذی‌الحجه    1447    سال سیزدهم     شماره  3045

منطقه پارس جنوبی یکی از مهم‌ترین کانون‌های 
تولید انرژی و محصولات پتروشیمی در کشور 
به شمار می‌رود که با استقرار ده‌ها پالایشگاه، 
مجتمع‌های بزرگ پتروشیمی از جمله جم، نوری، 
آریاساسول، زاگرس، پردیس، پارس، کاویان، مروارید 
و همچنین شرکت‌های یوتیلیتی‌محور مانند مبین 
انرژی خلیج فارس و دماوند انرژی نقش حیاتی در 
زنجیره ارزش صنعت پتروشیمی و ارزآوری غیرنفتی 
ایران ایفا می‌کند. این مجموعه عظیم صنعتی 
به‌واسطه دسترسی به منابع گازی، زیرساخت‌های 
صادراتی و نزدیکی به آب‌های آزاد به یکی از مهم‌ترین 
هاب‌های پتروشیمی در سطح منطقه و بازارهای 

جهانی تبدیل شده است.
در چنین ساختاری، یوتیلیتی‌ها به‌عنوان شریان 
حیاتی فعالیت مجتمع‌های پتروشیمی شناخته 
می‌شوند. تامین برق، بخار، آب صنعتی، آب شیرین، 
اکسیژن، نیتروژن و سایر خدمات پشتیبان، پیش‌نیاز 
اساسی برای استمرار تولید در واحدهای فرایندی 
است و هرگونه اختلال در این خدمات می‌تواند به 
سرعت زنجیره تولید را در چندین مجتمع به طور 
همزمان متوقف کند. به همین دلیل شرکت‌هایی 
مانند مبین انرژی خلیج فارس و دماوند انرژی در 
عسلویه، نقشی کلیدی در پایداری عملیاتی این 
هاب صنعتی دارند و عملا زیرساخت حیاتی برای 
استمرار تولید در ده‌ها واحد پتروشیمی محسوب 

می‌شوند.
با این حال، تمرکز بخش قابل توجهی از خدمات 
یوتیلیتی در چند مجموعه بزرگ در کنار مزایایی 
مانند صرفه‌جویی در مقیاس و کاهش هزینه‌های 
اولیه سرمایه‌گذاری در شرایط بحرانی می‌تواند 
به یکی از نقاط آسیب‌پذیر صنعت تبدیل شود. 
در چنین الگویی، هرگونه اختال در واحدهای 
یوتیلیتی متمرکز به سرعت به سایر مجتمع‌های 
وابسته سرایت می‌کند و می‌تواند بخش بزرگی 
از ظرفیت تولید یک منطقه صنعتی را به طور 
همزمان از مدار خارج کند. تجربه حملات اخیر 
دشمن صهیونیستی به زیرساخت‌های صنعتی در 
هاب‌های پتروشیمی ماهشهر و عسلویه نشان داد 
که تمرکز خدمات حیاتی در چند واحد محدود در 
شرایط بحران و تهدیدات امنیت، می‌تواند ریسک 

توقف گسترده تولید را افزایش دهد.
در پی این حملات، آسیب دیدن یا خروج از 
مدار بخش‌هایی از یوتیلیتی‌های متمرکز از جمله 
در شرکت‌های تامین‌کننده خدماتی مانند مبین 
انرژی و دماوند انرژی، موجب بروز اختلال در تامین 
برق، بخار، آب صنعتی و گازهای فرایندی شد و 
همین مسئله توقف یا کاهش تولید در تعدادی از 
مجتمع‌های پتروشیمی منطقه را در پی داشت. 
چنین وضعیتی نه تنها بر عملکرد عملیاتی 
شرکت‌های پتروشیمی تاثیر گذاشته، بلکه 
پیامدهای زنجیره‌ای گسترده‌ای در اقتصاد صنعتی 
کشور ایجاد کرده است؛ از کاهش عرضه محصولات 
پایه‌ای مانند پلی‌اتیلن، متانول، اوره، آمونیاک، 
آروماتیک‌ها و LPG گرفته تا ایجاد فشار بر صنایع 
پایین‌دستی همچون بسته‌بندی، پلاستیک، 

نساجی و لاستیک.
از سوی دیگر، با توجه به نقش مهم پارس جنوبی 
در صادرات محصولات پتروشیمی، این اختلال در 
تولید بر تعهدات صادراتی تاثیر گذاشته و موجب 
کاهش سهم ایران در بازارهای منطقه‌ای و جهانی 
و همچنین روند ارزآوری کشور شده است. بدیهی 
است کاهش عرضه محصولات صادراتی علاوه بر 
ایجاد نوسان در بازارهای داخلی و خارجی، ریسک 

قراردادهای بلندمدت صادراتی را افزایش خواهد داد.
در چنین شرایطی، موضوع تاب‌آوری 

زیرساخت‌های صنعتی و پویایی ساختار تامین 
یوتیلیتی‌ها اهمیت دوچندان پیدا می‌کند؛ چراکه 
تجربه‌های اخیر نشان داد که اتکای کامل به 
یوتیلیتی‌های متمرکز به‌ویژه در مناطق حساس 
صنعتی، می‌تواند در شرایط بحران به یک گلوگاه 
استراتژیک تبدیل شود. از این رو، بازنگری در مدل 
تامین یوتیلیتی‌ها، توسعه زیرساخت‌های پشتیبان، 
ایجاد ظرفیت‌های تولید پراکنده انرژی، استفاده از 
 ،CHP نیروگاه‌های مقیاس کوچک و سامانه‌های
افزایش ذخایر تجهیزات و قطعات یدکی و همچنین 
تقویت مدیریت بحران در سطح هاب‌های صنعتی از 
جمله راهکارهایی است که می‌تواند تاب‌آوری صنعت 
پتروشیمی را در برابر تهدیدات و اختلالات احتمالی 

افزایش دهد.
با این اوصاف، استمرار نقش‌آفرینی هاب 
پتروشیمی عسلویه در اقتصاد ملی و بازارهای 
جهانی، مستلزم توجه جدی به امنیت و پایداری 
زیرساخت‌های حیاتی به‌ویژه در حوزه یوتیلیتی‌ها 
است. تقویت انعطاف‌پذیری و کاهش وابستگی 
مطلق به تامین‌کنندگان متمرکز، می‌تواند در کنار 
مدیریت هوشمند بحران، زمینه حفظ پویایی تولید 
و ثبات زنجیره ارزش صنعت پتروشیمی کشور را در 

شرایط پیچیده منطقه‌ای و بین‌المللی فراهم سازد.
حال بازنگری در مدل سنتی تامین یوتیلیتی در 
هاب‌های بزرگ پتروشیمی به یک ضرورت تبدیل 
شده است؛ چراکه تجربه اختلالات اخیر نشان داد 
که تمرکز خدمات حیاتی در چند شرکت محدود در 
شرایط بحرانی می‌تواند به توقف همزمان چندین 
مجتمع منجر شود و زنجیره تولید را با اختلال جدی 
مواجه کند. از این رو، بسیاری از کارشناسان حوزه 
انرژی بر این باورند که توسعه ظرفیت‌های مستقل یا 
نیمه‌مستقل یوتیلیتی در مجتمع‌های پتروشیمی، 
ایجاد منابع پشتیبان برای تامین برق و بخار و حرکت 
به سمت ساختارهای انعطاف‌پذیرتر در تامین انرژی 
و خدمات جانبی، می‌تواند نقش مهمی در افزایش 
تاب‌آوری صنعت پتروشیمی و کاهش ریسک توقف 

گسترده تولید ایفا کند.
در این میان، یک کارشناس انرژی، با انتقاد از 
وابستگی صنایع پتروشیمی به یوتیلیتی‌های 
متمرکز گفت: یوتیلیتی متمرکز همواره مورد نقد 
من بوده است. بعد از برق، بیشترین وابستگی 
پتروشیمی جم به بخار پرفشار بود که طی سال‌های 
۹۴ تا ۹۷ نه تنها این وابستگی را از بین بردیم، بلکه با 
خرید و نصب دو بویلر بزرگ، این مجتمع اکنون قادر 
است بخشی از نیاز سایر شرکت‌ها به بخار پرفشار را 

نیز تامین کند.
سیدحسین میرافضلی با اشاره به آسیب‌پذیری 
ساختار یوتیلیتی‌های متمرکز افزود: این مدل با 
نقدهای جدی مواجه است؛ از جمله آسیب‌پذیری 
بالای واحدهای پتروشیمی در شرایط جنگ، 
سیل و حوادث صنعتی. به عنوان نمونه با حمله 
به یوتیلیتی‌های متمرکز فجر و مبین در مناطق 
ویژه پتروشیمی ماهشهر و عسلویه، کل واحدهای 
پتروشیمی متوقف شدند و خسارت‌های سنگینی به 
اقتصاد ملی وارد شد. که این اتفاق صنایع پایین‌دست 
را نیز تحت فشار شدید قرار داد و در صورت تداوم 
می‌تواند آثار تورمی دومینوواری به دنبال داشته 

باشد.
این کارشناس انرژی ادامه داد: هزینه بالای 
یوتیلیتی متمرکز نیز از دیگر چالش‌های جدی است. 
 DM و RO تولید برق، بخار، اکسیژن، نیتروژن و آب
در مقیاس بزرگ نیازمند ماشین‌آلات، کمپرسورها، 
پمپ‌ها و تجهیزات بسیار بزرگ و گران‌قیمت است. 
همین موضوع باعث می‌شود تامین قطعات یدکی 
با محدودیت و هزینه بالا همراه باشد. در حالی که 

اگر تامین یوتیلیتی در مقیاس‌های کوچک‌تر و از 
سوی چند تامین‌کننده انجام شود، هم امکان تامین 
قطعات افزایش می‌یابد و هم هم‌افزایی در استفاده 
از انبار قطعات و تجهیزات یدکی مشترک شکل 

می‌گیرد.
میرافضلی همچنین به پیامدهای عملیاتی 
این ساختار اشاره کرد و گفت: یوتیلیتی متمرکز 
ریسک و ناپایداری در تولید ایجاد می‌کند و قدرت 
مانور و انعطاف‌پذیری واحدهای تولیدی را به‌ویژه در 
برنامه‌های توسعه‌ای و اصلاحی کاهش می‌دهد. از 
سوی دیگر، به‌دلیل بزرگ بودن تجهیزات و محدود 
بودن سازندگان داخلی و خارجی، هزینه تامین 
قطعات، تعمیر و نگهداری و همچنین زمان ساخت 

تجهیزات به‌طور قابل توجهی افزایش می‌یابد.
وی در ادامه با اشاره به چالش‌های مدیریتی در 
این حوزه افزود: به نظر می‌رسد در سال‌های گذشته 
برخی مدیران عمدتا سفارشی، کم‌تجربه و کم‌ریسک 
بوده‌اند و توجه لازم را به این مسائل نداشته‌اند. 
مدیرعامل یک هلدینگ یا شرکت تخصصی باید 
اشراف فنی و اجرایی بر مجموعه خود داشته باشد؛ در 
غیر این صورت قادر نخواهد بود از میان دیدگاه‌های 
مختلف بهترین تصمیم را اتخاذ کند و در شرایط 
بحرانی راهکارهای خلاقانه و به‌موقع ارائه دهد. راز 
موفقیت در هر حوزه، ورود به جزئیات و تسلط بر 
ابعاد مختلف آن است که این امر بدون تجربه، دانش 

و شناخت عمیق حاصل نمی‌شود.
میرافضلی درباره راهکارهای مدیریت شرایط 
فعلی نیز گفت: با توجه به اینکه هنوز پایان جنگ 
قطعی نشده است، در گام نخست باید شناسایی 
دقیق مشکلات و تنگناها انجام شود و برای هر 
موضوع راهکارهای عملیاتی با جزئیات مشخص 
تدوین شود. تشکیل کمیته‌های تخصصی برای 
بررسی این مسائل، انجام تمهیدات لازم برای تامین 
برق از شبکه سراسری، شناسایی سریع تجهیزات 
و قطعات مورد نیاز و محل‌های تامین آنها از سایر 
شرکت‌ها یا سازندگان داخلی و خارجی قابل اعتماد، از 

اقدامات ضروری در این مرحله است.
وی افزود: باید همزمان با سفارش سریع قطعات 
و تجهیزات مورد نیاز، تعمیر و نوسازی بخش‌های 
آسیب‌دیده نیز آغاز شود تا واحدهایی که امکان 
راه‌اندازی سریع دارند در کوتاه‌ترین زمان ممکن 
به مدار بازگردند. همچنین تشکیل کمیته ویژه 
راه‌اندازی در شرکت‌های آسیب‌دیده و اعطای 
اختیارات کامل هیات‌مدیره و کمیسیون معاملات 
به این کمیته‌ها می‌تواند با حذف بوروکراسی‌های 

اداری، سرعت تصمیم‌گیری و اجرا را افزایش دهد.
این کارشناس انرژی در پایان پیشنهاد داد که 
 CHP خرید و نصب نیروگاه‌های مقیاس کوچک
نیز می‌تواند راهکار موثری باشد. این واحدها ضمن 
تولید برق مورد نیاز، قابلیت جایگزینی بویلرها را 
دارند و می‌توانند بخار مورد نیاز واحدهای تولیدی 
را تامین کنند. حتی با استفاده از بخار مازاد این 
واحدها می‌توان نسبت به شیرین‌سازی آب دریا 
اقدام کرد و راندمان انرژی کل سیستم را به حدود 
۹۰ درصد رساند. در صورت تسریع در فرایندهای 
تصمیم‌گیری، خرید، نصب و راه‌اندازی این مولدها 

حتی در مدت حدود یک ماه نیز قابل انجام است.
در پایان این گزارش یادآوری می‌شود که رخدادهای 
اخیر در هاب پتروشیمی عسلویه و منطقه ویژه 
پتروشیمی ماهشهر نشان داد که پایداری و امنیت 
زیرساخت‌های یوتیلیتی نقشی تعیین‌کننده در 
استمرار تولید و صیانت از جایگاه ایران در بازارهای 
منطقه‌ای و جهانی پتروشیمی دارد. تمرکز بیش از 
حد خدمات حیاتی در چند مجموعه محدود، اگرچه 
در شرایط عادی می‌تواند به صرفه‌جویی اقتصادی 
و مدیریت متمرکز منابع منجر شود، اما در شرایط 
بحران و تهدیدات امنیتی به یک نقطه آسیب‌پذیر 
تبدیل می‌شود و می‌تواند به توقف زنجیره‌ای تولید 

در بخش وسیعی از صنعت پتروشیمی بینجامد. 
از این رو، تقویت تاب‌آوری صنعت پتروشیمی 
از طریق تنوع‌بخشی به منابع تامین یوتیلیتی، 
توسعه زیرساخت‌های مستقل یا نیمه‌مستقل 
در مجتمع‌ها، ایجاد ظرفیت‌های پشتیبان و 
تسریع در تصمیم‌گیری‌های مدیریتی، ضرورتی 
اجتناب‌ناپذیر به نظر می‌رسد. حرکت به سمت 
مدل‌های انعطاف‌پذیرتر در تامین انرژی و خدمات 
جانبی، استفاده از فناوری‌هایی مانند نیروگاه‌های 
مقیاس کوچک و سامانه‌های CHP و همچنین 
تقویت مدیریت بحران در هاب‌های صنعتی می‌تواند 
نقش مهمی در کاهش ریسک توقف گسترده تولید 
و حفظ ثبات اقتصادی این صنعت که همچنان یکی 
از مهم‌ترین ارکان ارزآوری و توسعه صنعتی کشور 

محسوب می‌شود، ایفا کند.

شانا: سخنگوی کمیسیون انرژی مجلس شورای اسامی بر اجرای 
سیاست‌های غیرقیمتی در برنامه هفتم توسعه و قوانین بودجه سنواتی با 

هدف مدیریت مصرف تاکید کرد.
سیداسماعیل حسینی با بیان این مطلب به شانا گفت: اجرای صحیح این 
سیاست‌ها که همسو با تنوع بخشی به سبد سوخت کشور، شفافیت فروش 
و مصرف سوخت، جلوگیری از قاچاق سوخت و توزیع عادلانه یارانه سوخت 
تدوین شده به برطرف شدن ناترازی‌های موجود در این بخش کمک می‌کند.

وی سپس با تاکید بر اینکه نگرانی برای تامین سوخت در کشور وجود 
ندارد، بیان کرد: هم در جنگ ۱۲ روزه و هم جنگ تحمیلی سوم با تلاش 
شبانه‌روزی کارکنان زحمتکش صنعت نفت و همراهی مردم در  تامین و 
توزیع پایدار سوخت مشکل به‌وجود نیامد. حسینی با اشاره به وجود ناترازی 
انرژی در کشور و ضرورت مدیریت مصرف سوخت به منظور بی نیازی از 
واردات، گفت: با این اقدام در شرایط جنگ نظامی و اقتصادی هزینه‌های 
اضافی برای واردات سوخت به اقتصاد کشور تحمیل نمی‌شود. سخنگوی 
کمیسیون انرژی مجلس با قدردانی از مردم برای همراهی در رفع مدیریت 
مصرف سوخت و انرژی تاکید کرد: اقدام‌های قابل اجرا توسط مردم شامل 
استفاده از وسایل حمل‌ونقل عمومی، صرفه‌جویی و پرهیز از اسراف و مصرف 
متناسب با نیاز واقعی بسیار تاثیرگذار است. وی یادآور شد: برای مثال 
هم‌اکنون بیش از ۲۰ میلیون دستگاه خودروی سواری در کشور وجود دارد که 
اگر هر خودرو  یک لیتر در روز کمتر مصرف کند، روزانه بیش از ۲۰ میلیون 

لیتر در مصرف بنزین صرفه‌جویی می‌شود.

ضرورت اجرای سیاست‌های غیرقیمتی در 
مدیریت مصرف سوخت

بامداد جنوب: معاون وزارت نیرو اعلام کرد که مشترکان خانگی برق به ویژه 
مشترکان داخل الگوی مصرف، نیازی به مراجعه به بورس ندارند.

یزدان رضایی با اعلام این خبر گفت: آنچه در آیین‌نامه آمده مربوط به 
مشترکان بالای ۱۵۰ کیلووات است که مشترکان عمده و غیرخانگی هستند. 
یک مشترک خانگی به طور نرمال حدود پنج کیلووات مصرف دارد، یعنی حدود 

۳۰ برابر کمتر از ۱۵۰ کیلووات. مشترکان خانگی شامل این قانون نمی‌شوند.
وی با اشاره به برنامه‌ریزی دقیق برای تابستان ۱۴۰۵ و عبور از مرز ۱۰۰ هزار 
مگاوات ظرفیت منصوبه تولید برق، به تشریح اقدامات وزارت نیرو در جنگ 
رمضان، برنامه‌های تشویقی برای کم‌مصرف‌ها و همچنین شفاف‌سازی درباره 
آیین‌نامه بورس انرژی پرداخت. رضایی با اشاره به برنامه‌ریزی‌های انجام شده 
از ابتدای سال گفت: ما از ابتدای مهرماه سال گذشته برنامه مفصلی را برای 
تابستان ۱۴۰۵ طراحی کردیم. چهارده مگاپروژه طراحی شده بود و به دقت اینها را 
از سال گذشته رصد کردیم. با وجود هجمه سنگین دشمن در اواخر سال ۱۴۰۴، 
به مردم عزیز اطمینان می دهیم که هیچ پروژه توسعه‌ای و هیچ پروژه تعمیراتی 
صنعت برق متوقف نشد. وی افزود: هم‌اکنون صنعت برق از مرز ۱۰۰ هزار مگاوات 
ظرفیت منصوبه عبور کرده است و بیش از ۹۸ درصد برنامه‌هایی که تا ۱۵ خرداد 
برنامه‌ریزی شده بود، نهایی شده است. دو درصد باقی مانده نیز در همین یکی 

دو هفته آینده به پایان می رسد.
معاون وزیر نیرو با اشاره به رکوردشکنی در صنعت برق تصریح کرد: پروژه 
بهره‌برداری از یکی از نیروگاه‌های حرارتی حدود یک ماه پیش در جریان بود که 
بهره‌برداری از آن برای اولین بار رکورد زمانی را در این صنعت ثبت کرد. این موضوع 

شاهد آن است که همه پروژه‌ها به دقت برنامه‌ریزی می‌شود و پیش می‌رود.
رضایی در خصوص عملکرد صنعت برق در جنگ رمضان خاطرنشان شد: 
همکاران ما در جریان جنگ رمضان علاوه بر تجهیز برای تابستان، باید برای 
تهدیدات شبکه برق نیز آماده می‌شدند. هر جا پرتابه‌ای بود، شبکه برق نیز 
آسیب می‌دید و باید بلافاصله بهبود می‌یافت. با این حال با همت جهادگونه‌ای 
نیروهای عملیاتی، میانگین زمان برقراری برق برای مردم کمتر از یک ساعت و 
حدود ۵۱ دقیقه بود. وی با گرامیداشت یاد و خاطره شهدای صنعت آب و برق 
گفت: در این مسیر، حدود ۱۲ همکار از صنعت آب و برق به فیض شهادت نائل 

آمدند و حدود ۸۰ نفر نیز مجروح شدند.

‌نیازی به مراجعه مشترکان خانگی برق
 به بورس نیست

بامداد جنوب: رئیس و اعضای کمیسیون اقتصادی مجلس شورای 
اسامی ضمن قدردانی از عملکرد وزارت نفت در ایام جنگ تحمیلی سوم، 
اقدام‌های انجام شده در این وزارتخانه را جهادی دانسته و تاکید کردند که ایران 

باید به داشتن چنین کارکنانی در صنعت نفت افتخار کند.
سید شمس‌الدین حسینی، رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس در 
نشست با مدیرعامل و مدیران ارشد شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران با اشاره به اهداف دشمن در جنگ تحمیلی سوم، گفت: دشمنان 
ایران در سال‌های گذشته از طریق اعمال تحریم‌های ظالمانه و در ادامه با آغاز 
جنگ تحمیلی و محاصره دریایی ایران، به دنبال آسیب به صنعت نفت ایران 
بودند، اما مدیران و کارکنان این صنعت با تلاش خیره‌کننده و جهادی توطئه 
دشمن را خنثی کردند. مصطفی مطورزاده، عضو کمیسیون اقتصادی مجلس 
نیز با تاکید بر اینکه در ایام جنگ مردم کمبودی در حوزه سوخت به‌ویژه بنزین 
احساس نکردند، تصریح کرد: ایران باید به داشتن چنین کارکنانی در صنعت 
نفت افتخار کند. علیرضا زندیان، عضو کمیسیون اقتصادی مجلس نیز با بیان 
اینکه شخص وزیر نفت در دوره جنگ تحمیلی سوم عملکرد بسیاری موفقی از 
خود نشان داد، گفت: چندین وزیر در این ایام اخیر خوش درخشیدند که یکی از 
آنها آقای پاک‌نژاد بود. وی به گونه‌ای این وزارتخانه را در دوره جنگ تحمیلی سوم 

اداره کرد که ما از داشتن چنین وزیری به خود می‌بالیم.
جعفر قادری، نائب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس نیز ضمن قدردانی از 
عملکرد صنعت نفت و شرکت ملی پالاش و پخش فرآورده‌های نفتی تاکید کرد: 
با راهکارهایی همچون توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر، تبدیل نیروگاه‌های گازی 
به سیکل ترکیبی، تحویل هرچه بیشتر گاز سی‌ان‌جی به خودروهای عمومی و 

شخصی می‌توان مصرف سوخت در کشور را مدیریت کرد.
فاطمه مقصودی و غلامحسین زارعی، دو عضو کمیسیون اقتصادی مجلس 
نیز با تاکید بر اینکه وزارت نفت در وضعیت جنگی سوخت مورد نیاز مردم 
را به‌خوبی تامین کرد، به اصلاح الگوی مصرف انرژی و همچنین استفاده از 

روش‌های غیرقیمتی در بخش سوخت اشاره کردند.

‌اقدامات صنعت نفت 
در جنگ رمضانی جهادی بود

‌ضرورت بازآرایی یوتیلیتی‌ها‌ضرورت بازآرایی یوتیلیتی‌ها
 برای تاب‌آوری تولید برای تاب‌آوری تولید

مدیریت بحران، پارس جنوبی را به سمت پایداری می‌برد؛مدیریت بحران، پارس جنوبی را به سمت پایداری می‌برد؛

پزشکیان: اتخاذ تصمیم‌های فوری برای 
مدیریت مصرف انرژی ضروری است

بامداد جنوب: رئیس‌جمهوری با بیان اینکه با همراهی مردم در مدیریت 
مصرف بنزین به‌راحتی امکان اداره شرایط بدون بروز اختلال جدی وجود خواهد 
داشت، تاکید کرد: صرفه‌جویی در مصرف بنزین یک ضرورت اجتناب‌ناپذیر 
برای کشور است. مسعود پزشکیان در نشست بررسی راهکارهای مدیریت 
مصرف و تقویت تاب‌آوری شبکه تامین پایدار سوخت کشور در شرایط جنگی 
با تاکید بر ضرورت اتخاذ تصمیم‌های فوری و موثر برای مدیریت مصرف انرژی، 
تصریح کرد: اگر به‌دنبال ارتقای تاب‌آوری کشور و عبور مطمئن از شرایط جنگی 
و فشارهای خارجی هستیم، باید از همین امروز مدیریت و کنترل مصرف را 

به‌عنوان یک اولویت ملی در دستور کار قرار دهیم.
وی با اشاره به اقدام‌های دولت برای حفظ ثبات اقتصادی و تامین معیشت 
مردم در شرایط کنونی افزود: دولت همه ظرفیت و توان خود را برای مدیریت 
شرایط و پشتیبانی از زندگی مردم به‌کار گرفته و در این مسیر، از طریق 
فعال‌سازی دیپلماسی اقتصادی و ارتباط مستمر با کشورهای همسایه، برگزاری 
نشست‌های روزانه و هفتگی با اصناف، تولیدکنندگان، شبکه‌های توزیع و 
بخش‌های مختلف اقتصادی، روند تأمین کالاها و خدمات اساسی را به‌صورت 

مستمر رصد و مدیریت می‌کند.
رئیس‌جمهوری بر ضرورت تبیین صادقانه شرایط کشور برای افکار عمومی 
تاکید کرد و گفت: باید با مردم با صداقت سخن گفت و واقعیت‌های پیش‌روی 
کشور و تبعات ناشی از جنگ اقتصادی و فشارهای خارجی را به‌درستی تبیین 
کرد. نه باید با ارائه آمار و اطلاعات غیرواقعی موجب ناامیدی و یأس در جامعه 
شد و نه می‌توان شرایط کشور را عادی جلوه داد. کشور درگیر یک جنگ ترکیبی 
و اقتصادی است و عبور موفق از این شرایط نیازمند مشارکت فعال مردم، به‌ویژه 
در کاهش مصارف زائد و غیرضروری است. پزشکیان با قدردانی از عملکرد 
دستگاه‌های اجرایی در مدیریت شرایط موجود بیان کرد: عملکرد مجموعه 
دولت و دستگاه‌های مسئول تا این مرحله قابل‌قبول، رضایت‌بخش و همراه با 
تلاش شبانه‌روزی بوده است. اگر بدون در نظر گرفتن آثار و تبعات ناشی از جنگ 
و فشارهای بیرونی، همه مشکلات و نوسانات قیمتی به دولت نسبت داده شود 
و اینگونه القا شود که دولت عامدانه در مسیر افزایش قیمت‌ها حرکت می‌کند، 

این رویکرد غیرمنصفانه، غیرمسئولانه و ناجوانمردانه است.
وی با دعوت از رسانه ملی، فعالان رسانه‌ای، صاحبان تریبون و چهره‌های 
اثرگذار اجتماعی برای همراهی در مدیریت افکار عمومی و تقویت انسجام ملی، 
گفت: امروز بیش از هر زمان دیگری نیازمند همدلی و همکاری ملی هستیم. 
همه کسانی که دغدغه کشور و مردم را دارند باید به‌جای تشدید فضای التهاب 
و مقصرسازی که اتفاقا خواست و برنامه اصلی دشمن در شرایط فعلی است، 
در مسیر آرام‌سازی جامعه، تقویت امید عمومی و کمک به عبور کشور از این 

مقطع حساس ایفای نقش کنند.
رئیس‌جمهوری به برنامه‌های غیرقیمتی دولت در حوزه مدیریت مصرف 
بنزین اشاره کرد و افزود: دولت مجموعه‌ای از سیاست‌های اجرایی و فرهنگی 
را برای کنترل مصرف سوخت در دستور کار قرار داده که از جمله آن می‌توان 
به بازنگری در سهمیه‌های مصرفی، کاهش سهمیه افراد پرمصرف و پردرآمد، 
تشدید نظارت بر زنجیره توزیع و مقابله با قاچاق سوخت، توسعه مشوق‌های 
استفاده از حمل‌ونقل عمومی، کاهش سفرهای غیرضروری با خودروهای 
شخصی و اجرای برنامه‌های فرهنگی و تبلیغاتی در زمینه اصلاح الگوی مصرف 
اشاره کرد. پزشکیان با تاکید بر اینکه صرفه‌جویی در مصرف بنزین یک ضرورت 
اجتناب‌ناپذیر برای کشور است، تصریح کرد: در شرایط فعلی، تأمین و واردات 
بنزین با محدودیت‌هایی مواجه است و اگر مردم در مدیریت مصرف همراهی 
کنند، به‌راحتی امکان اداره شرایط بدون بروز اختلال جدی وجود خواهد داشت.

وی با طرح ضرورت اولویت‌بندی منابع کشور گفت: باید این پرسش اساسی 
را مدنظر قرار دهیم که منابع ملی در شرایط کنونی باید صرف تقویت معیشت 
مردم و حمایت از اقشار مختلف شود یا هزینه تأمین سوخت برای مصارف 
غیرضروری؟ طبیعی است که اولویت دولت، تخصیص منابع به معیشت، رفاه 
و پشتیبانی از زندگی مردم است. رئیس‌جمهوری با اشاره به روند ناعادلانه توزیع 
یارانه سوخت در سال‌های گذشته، بر ضرورت اصلاح ساختارهای حمایتی در 
این حوزه تاکید و تصریح کرد: حتما یکی از اهداف دولت، اصلاح روند توزیع یارانه 
انرژی و هدایت منابع حمایتی از سمت دهک‌های برخوردار و پرمصرف به سوی 
اقشار کم‌درآمد و کم‌برخوردار جامعه خواهد بود تا عدالت در بهره‌مندی از منابع 
عمومی کشور به شکل مؤثرتری محقق شود. در این نشست، آخرین وضعیت 
مصرف بنزین، میزان ذخایر راهبردی سوخت، روند تامین و توزیع حامل‌های 
انرژی، سناریوهای پیش‌روی کشور در حوزه انرژی و راهکارهای افزایش پایداری 

شبکه تأمین سوخت در شرایط ویژه مورد بررسی و ارزیابی قرار گرفت.

 پیشروی قیمت نفت
 تا سطح 112 دلار

بامداد جنوب: قیمت نفت در معاملات روز دوشنبه بازار جهانی با واکنش 
معامله گران به تحولات خاورمیانه، افزایش یافت.

به گزارش ایسنا، قیمت نفت خام برنت ۲ دلار و ۳ سنت معادل ۱.۸۶ درصد 
افزایش یافت و به ۱۱۱ دلار و ۲۹ سنت در هر بشکه رسید، در حالی که ابتدای 
معاملات تا سطح ۱۱۲ دلار پیشروی کرده بود که بالاترین قیمت در بیش از 
دو هفته گذشته بود. قیمت نفت خام وست تگزاس اینترمدیت آمریکا پس از 
افزایش به ۱۰۸ دلار و ۷۰ سنت که بالاترین قیمت از ۳۰ آوریل بود، به ۱۰۷ دلار 
و ۷۳ سنت در هر بشکه رسید که ۲ دلار و ۳۱ سنت معادل ۲.۱۹ درصد افزایش 

یافته بود. قرارداد ماه ژوئن برای ماه آینده روز سه‌شنبه منقضی می‌شود.
هر دو شاخص هفته گذشته بیش از ۷ درصد رشد هفتگی ثبت کرده بودند. 
نشست آمریکا و چین که هفته گذشته برگزار شد، تحولات جدیدی در مورد 
ایران به همراه نداشت. ترامپ ادعا کرد که چین موافقت کرده است نفت آمریکا 
را خریداری کند، اما هنوز مشخص نیست که آیا توافق رسمی امضا شده است یا 
خیر. ترس از اختلال در عرضه نفت همچنان یک نگرانی عمده است، زیرا مختل 
شدن ترانزیت از تنگه هرمز که پس از تجاوز آمریکایی صهیونی به ایران روی 
داد، تقریبا ۲۰ درصد از عرضه نفت جهان را تحت تاثیر قرار داده است. داده‌های 
کشتیرانی نشان می‌دهد که ترافیک از طریق این مسیر همچنان در کسری از 

سطح قبل از جنگ تحمیلی علیه ایران باقی مانده است.

یادداشت

گزارش

خبر

الهام بهروزی



بامداد جنوب: وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با رد 
گمانه‌زنی‌ها درباره تغییر فرمول محاسبه حقوق بازنشستگان، 
تأکید کرد دولت هیچ لایحه یا برنامه‌ای برای تغییر سن، 
سابقه و مزایای بازنشستگی در دستور کار ندارد. احمد میدری 
درباره برخی اخبار مربوط به ارائه لایحه اصلاح فرمول محاسبه 
مستمری بازنشستگان به مجلس اظهار کرد: هیچ لایحه‌ای چه 
در دولت و چه در مجلس درباره تغییر مقررات بازنشستگی، از 
جمله سن، سابقه، مزایا و سایر موارد مرتبط مطرح نشده است. 

او افزود: در حال حاضر هیچ طرح یا لایحه‌ای درباره اصلاح 
فرمول محاسبه مستمری بازنشستگان در دستور کار دولت 
قرار ندارد و موضوعاتی که دراین‌باره مطرح می‌شود، بیشتر در 
قالب نشست‌ها و گفت‌وگوهای کمیسیون اجتماعی مجلس با 
صندوق‌های بازنشستگی است. وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
تأکید کرد: دولت هیچ بررسی یا ورود مستقیمی به موضوع تغییر 
فرمول محاسبه مستمری‌ها نداشته و مطالب مطرح‌شده در این 
زمینه مورد تأیید نیست. میدری همچنین درباره مصوبات مرتبط 

با بازنشستگی در برنامه هفتم توسعه گفت: مجلس در جریان 
بررسی برنامه هفتم، تغییراتی را در حوزه بازنشستگی تصویب 
کرده که اجرای آن به‌تدریج آغاز شده است، اما فراتر از همان 
مصوبات، موضوع تازه‌ای درباره بازنشستگان در دستور کار دولت 
قرار ندارد. او بار دیگر تأکید کرد که مباحث مربوط به اصلاح فرمول 
محاسبه مستمری‌ها، صرفاً در حد گفت‌وگوهای کارشناسی میان 
کمیسیون اجتماعی مجلس و صندوق‌های بازنشستگی است و 

هنوز به مرحله تصمیم‌گیری نرسیده است.

دولت برنامه‌ای برای تغییر سن و فرمول بازنشستگی ندارد
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بامداد جنوب: در راستای تقویت تعاملات دوجانبه و ارتقای سطح 
هماهنگی‌های بین‌دستگاهی، نشست مشترک مرتضی پروانه مدیرکل 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان بوشهر با قیصری مدیرکل تأمین اجتماعی 
استان برگزار شد. به نقل از  روابط عمومی اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
استان بوشهر؛ مرتضی پروانه در دیدار با قیصری مدیرکل تأمین اجتماعی 
استان بوشهر با اشاره به‌ضرورت هم‌افزایی میان دستگاه‌های تابعه وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی اظهار کرد: مجموعه این دستگاه‌ها در استان 
به‌عنوان یک خانواده واحد فعالیت می‌کنند و تقویت تعاملات میان آن‌ها 

نقش مهمی در ارتقای خدمات به جامعه کارگری و کارفرمایی دارد.
وی با اشاره به اهمیت پایداری منابع سازمان تأمین اجتماعی افزود: صندوق 
تأمین اجتماعی یک امانت بین‌نسلی است و صیانت از منابع آن نیازمند 

مشارکت و مسئولیت‌پذیری همه ذی‌نفعان است.
مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان بوشهر ادامه داد: پرداخت تعهدات 
و ارائه خدمات مطلوب به بیمه‌شدگان زمانی امکان‌پذیر است که حق بیمه‌ها 

و مطالبات سازمان به‌موقع وصول شود و در این زمینه لازم است بدهکاران 
عمده با ارائه برنامه زمان‌بندی مشخص نسبت به پرداخت معوقات خود 
اقدام کنند. پروانه همچنین اجرای ماده ۱۴۸ قانون کار را یکی از الزامات 
مهم در صیانت از حقوق کارگران دانست و گفت: در این زمینه با همکاری 
اداره کل تأمین اجتماعی، برنامه‌ریزی برای انجام بازرسی‌های مشترک 
در کارگاه‌ها با هدف نظارت بر اجرای قوانین و پوشش بیمه‌ای کارگران در 
دستور کار قرار دارد. وی با تأکید بر اهمیت حمایت از اشتغال پایدار در 
استان تصریح کرد: هماهنگی میان دستگاه‌های مرتبط می‌تواند به حفظ 
فرصت‌های شغلی موجود و ارائه حمایت‌های لازم به نیروی کار کمک کند.

مرتضی پروانه در ادامه از برقراری مقرری بیمه بیکاری برای ۵۰۰ نفر از 
کارگران بیکار شده ناشی از جنگ رمضان خبر داد و گفت: این اقدام با 
همکاری و هماهنگی میان اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی و سازمان 
تأمین اجتماعی استان در راستای حمایت از کارگران آسیب‌دیده انجام 

شده است. 

برقراری بیمه بیکاری ۵۰۰ کارگر پس از جنگ در بوشهر

بامداد جنوب: سامانه جامع تجارت در اطلاعیه‌ای از تمدید تصویب‌نامه 
واردات کالاهای اساسی از استان‌های مرزی خبر داد. سامانه جامع تجارت 
در اطلاعیه‌ای اعلام کرد: به اطلاع می‌رساند پیرو تمدید اعتبار مصوبه واردات 
کالاهای اساسی از استان‌های مرزی، امکان اخذ ثبت سفارش جدید با نوع عملیات 
ارزی بانکی از محل مصوبه مذکور برای استان‌هایی که سقف ارزی آنها به اتمام 
نرسیده است، فراهم شده است. لازم به ذکر است در صورت اتمام سقف ثبت 
سفارش تخصیص داده شده به هر استان مرزی، امکان اخذ ثبت سفارش جدید از 
استان مذکور محدود خواهد شد. بر اساس این اطلاعیه، فعالان تجاری استان‌های 
مرزی می‌توانند تا زمان باقی‌ماندن سقف ارزی تعیین‌شده، نسبت به ثبت سفارش 

واردات کالاهای اساسی اقدام کنند.

تمدید تصویب‌نامه واردات کالاهای 
اساسی از استان‌های مرزی

بامداد جنوب: معاون رفاه و امور اقتصادی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
از واریز اعتبار طرح یسنا برای چند قلوها در سال ۱۴۰۵ )خرید رایگان سبدغذایی 
و پوشک بچه( به حساب سرپرستان خانوار دارای کودک چندقلوی شیرخوار 
زیر دو سال خبر داد. »یعقوب اندایش« با اعلام این خبر گفت: این طرح با هدف 
ارتقای امنیت غذایی، پایداری و بهبود سامت مادر و کودک، اعتبار یک نوبته 
خرید سبدغذایی و پوشک بچه رایگان برای ۵۶ هزار و ۵۱ چندقلوی شیرخوار 
زیر دوسال در ۲۸ اردیبهشت ماه جاری در بستر کالابرگ الکترونیکی به حساب 
سرپرست خانوار تخصیص خواهد یافت. وی افزود: تمام خانوارهای دارای فرزند 
چندقلو )۲، ۳، ۴، ۵ و بالاتر( می‌توانند بسته‌های حمایتی پیش‌بینی‌شده را که 
مشتمل بر سبدغذایی رایگان مورد تأیید وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
)لبنیات، پروتئین، حبوبات، روغن، غلات، مغزی‌جات، میوه‌جات و سبزیجات( 
و پوشک بچه رایگان است تا سقف اعتبار ۱۵ میلیون ریال )فارغ از دهک‌های 

درآمدی( در سراسر کشور از طریق بستر کالابرگ الکترونیکی خرید کنند.

اعتبار طرح یسنای چند قلوها به حساب 
سرپرستان خانوار واریز شد

بامداد جنوب: مدیرکل دفتر مهندسی و حدنگاری سازمان امور اراضی کشور 
اعلام کرد: برنامه اجرایی قانون الزام به ثبت رسمی اموال غیرمنقول برای اراضی 
کشاورزی در ۱۴۰ شهرستان و حدود ۳۳۰ هزار هکتار کلید خورد. به نقل از 
وزارت جهادکشاورزی، محمد احمدی در جمع خبرنگاران گفت: این برنامه با 
هدف شناسایی متصرفان اراضی کشاورزی و انجام فرآیندهای قانونی برای صدور 
سند مالکیت توسط سازمان ثبت اسناد و املاک کشور اجرا می‌شود. مدیرکل 
دفتر مهندسی و حدنگاری سازمان امور اراضی کشور اظهارداشت: شهرستان‌های 
هدف اجرای این برنامه به تناسب سطح و تعدد شهرستان‌های استانی برنامه‌ریزی 
شده است. وی تصریح کرد: این مرحله از برنامه قانون الزام به ثبت رسمی اموال 
غیرمنقول برای اراضی کشاورزی در قالب طرح پایلوت )آزمایشی( و با هدف 
دریافت تجربه برای ارتقای سطح اجرا صورت می‌گیرد. احمدی افزود: همکاری و 

مشارکت کشاورزان در اجرای این طرح بسیار با اهمیت است.

اجرای قانون الزام به ثبت رسمی در 
اراضی کشاورزی آغاز شد

بامداد جنوب: سازمان امور مالیاتی کشور با اعلام شش تکلیف مهم مالیاتی 
که مهلت انجام آن‌ها تا پایان اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۵ تعیین شده است، از مودیان 
خواست در موعد مقرر نسبت به انجام تعهدات قانونی خود اقدام کنند. مهلت 
ارسال و ثبت صورتحساب‌های الکترونیکی )با تاریخ صدور اول فروردین تا پانزدهم 
اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۵(، تا روز ۳۰ اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۵ خواهد بود. همچنین 
روز ۳۱ اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۵ آخرین مهلت انجام پنج تکلیف مهم دیگر مالیاتی 
شامل موارد زیر است: - اعتبار گواهی‌های مالیاتی اسفندماه سال ۱۴۰۴ )تا پایان 

اردیبهشت ماه ۱۴۰۵ یا تاریخ اعتبار مندرج در گواهی هر کدام موخر است(
- مهلت ارسال فهرست معاملات فصل زمستان سال ۱۴۰۴

- مهلت ارائه اظهارنامه مالیاتی موضوع قانون مالیات‌های مستقیم که انقضای 
مهلت تسلیم آنها از ۹ اسفندماه سال ۱۴۰۴ تا ۱۵ اردیبهشت ماه سال ۱۴۰۵ 

بوده است.
- مهلت رسیدگی و صدور برگ تشخیص یا ابلاغ موضوع مواد ۱۵۶، ۱۵۷ و 
۱۱۷ قانون مالیات‌های مستقیم که انقضای بازه زمانی انجام آنها از ۹ اسفندماه 

سال ۱۴۰۴ تا ۱۵ اردیبهشت ماه سال ۱۴۰۵ بوده است.

پایان مهلت ۶ تکلیف مالیاتی

بامداد جنوب: مهلت ثبت‌نام در طرح اعطای تسهیلات حمایتی به بنگاه‌های 
آسیب‌دیده در جنگ به منظور حفظ اشتغال تا پایان اردیبهشت‌ماه تمدید شد.

این طرح در چارچوب مصوبات کارگروه اقتصادی دولت و با هدف تأمین 
سرمایه در گردش کوتاه‌مدت، کمک به پرداخت حقوق و مزایای کارکنان و 
حفظ اشتغال در بنگاه‌های اقتصادی آسیب‌دیده اجرا شده است. پس از پایان 
این مرحله، قرار است طرح اعطای تسهیلات سرمایه در گردش ویژه حمایت 
از استمرار تولید و خدمات بنگاه‌های اقتصادی، انجام شود که به زودی اطلاع 
رسانی درباره آن آغاز می‌شود. بر اساس آمار‌های اعلام شده، تاکنون بیش از ۵۱ 
هزار متقاضی در این طرح ثبت‌نام کرده‌اند که حدود ۴۰ درصد از آنها مشمول 
دریافت تسهیلات شناخته شده‌اند. همچنین تاکنون حدود ۱۹ هزار و ۵۰۰ بنگاه 
با اشتغال ۳۳۵ هزار نفر به شبکه بانکی معرفی شده‌اند و از طریق ۱۰ بانک عامل، 
مجموعاً ۱۳ هزار میلیارد تومان تسهیلات حمایتی برای آنها در نظر گرفته شده 

است.
این طرح در سه مرحله برای بنگاه‌های اقتصادی با اندازه‌های مختلف اجرا 
شده است. در مرحله نخست بنگاه‌های دارای ۲ تا ۵۰ نفر نیروی کار امکان ثبت‌نام 
در سامانه »کات« به نشانی kat.mefa.ir را داشتند. در ادامه، بنگاه‌های یک‌نفره 
نیز مشمول دریافت تسهیلات حمایتی شدند و در مرحله سوم نیز ثبت‌نام 

بنگاه‌های دارای بیش از ۵۰ نفر نیروی کار آغاز شد.
در حال حاضر مهلت ثبت‌نام و دریافت غیرحضوری تسهیلات برای بنگاه‌های 
یک‌نفره مشمول طرح تمدید شده است. متقاضیانی که پیش‌تر از طریق پیامک 
مشمول بودن آنها اعلام شده، می‌توانند با مراجعه به سامانه »دیما« بانک ملت به 

نشانی https://dima.bankmellat.ir درخواست خود را ثبت کنند. 

تمدید مهلت ثبت‌نام طرح حمایت از 
اشتغال در بنگاه‌های آسیب‌دیده در جنگ

 بامداد جنوب: با توجه به نقش مهم 
مهارت‌آموزی در توانمندسازی نیروی انسانی و 
ایجاد فرصت‌های پایدار شغلی، توسعه آموزش‌های 
مهارتی به یکی از اولویت‌های مهم در استان بوشهر 
تبدیل شده است تا آنجا که در سال حدود 22 هزار 
نفر در این استان تحت دوره‌های آموزشی مهارتی 
قرار می‌گیرند. در همین زمینه مدیرکل آموزش فنی 
و حرفه‌ای استان بوشهر از راه‌اندازی و توسعه چندین 
زیرساخت جدید مهارت‌آموزی در استان خبر داد. 
عبدالمجید دراهکی در جمع خبرنگاران در ایستگاه 
رسانه‌ای میدان امام خمینی )ره( گفت: در راستای 
ایفای نقش آموزش‌های مهارتی در شرایط خاص 
و برای کمک به مردم و دولت، پویش »امداد ایران 
ماهر« با همکاری بنیاد مسکن و شهرداری اجرا شد.

وی افزود: در قالب این پویش، رشته‌های مورد 
نیاز برای فعالیت در حوزه بازسازی و بهسازی 
ساختمان‌ها در ۱۵ حرفه تعریف شد و متقاضیان 
در سامانه مربوطه ثبت‌نام کردند. پس از برگزاری 
آزمون‌های ادواری، گواهینامه مهارتی به افراد 
اعطا شد تا بتوانند در فرآیند بازسازی و بهسازی 
ساختمان‌ها به سامانه رویداد امداد ایران ماهر به 
نشانی emdad.irantvto.ir ثبت‌نام کرده و 

مشارکت کنند.
مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای استان بوشهر 
با اشاره به برنامه‌های این اداره‌کل برای افزایش 
تاب‌آوری بانوان و خانواده‌ها گفت: در این زمینه 
با همکاری صداوسیما، دوره‌های کوتاه‌مدت 

مشاغل خانگی برای بانوان برگزار شد و متقاضیان 
می‌توانند از طریق دریافت پیامک از صداوسیما، 
گواهینامه دریافت کنند. دراهکی با اشاره به 
توسعه زیرساخت‌های مهارتی در استان بیان 
کرد: شهرستان عسلویه با وجود صنایع بزرگ 
پتروشیمی سال‌ها فاقد چارت تشکیلاتی آموزش 
فنی و حرفه‌ای بود، اما با پیگیری‌های انجام‌شده و 
حمایت‌های دولت، چارت تشکیلاتی این مرکز با ۹ 
نیروی انسانی ابلاغ شد تا اقدامات لازم برای استقرار 
آن انجام شود و این مرکز در هفته دولت افتتاح شود.

وی همچنین از راه‌اندازی اولین مرکز تخصصی 
حوزه گاز کشور در شهرستان جم خبر داد و گفت: 
ساختمان این مرکز حدود ۸۰ درصد پیشرفت 
فیزیکی دارد و قرار است در هفته دولت با اعتبار 
۲۲ میلیارد تومان افتتاح شود که این اعتبار از محل 
شورای راهبردی پتروشیمی‌ها و اعتبارات استانی 
تأمین‌شده است. مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای 
استان بوشهر افزود: در دهه فجر سال گذشته نیز 
نخستین مرکز تخصصی آموزش صنایع دریایی، 
آبزیان و شیلات کشور در شهرستان دیر راه‌اندازی 
شد که در حوزه‌هایی مانند تعمیرات موتورهای 
دریایی، فعالیت‌های شیلاتی و پرورش ماهی و میگو 

در قفس به تربیت نیروی انسانی می‌پردازد.
دراهکی در ادامه با اشاره به برنامه کاهش 
سن مهارت‌آموزی در استان گفت: در این راستا 
هنرستان‌هایی با عنوان »ایران ماهر« راه‌اندازی 
شده که آموزش‌های عمومی آن توسط معلمان 

آموزش‌وپرورش و آموزش‌های تخصصی توسط 
مربیان سازمان فنی و حرفه‌ای ارائه می‌شود.

وی افزود: نخستین هنرستان در این حوزه 
در شهرستان کنگان آغاز به کار کرده و قرار است 
سه هنرستان در جنوب و سه هنرستان در شمال 
استان ایجاد شود تا استان بوشهر به‌عنوان پایلوت 
کشوری در این حوزه فعالیت کند. مدیرکل آموزش 
فنی و حرفه‌ای استان بوشهر با اشاره به حمایت 
از بانوان کارآفرین گفت: برای بانوانی که دارای 
کسب‌وکارهای کوچک هستند، فضایی برای عرضه 
محصولات در نظر گرفته شد و با استفاده از اعتبارات 
وزارت نفت، نخستین نمایشگاه دائمی با ۶۰ غرفه 
در چهارراه فضیلت بوشهر در حال احداث است که 
بیش از ۷۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارد و به‌زودی 
افتتاح می‌شود تا بانوان از مهرماه بدون پرداخت پول 
پیش و اجاره در آن مستقر شوند. وی اضافه کرد: 
پروژه‌های مشابهی نیز در شهرهای گناوه، خورموج 
و کنگان در حال اجراست که هم‌اکنون حدود ۲۰ 

درصد پیشرفت فیزیکی دارند.
دراهکی از اخذ پایلوت ایجاد مرکز رشد 
دانش‌بنیان مهارتی کشور در شهرستان گناوه 
خبر داد و گفت: این مرکز در اختیار استان قرار 
گرفته و اکنون هشت شرکت تحت نظارت پارک 
علم و فناوری خلیج‌فارس در آن مستقر هستند و 
امکان استقرار تا ۲۰ شرکت نیز فراهم است. تأمین 
نیروی انسانی مورد نیاز این شرکت‌ها در حوزه‌های 
مکانیک و الکترونیک بر عهده آموزش فنی و 

حرفه‌ای خواهد بود.
وی همچنین از تغییر کاربری مرکز فناوری 
اطلاعات باغ زهرا به مرکز آموزش هوش مصنوعی و 
اقتصاد دیجیتال خبر داد و افزود: علاوه بر این، مزرعه 
آموزشی انرژی خورشیدی در چهارراه فضیلت با دو 
سوله و زیربنای سه‌هزار مترمربع برای ظرفیت ۲۰۰ 
کیلووات در حال برنامه‌ریزی است تا آموزش‌های 
مرتبط با بهره‌وری انرژی خورشیدی در آن ارائه 
شود. مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای استان بوشهر 
با بیان اینکه هم‌اکنون ۱۶ مرکز دولتی آموزش‌های 
مهارتی را در استان ارائه می‌دهند، گفت: در کنار 
آن‌ها ۳۰۰ آموزشگاه آزاد فنی و حرفه‌ای، جمعاً با 
۵۲۵ رشته فعال هستند که بخش قابل‌توجهی از 

آموزش‌های مهارتی استان را پوشش می‌دهند.

 آموزش سالانه  آموزش سالانه ۲۲۲۲ هزار نفر  هزار نفر 
با هدف ورود به بازار کاربا هدف ورود به بازار کار

خبر

 بازار کار در سال گذشته
 به سمت خدمات چرخید

بامداد جنوب: بررسی‌ها نشان می‌دهد که سهم کشاورزی از کل اشتغال در 
سال 1404 نسبت به 1403 ثابت مانده، سهم صنعت کاهش‌یافته و سهم خدمات 
نیز بالاتر رفته است. اقتصاد ایران از سه بخش کشاورزی، صنعت و خدمات 
تشکیل‌شده است. در این بین بخش خدمات بیشترین سهم را از ارزش‌افزوده 
اقتصاد به خود اختصاص داده و بعد از آن صنعت و کشاورزی قرار گرفته‌اند. اینکه 
تغییرات اشتغال در این سه بخش و سهم هر کدام از کل تولید ناخالص داخلی 

چقدر است حائز اهمیت است.
در سال 1404 میزان کل شاغلان نسبت به سال 1403 افزایش یافته است. 
به بیان دقیق‌تر تعداد کل شاغلان از 24 میلیون و 788 هزار و 426 نفر در سال 
1403 به 24 میلیون و 822 هزار و 465 نفر رسیده که به معنای زیادتر شدن 

تعداد افراد شاغل به میزان 34 هزار نفر در این مدت است.
اما جدا از شرایط کلی بازار کار، میزان تغییرات اشتغال در هر بخش نیز اهمیت 
دارد. سهم کشاورزان از کل اشتغال در سال 1404 نسبت به سال 1403 ثابت 
باقی مانده است. شاغلان در این بخش در سال 1403 13.9 درصد از کل اشتغال 
را به خود اختصاص داده بودند که این رقم در سال 1404 نیز به ثبت رسیده است. 

در این بین تعداد شاغلان در این بخش نیز حدود 5 هزار زیادتر شده‌اند.
اشتغال بخش خدمات در سال 1403 که سهمی 52.7 درصدی از کل اشتغال 
داشته در سال 1404 سهمی برابر با 53.2 درصدی را به خود اختصاص داده است. 
در این مدت تعداد افراد شاغل در این بخش نیز از 13 میلیون و 66 هزار نفر به 
13 میلیون و 211 هزار نفر افزایش‌یافته است. در مقابل سهم بخش صنعت از کل 
شاغلان در حدفاصل سال 1403 و 1404 کاهش پیدا کرده و از 33.3 درصد 
به 32.8 درصد رسیده است. در این بازه زمانی تعداد شاغلان صنعتی نیز از 8 
میلیون و 265 هزار و 467 نفر به 8 میلیون و 150 هزار و 828 نفر نزول کرده 
است؛ بنابراین در بخش صنعت در سال 1404 شاهد کمتر شدن اشتغال بوده‌ایم. 
این موضوع احتمالاً نشان‌دهنده مشکلات بخش صنعت در سال گذشته است. 
ترکیب نااطمینانی‌های اقتصادی و قطعی برق و همچنین عوامل دیگر موجب 
شده تا فعالیت در بخش صنعت به مرور جذابیت خود را از دست داده و افراد برای 

اشتغال بیشتر به سمت بخش‌هایی مانند خدمات حرکت کنند.

گزارش

توسعه آموزش‌های فنی و حرفه‌ای در استان بوشهر؛

همه آنچه باید درباره بازگشایی 
بورس بدانیم

بامداد جنوب: پس از وقفه‌ای طولانی که به‌دلیل شرایط اخیر حدود ۸۰ 
روز به طول انجامید، بازار سهام تهران از سه‌شنبه هفته جاری دوباره فعالیت 
خود را آغاز می‌کند. هم‌زمان با این بازگشایی، سازمان بورس جزئیات تازه‌ای 
از نحوه فعالیت بازار، مقررات معاملاتی، شیوه تعلیق برخی نمادها و همچنین 
بسته‌های حمایتی ویژه سهامداران را اعلام کرده است. این تصمیم در شرایطی 
اتخاذشده که هدف اصلی آن، بازگرداندن آرامش به بازار، مدیریت ریسک و 

حمایت از سرمایه‌گذاران، به‌ویژه سهامداران خرد، عنوان می‌شود.
بر اساس توضیحات جعفری، مدیر نظارت بر ناشران سازمان بورس، نمادهای 
معاملاتی که مشمول تعلیق می‌شوند در چهار گروه اصلی قرار دارند. گروه 
نخست شامل شرکت‌هایی است که به‌طور مستقیم و در نتیجه حملات اخیر 
آسیب جدی دیده‌اند و بخش مهمی از فعالیت یا تولید آن‌ها مختل شده است. 
گروه دوم به شرکت‌هایی اختصاص دارد که هرچند مستقیماً آسیب‌ندیده‌اند، 
اما به‌واسطه صدمه واردشده به شرکت‌های گروه اول، بخشی بااهمیت از 
تولید یا خدماتشان متوقف‌شده است. در گروه سوم، هلدینگ‌های تخصصی 
یا چندرشته‌ای قرار می‌گیرند که بخش قابل‌توجهی از سودآوری آن‌ها، بر 
اساس آخرین صورت‌های مالی حسابرسی‌شده، به عملکرد شرکت‌های دو 
گروه نخست وابسته است. گروه چهارم نیز شرکت‌های سرمایه‌گذاری را در 
برمی‌گیرد که بخش مهمی از پرتفوی آن‌ها به سهام شرکت‌های تعلیق‌شده 

اختصاص یافته باشد.
طبق برنامه اعلام‌شده، معاملات سهام در بورس تهران از ساعت ۸: ۴۵ صبح 
تا ۱۳: ۳۰ انجام خواهد شد. همچنین صندوق‌های درآمد ثابت از ساعت ۸: ۲۵ 
تا ۱۵: ۰۰ قابل معامله خواهند بود. در بخش قراردادهای مشتقه نیز اعلام شده 
است که قراردادهای منقضی‌شده مطابق ضوابط و دستورالعمل‌های مربوطه 
تعیین تکلیف می‌شوند. علاوه بر این، مرحله معاملات پایانی )TAL( تا تاریخ 
۵ خرداد برگزار نخواهد شد. این مجموعه تصمیم‌ها نشان می‌دهد که سازمان 
بورس تلاش دارد بازگشایی بازار را با کنترل بیشتر و احتیاط مضاعف پیش 
ببرد. در موضوع دامنه نوسان نیز رئیس سازمان بورس تأکید کرده است که بازار 
سهام همان‌گونه که پیش از توقف با دامنه نوسان ۳ درصدی فعالیت می‌کرد، در 
بازگشایی نیز با همان محدودیت ادامه خواهد داد. به گفته او، در شرایط فعلی 
زمان مناسبی برای تغییر این مقرره نیست و حفظ همین چارچوب می‌تواند 
به ثبات بیشتر بازار کمک کند. این تصمیم در واقع بخشی از سیاست کلی 
مدیریت هیجان و جلوگیری از نوسان‌های شدید در روزهای ابتدایی بازگشایی 
محسوب می‌شود. هم‌زمان، سازمان بورس از اجرای سه برنامه حمایتی خبر 
داده است. نخستین طرح، استفاده از اوراق تبعی با نام »هم‌وطن« از طریق 
صندوق تثبیت بازار سرمایه است. این طرح برای سهامدارانی طراحی‌شده 
که ارزش سبد سهام آن‌ها در تاریخ ۶ اسفند ۱۴۰۴ حداکثر یک میلیارد تومان 
بوده است. برای بهره‌مندی از این حمایت، تنها خرید یک ورقه اوراق تبعی به 
ارزش یک ریال کافی خواهد بود. البته شرط اصلی این است که تعداد سهام 
موجود در سبد دارایی فرد از میزان ثبت‌شده در آن تاریخ کمتر نشود؛ به این 
معنا که سهامدار نمی‌تواند سهام پایه را بفروشد، اما امکان افزایش همان دارایی 
را خواهد داشت. بر اساس این طرح، حداقل بازدهی ۳۰ درصدی برای سبدهای 

مشمول تضمین می‌شود.
دو برنامه دیگر نیز با هدف تقویت امنیت سرمایه‌گذاری و افزایش قدرت 
نقدشوندگی سهامداران ارائه‌شده است. در قالب بیمه سهام، دارندگان پرتفوی 
زیر یک میلیارد تومان می‌توانند با پرداخت تنها یک ریال، دارایی خود را برای 
۱۸ ماه آینده بیمه کنند. همچنین در طرح اعطای تسهیلات با توثیق سهام، 
افرادی که پرتفوی ۴۰۰ میلیون تومانی دارند، می‌توانند متناسب با ارزش 
دارایی خود و بدون نیاز به ضامن یا مراجعه حضوری به شعب بانکی، از سیستم 
بانکی تسهیلات دریافت کنند. این اقدامات در مجموع تلاشی برای حمایت از 

سهامداران و کاهش نگرانی‌ها در دوره بازگشایی بازار به شمار می‌رود.

گزارش

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

ــن  ــون تعیی ــوع قان ــات موض ــورخ 02/۱۳‏/1405‏ هی ــماره 1334 م ــر رای ش براب
ــد سند رسمی مستقر  تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاق
در واحد ثبتی بوشهر تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی خضر زاهدی 
نسب فرزند حسن به شماره شناسنامه 602 و شماره ملی 3501061226 
صادره از بوشهر در قسمتی از شش دانگ یک باب ساختمان به مساحت 
ــده  ــزا ش ــروزی و مج ــی مف ــی از2633 اصل ــاک 89 فرع ــع پ ــر مرب 5‏/155 مت
ــده است. ــک رسمی گردی ــداری مال ــع در بخش دو بوشهر خری ــی واق از اصل

ــی  ــه 15 روز آگه ــه فاصل ــت ب ــب در دو نوب ــوم مرات ــه منظور اطاع عم ــذا ب ل
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
ــدت  ــه م ــی ب ــن آگه ــار اولی ــخ انتش ــد از تاری ــند می‌توانن ــته باش ــی داش اعتراض
ــس از اخذ رسید، ظرف  ــن اداره تسلیم و پ ــه ای ــراض خود را ب ــاه اعت دو م
ــع  ــه مرج ــود را ب ــت خ ــراض ، دادخواس ــلیم اعت ــخ تس ــاه از تاری ــک م ــدت ی م
ــور و  ــدت مذک ــای م ــورت انقض ــت در ص ــی اس ــد. بدیه ــم نماین ــی تقدی قضای
ــد. ــد ش ــادر خواه ــت ص ــند مالکی ــررات س ــق مق ــراض طب ــول اعت ــدم وص ع
تاریخ انتشار نوبت اول 02/29‏‏/1405   تاریخ انتشار نوبت دوم 03/13‏‏/1405
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شناسه آگهی: ۲۱۷۹۶۴۱

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

ــن  ــون تعیی ــوع قان ــات موض ــورخ 02/۱۲‏/۱۴۰۵ هی ــماره 1252 م ــر رای ش براب
ــد سند رسمی مستقر  تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاق
در واحد ثبتی بوشهر تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی محسن 
مؤمنی فرزند غلامرضا به شماره شناسنامه 3510095405 و شماره ملی 
ــاب  ــک ب ــگ ی ــش دان ــمتی از ش ــتان در قس ــادره از دشتس 3510095405 ص
ــی  ــع پاک 118 فرعی از 3403 اصل ــر مرب ــه مساحت 1‏/111مت ساختمان ب
ــداری  ــهر خری ــش دو بوش ــع در بخ ــی واق ــده از3403 اصل ــزا ش ــروزی و مج مف
مالک رسمی گردیده است.لذا به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود 
ــه مرجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت  را ب
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.‏‏
تاریخ انتشار نوبت اول 02/29‏‏/1405   تاریخ انتشار نوبت دوم 03/13‏‏/1405

شكراله سعادتي، رئيس اداره ثبت اسناد و املاك شهرستان بوشهر، از طرف،محمدرضا عرفانيان

۲۱۸۱۷۱۰ شناسه آگهی: 



بامداد جنوب: مدیرعامل صندوق قرض‌الحسنه دانشجویان 
جهاددانشگاهی با تأکید بر اینکه تسهیلات ۳۰ میلیون تومانی 
ازدواج دانشجویان جنبه حمایتی و انگیزشی دارد، گفت: زوج‌های 
دانشجو در قالب طرح »عقیق عشق« می‌توانند در مجموع تا ۶۰ 
میلیون تومان تسهیلات دریافت کنند. به نقل از ایرنا؛ افسانه 
بیات با اشاره به پرداخت تسهیلات ۳۰ میلیون تومانی ازدواج 
دانشجویان، گفت: این رقم، هرچند زیاد نیست، اما نماد حمایت 
از دانشجویان به شمار می‌رود. در شرایط اقتصادی کنونی، روشن 

است که هزینه‌های ازدواج و آغاز زندگی مشترک بسیار فراتر از 
این میزان است، با این حال نگاه ما به این تسهیلات، حمایتی 
و انگیزشی است. وی در ادامه به مزایای ازدواج دانشجویی اشاره 
کرد و گفت: یکی از مهم‌ترین مزایای ازدواج در دوران دانشجویی، 
هم‌مسیر بودن و وجود اهداف مشترک میان زوج‌ها است. 
دانشجویانی که در یک فضای علمی و فرهنگی مشترک با 
یکدیگر آشنا می‌شوند، معمولاً شناخت عمیق‌تری از ارزش‌ها، 
نگرش‌ها و اهداف یکدیگر پیدا می‌کنند. مدیرعامل صندوق 

قرض‌الحسنه دانشجویان ایران با اشاره به سومین دوره طرح 
»عقیق عشق« تصریح کرد: در شرایطی که برخی جوانان به 
دلیل مشکلات مالی از ازدواج فرار می‌کنند یا آن را به سال‌های 
دور موکول می‌کنند، سیاست‌های حمایتی مانند طرح »عقیق 
عشق« می‌تواند آنان را ترغیب کند که ازدواج را به تأخیر نیندازند.

بیات با انتقاد از فرهنگ تجمل‌گرایی در ازدواج تأکید کرد: یکی 
از رسالت‌های اصلی طرح »عقیق عشق«، ترویج فرهنگ ازدواج 

دانشجویی آسان و پرهیز از هزینه‌های غیرضروری است.

پرداخت وام ازدواج دانشجویی با طرح »عقیق عشق«

بامداد جنوب: نشست ستاد اجرایی برنامه 
پزشک خانواده و نظام ارجاع دانشگاه علوم پزشکی 
بوشهر با محور بررسی روند اجرای این برنامه و 
تقویت هماهنگی میان بخش‌های مختلف نظام 
سلامت برگزار شد؛ نشستی که در آن مسئولان حوزه 
بهداشت و درمان استان بر لزوم گسترش دسترسی 
مردم به خدمات تخصصی، کاهش مراجعات 
غیرضروری به مراکز درمانی و تقویت ارتباط میان 

سطوح مختلف ارائه خدمات تأکید کردند.
دکتر الله کرم اخلاقی رئیس دانشگاه پزشکی 
بوشهر در نخستین نشست ستاد اجرایی برنامه 
پزشک خانواده و نظام ارجاع در سال جدید، گفت: 
اجرای برنامه پزشکی خانواده و نظام ارجاع یکی از 

اولویت‌های دانشگاه علوم پزشکی بوشهر است.
وی با تأکید بر اهمیت اجرای صحیح نظام 
ارجاع گفت: توسعه و بهبود وضعیت کلینیک‌های 
تخصصی سطح دو، افزایش دسترسی مردم به 
خدمات تخصصی و کاهش مراجعه‌های غیرضروری 
به مراکز درمانی از مهم‌ترین اولویت‌های دانشگاه در 

حوزه پزشکی خانواده و نظام ارجاع است.
اخلاقی یادآور شد: طبق بررسی‌های انجام‌شده، 
وضعیت حضور متخصصان در کلینیک‌های 
دانشگاهی نسبت به گذشته بهبودیافته و در 
تمامی کلینیک‌های دانشگاهی استان حداقل ۴ 

تخصص اصلی حضور دارند.
رئیس دانشگاه از انعقاد تفاهم‌نامه همکاری 
با بیمه سامت و برگزاری جلسات تخصصی با 

شبکه‌های بهداشت و درمان شهرستان‌ها به‌عنوان 
مهم‌ترین مصوبات این نشست یادکرد و گفت: 
فعال‌تر شدن نظام ارجاع و تقویت ارتباط میان 
سطوح مختلف ارائه خدمت از برنامه‌های جدی 
دانشگاه در حوزه پزشکی خانواده و نظام ارجاع 

خواهد بود.
معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی بوشهر 
گفت: ۸۵ درصد از مراکز جامع سامت این استان 
زیر پوشش برنامه پزشک خانواده قرار دارند و 
خدمات بهداشتی و مراقبتی از طریق این طرح به 

جمعیت شهری و روستایی ارائه می‌شود.
حسین دارابی بر اجرای برنامه پزشک خانواده 
و نظام ارجاع در مناطق روستایی استان نیز تأکید 
کرد و افزود: ۷۰ مرکز جامع سامت تحت پوشش 
پزشک خانواده روستایی از مجموع ۸۲ مرکز در 
استان فعال هستند. وی ادامه داد: در سراسر استان 
بوشهر مراکز جامع خدمات سامت، پایگاه‌های 
سلامت و خانه‌های بهداشت به‌صورت فعال در حال 
ارائه خدمات به گروه‌های مختلف سنی هستند و 
برنامه‌هایی همچون واکسیناسیون، مراقبت‌های 
مادر و کودک، آموزش‌های سامت و پایش‌های 

بهداشتی به‌طور مستمر انجام می‌شود.
معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی بوشهر 
ادامه داد: بیش از سه هزار نفر نیروی انسانی در 
مراکز خدمات جامع سلامت استان مشغول به کار 
هستند و این ظرفیت موجب شده پوشش خدمات 
بهداشتی در سطح استان به‌صورت کامل و بر 

اساس شاخص‌های تعیین‌شده انجام شود.
دارابی با تأکید بر استمرار خدمات در همه 
شرایط گفت: حتی در مقاطع دشوار، ارائه خدمات 
درمانی و بهداشتی در استان متوقف نشده و 
کارکنان حوزه سامت با تعهد و تلاش مضاعف به 
مردم خدمت‌رسانی کرده‌اند که مرکز جامع سلامت 

خارک نیز نمونه‌ای از این تداوم خدمات است.
وی یکی از محورهای مهم فعالیت حوزه بهداشت 
را اجرای سیاست‌های جوانی جمعیت عنوان کرد و 
گفت: ارائه مشاوره‌های پیش از ازدواج، آموزش و 
اطلاع‌رسانی برای تشویق زوجین به فرزندآوری، 
 LDR تقویت امکانات زایشگاه‌ها و توسعه اتاق‌های

از جمله اقدامات انجام‌شده در این زمینه است.
دارابی افزود: همچنین برای حمایت از کارکنان 
دارای فرزند و تسهیل شرایط خانواده‌ها، برنامه‌هایی 
در حوزه توسعه مهدکودک‌ها و حمایت‌های 

سازمانی پیش‌بینی‌شده است.
معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی استان 
بوشهر بیان کرد: توسعه و تقویت زیرساخت‌های 
بهداشتی و درمانی استان بر اساس نیازسنجی و 
شاخص‌های جمعیتی ادامه دارد و هدف اصلی، 
ارتقای کیفیت خدمات و دسترسی عادلانه همه 
شهروندان به خدمات سلامت است. مدیرکل بیمه 
سلامت استان بوشهر نیز با ارائه گزارشی از روند 
پایش برنامه پزشکی خانواده و نظام ارجاع گفت: 
دانشگاه علوم پزشکی بوشهر موفق به کسب نمره 
پایش ۹۹.۸۵ شده است که بیانگر عملکرد مطلوب 
مجموعه سلامت این استان در اجرای برنامه‌هاست. 
داراب بارگاهی افزود: میانگین اقلام دارویی استان 
۳.۴ اعلام‌شده که در مقایسه با استاندارد کشوری، 
وضعیت مطلوبی محسوب می‌شود و باید تلاش 

کرد تا میانگین اقلام دارویی به ۳ قلم کاهش یابد.
دکتر حسن کشاورز معاون درمان دانشگاه 
نیز گفت: ارتقای زیرساخت‌ها، بهبود فرآیند ارائه 
خدمات تخصصی و افزایش هماهنگی میان مراکز 
درمانی و شبکه‌های بهداشت ازجمله اقداماتی است 
که می‌تواند نقشی مهم در اجرای مؤثر نظام ارجاع 
و تسهیل دسترسی مردم به خدمات تخصصی ایفا 
کند. در این نشست، اعضای ستاد اجرایی پزشکی 
خانواده و نظام ارجاع نیز به ارائه گزارش عملکرد 
حوزه‌های مرتبط در خصوص روند اجرای برنامه 
پزشکی خانواده و نظام ارجاع در دانشگاه پرداختند.

بامداد جنوب: در نشستی با حضور رئیس‌کل دادگستری استان بوشهر، 
مدیرکل ورزش و جوانان استان و رئیس ثبت اسناد و املاک استان، شش سند 
مالکیت اراضی و املاک اداره کل ورزش و جوانان استان بوشهر در شهرستان 

تنگستان به مساحت ۹۸ هکتار به این اداره کل اهدا شد.
رئیس‌کل دادگستری استان بوشهر نیز در این نشست گفت: یکی از 
تاکیدات مهم سازمان ثبت اسناد و املاک کشور اجرای طرح حدنگاری و ثبت 
املاک دستگاه‌های اجرایی است و هر مدیر دستگاه اجرایی که در این زمینه 

کوتاهی کند با برخورد قانونی و قضایی مواجه خواهد شد.
به گفته مهدی مهرانگیز از مجموع حدود ۳۰۰ ملک و اراضی متعلق به اداره 
کل ورزش و جوانان استان ۳۶ سند مالکیت ثبت‌شده و لازم است روند حدنگاری 

و صدور سند برای سایر املاک نیز با سرعت بیشتری دنبال شود.
وی در پایان تأکید کرد: مسئولان حوزه مسئولیت‌های اجتماعی باید برای 
جبران کمبود اعتبارات در حوزه ورزش استان تلاش بیشتری داشته باشند تا 

زیرساخت‌های ورزشی استان توسعه یابد.
در پایان این نشست سند مالکیت ۶ قطعه از اراضی ورزشی استان به 
مساحت ۹۸ هکتار در شهرستان تنگستان توسط رئیس کل دادگستری استان 

بوشهر به مدیرکل ورزش و جوانان استان بوشهر واگذار شد.

۹۸ هکتار از اراضی ورزشی تنگستان سند 
مالکیت دریافت کرد

بامداد جنوب: با تصویب دولت و مجلس، مستمری و بودجه حوزه 
حمایت و سلامت خانواده در سال ۱۴۰۵، ۵۰ درصد افزایش‌یافته است.

علی بحیرائی معاون حمایت و سامت خانواده کمیته امداد گفت: با 
همکاری دولت و مجلس شورای اسلامی، کمک‌هزینه معیشتی و مستمری 
خانواده‌های تحت پوشش از ابتدای سال جاری با افزایش ۵۰ درصدی 
همراه بوده است. این اقدام با هدف ارتقای سطح معیشت مددجویان و 

متناسب‌سازی خدمات با نیازهای فعلی خانوارها صورت گرفته است.
وی با اشاره به رفع مشکل پشت‌نوبتی‌ها افزود: با مدیریت دقیق ورود و 
خروج پرونده‌ها، تلاش شده است تا هیچ خانواده واجد شرایطی در صف 
انتظار باقی نماند و تمامی متقاضیان از خدمات جاری بهره‌مند شوند. در 
همین راستا، بودجه مصوب در حوزه حمایت و سامت خانواده نیز رشد 
چشمگیر ۵۰ درصدی را تجربه کرده است تا امکان ارائه خدمات کیفی‌تر 
و شایسته‌تر فراهم شود. بحیرائی در خصوص وضعیت درمانی بیماران 
تحت پوشش، به‌ویژه بیماران صعب‌العلاج و زمین‌گیر، تصریح کرد: حمایت 
از درمان این قشر جزو اولویت‌های اصلی است و اعتبارات این بخش تا ۶۰ 
درصد افزایش‌یافته و به‌طور کامل جذب‌شده است. بر اساس پایش‌های 
انجام شده، گزارش قابل‌توجهی مبنی بر کمبود دارو برای این بیماران 
دریافت نشده و فرآیند تأمین نیازهای دارویی آنان به‌طور مستمر پیگیری 

می‌شود.

افزایش ۵۰ درصدی مستمری مددجویان 
از ابتدای سال ۱۴۰۵

بامداد جنوب: نایب‌رئیس انجمن اهدای عضو ایرانیان، با اشاره به انجام ۷۰۰ 
پیوند کبد در کشور، اعلام کرد: تا امروز ۱۵ هزار خانواده اهداکننده عضو با اهدای 

عضو بیماران مرگ مغزی موافقت کرده‌اند.
امید قبادی با اعلام اینکه ۲۷ هزار بیمار در لیست انتظار پیوند هستند، 

افزود: پیوند عضو بعد از جنگ به‌شدت کاهش پیدا کرده است.
قبادی با اشاره به این مطلب که ۷۰ درصد تیم اهدای عضو، پرستاران هستند، 
گفت: سالانه بین ۵۰۰۰ تا ۸۰۰۰ مرگ مغزی در کشور رخ می‌دهد که تنها ۳۰۰۰ 

مورد آن‌ها منجر به اهدای عضو می‌شود.
نایب‌رئیس انجمن اهدای عضو ایرانیان افزود: کارت اهدای عضو به‌منزله 
رضایت صددرصدی اهدای عضو از بیمار مرگ مغزی نیست و موضوع مهم، 

فرهنگ‌سازی است.
در این مراسم، از اولین کارت اهدای عضو جامعه پرستاری، رونمایی شد.

۲۷ هزار بیمار در لیست پیوند عضو هستند

بامداد جنوب: رئیس شبکه بهداشت و درمان دیر با هشدار نسبت به 
سال‌خوردگی جمعیت در دیر اعلام کرد: نرخ باروری در شهرستان به ۱.۵۵ 
رسیده است. حسین ناظمیان پور صبح دوشنبه در جمع خبرنگاران گفت: در 
حال حاضر نرخ باروری کلی در شهرستان به ۱.۵۵ به ازای هر زن رسیده است، 
درحالی‌که حداقل سطح جانشینی ۲.۱ است و برای افزایش جمعیت باید به 
نرخ ۲.۵ برسیم. وی ادامه داد: در حال حاضر ۸.۲ درصد جمعیت شهرستان را 
سالمندان تشکیل می‌دهند. سال گذشته ۱۲ هزار و ۶۲۴ خدمت به سالمندان 
ارائه شد و تقریباً ۵۲ درصد جمعیت سالمند به خانه‌های بهداشت و پایگاه‌های 
سامت مراجعه کرده‌اند. اگر این روند ادامه یابد، در سال‌های ۱۴۲۵ تا ۱۴۳۰ با 

چالش جدی نیروی کار و افزایش بار وابستگی مواجه خواهیم شد.

 نرخ باروری در شهرستان دیر
 به ۱.۵۵ رسید

بامداد جنوب: سرپرست هلال‌احمر شهرستان بوشهر از برگزاری کاروان 
سلامت و مانور واحدهای بهداشت و درمان اضطراری با کوشش و همت معاونت 
درمان و توان‌بخشی جمعیت هلال‌احمر در روستای تل‌سیاه از توابع این 
شهرستان خبر داد. سید اسماعیل جعفری در جمع خبرنگاران گفت: این 
برنامه با هدف ارائه خدمات سلامت‌محور به مناطق کمتر برخوردار و در راستای 
تحقق رسالت‌های بشردوستانه جمعیت هلال‌احمر برگزار شد. بهره‌گیری از 
ظرفیت نیروهای داوطلب و تخصصی برای ارائه خدمات به مردم از محورهای 

مهم این رویداد بود که با استقبال مطلوب مردم روبرو شد.
وی در تشریح برنامه‌های اجرا شده در این رویداد گفت: در حاشیه این کاروان 
برنامه‌های فرهنگی، آموزشی و اجتماعی نیز در کنار ارائه خدمات درمانی، 
برنامه‌های آموزشی با محوریت ارتقای آگاهی‌های بهداشتی و آمادگی در برابر 
حوادث برای اهالی برگزار شد. جعفری تصریح کرد: برپایی ایستگاه فراخوان 
عضویت توسط جمعیت هلال‌احمر نیز از دیگر بخش‌های این برنامه بود که 
طی آن، علاقه‌مندان به عضویت در این جمعیت انسان‌دوستانه ثبت‌نام شدند.

 پوشش  پوشش ۸۵۸۵ درصدی پزشک خانواده درصدی پزشک خانوادهکاروان سلامت در بوشهر به راه افتاد
 در مراکز جامع سلامت در مراکز جامع سلامت

رئیس دانشگاه پزشکی بوشهر اعلام کرد:رئیس دانشگاه پزشکی بوشهر اعلام کرد:

 تبعات مشاجره والدین 
در حضور کودک چیست؟

بامداد جنوب: روانشناس کودک و رئیس انجمن دراماتراپی ایران به والدین 
توصیه کرد هرگز در حضور کودکان با یکدیگر مشاجره نکنند زیرا این مسئله 
سامت روانی کودکان را به خطر می‌اندازد و روحیه شادابی و نشاط را از آن‌ها 
می‌گیرد. لیلا برون با بیان اینکه موضوعی که در تربیت فرزندان حائز اهمیت 
است، حضور آنان در خانواده‌های پرتنش است، افزود: خانواده‌هایی که گرچه 
بعضاً با طلاق والدین از هم نمی‌پاشند اما به دلیل نزاع دائمی آنان به محلی 

پرتنش و استرس برای فرزندان بدل می‌شوند.
وی در توضیح اثرات روانی که تشنجات خانگی روی کودکان دارد، بیان کرد: 
مشاجره و دعوای والدین در حضور کودکان سامت روان کودکان را به خطر 

می‌اندازند، در نتیجه کودکان شادی را نخواهیم داشت.
برون ادامه داد: قرار نیست والدین با هم اختلاف نداشته باشند و یا اینکه 
نخواهند سر اختلافاتشان با هم بحث کنند. مطمئناً هر والدی در مورد مسائل 
مختلف در زندگی دچار اختلاف نظر و بحث می‌شوند ولی آنچه وجود دارد این 
است که کودک قرار است روش حل مسائل و حل اختلافات در زندگی را از ما 
بیاموزد یعنی ما اولین مربی و آموزگار کودکانمان در زندگی هستیم و آنان وقتی 
چشم باز می‌کنند و شروع به یادگیری، ما آموزگاران آنان هستیم و این ما هستیم 

که به آن‌ها آموزش می‌دهیم
روانشناس کودک و رئیس انجمن دراماتراپی ایران روانشناس تصریح کرد: 
در نتیجه مطمئناً پدر و مادرهایی که با مشاجره جلوی فرزندان سعی در حل 
مشکلات خوددارند، نمی‌توانند الگوی مناسبی برای روش‌های حل مسئله 
باشند. حل مسئله یکی از مهارت‌های زندگی و مهارتی است که از دوران 
کودکی یاد می‌گیریم که تا بزرگ‌سالی ادامه دارد و باعث می‌شود که ما بتوانیم 

با مشکلات و مسائل زندگی خود به‌خوبی برخورد کنیم.
وی افزود: یعنی این دیدگاه در ما به وجود بیاید که در طول زندگی مسائل و 
مشکلات وجود دارند ولی من توانایی و توانمندی این موضوع را دارم که بتوانم 
آن مسائل و مشکلات را حل کنم. در غیاب این مهارت، فرزندان در خانواده‌های 
مشاجره گر روش حل مسئله را یاد نمی‌گیرند و فکر می‌کنند که حل مسئله 

می‌تواند با مشاجره و پرخاشگری باشد و این را همچنان ادامه می‌دهند.
رئیس انجمن دراماتراپی ایران یادآور شد: این موضوع ثابت شده که الگوی 
خشونت از طریق یادگیری مشاهده‌ای و یادگیری اجتماعی از نسلی به نسل 
دیگر منتقل می‌شود و بعدها کودک ما در روابط فردی خودش مثلًا در بزرگسالی 
در روابط با همسر، فرزندان، همسالان، دوستان و همکلاسی‌ها این الگوی 
پرخاشگرانه را اعمال کرده و این حق را به خود می‌دهد که با پرخاشگری با 

دیگران رفتار کند و این رفتار نادرست را ادامه می‌دهد.
وی ادامه داد: چنین کودکانی که در چنین خانواده‌هایی هستند از نظر 
هیجانی حقیقتاً ناپخته می‌مانند و تنظیم هیجانی و کنترل بر روی 
احساساتشان ندارند؛ چنین کودکانی دائماً احساس ناامنی می‌کنند زیرا با 
کوچک‌ترین محرکی ممکن فضای خانه متشنج شود و پدر و مادر با هم دعوا 
کنند؛ البته بسته به کلامی بودن یا فیزیکی بود این مشاجره احساسات کودکان 
متغییر است. برون اظهار داشت: چنین کودکانی اضطراب بسیار بالایی دارند 
که نمود آن را می‌توان در رفتارهایی مانند ناخن جویدن، شب ادراری، گریه 
کردن بیش از حد، بهانه‌گیری، بهانه‌جویی، حتی تیک‌های رفتاری دید. فرزندان 
چنین خانواده‌هایی بسیار حساس، زودرنج و تکانشی هستند. مشاجرات و 
دعواهای خانوادگی همچنین روی افت تحصیلی کودکان تأثیرگذار بده و بر 

اعتمادبه‌نفس فرزندان چنین خانواده‌هایی به‌شدت مؤثر هستند.
وی تأکید کرد: در نهایت این کودکان احساس بدی نسبت به خود دارند؛ 
مخصوصاً اگر در میانه این دعواهای خانوادگی بچه دچار عذاب وجدان شده 
و خود را مقصر بداند؛ اگر والدین در این دعواها و مشاجرات بچه‌ها را واسطه 
قرار دهند یا از جملاتی مانند این استفاده کنند که من به خاطر این بچه این 
زندگی را ادامه می‌دهم یا اگر این بچه نبود فلان کار را می‌کردم و ... باعث تشدید 
احساس گناه و سرزنش در بچه‌ها می‌شوند که خود این مسئله اعتمادبه‌نفس 

پایین بچه‌ها را موجب می‌شوند.
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گزارش

گناوه چاق‌ترین شهرستان بوشهر
بامداد جنوب: رئیس شبکه بهداشت و درمان شهرستان گناوه، از قرار 
گرفتن این شهرستان در جایگاه نخست شیوع چاقی در استان بوشهر خبر داد 
و نسبت به روند رو به افزایش اضافه وزن در میان دانش‌آموزان و افراد میانسال 
ابراز نگرانی کرد. اصغر بحرانی با اشاره به اینکه چاقی در گناوه به یک معضل 
جدی سلامت عمومی تبدیل شده است، گفت: حدود ۵۰ درصد از دانش‌آموزان 

شهرستان با اضافه وزن و چاقی دست و پنجه نرم می‌کنند.
وی این آمار را هشداری جدی برای ضرورت توجه خانواده‌ها، مدارس و 
نهادهای مسوول به تغذیه سالم و تشویق به فعالیت بدنی در سنین پایین 
دانست. بحرانی همچنین به وضعیت نگران‌کننده چاقی در میان جمعیت 
میانسال گناوه اشاره کرد و گفت: نزدیک به ۷۰ درصد از افراد میانسال این 

شهرستان با مشکل چاقی مواجه هستند.
وی افزود: این وضعیت می‌تواند زمینه‌ساز بروز و تشدید بیماری‌های 

غیرواگیر مانند دیابت، فشار خون بالا و بیماری‌های قلبی-عروقی باشد.
رئیس شبکه بهداشت و درمان گناوه بر لزوم فرهنگ‌سازی در زمینه سبک 
زندگی سالم تأکید کرد و اصلاح الگوی تغذیه، کاهش مصرف مواد غذایی پرچرب 
و پرقند، افزایش تحرک بدنی و تقویت برنامه‌های آموزشی در مدارس و محلات 

را از جمله راهکارهای کلیدی برای مقابله با این روند برشمرد.
وی همچنین خواستار همکاری و هم‌افزایی میان دستگاه‌های اجرایی و 
مشارکت فعال خانواده‌ها و نهادهای مرتبط برای ارتقای شاخص‌های سلامت 
شد. بحرانی افزود: ۷/۹ درصد جمعیت شهرستان گناوه که شامل ۱۱ هزار و 
۸۸۳ نفر سالمند تشکیل می‌دهند و ۳۴ درصد در سال ۱۴۰۴ از شبکه بهداشت 
خدمات دریافت کردند و از خانواده‌ها درخواست می‌شود مابقی افراد را نیز 

معرفی نمایند تا تحت پوشش حمایتی قرار گیرند.
وی با تشریح آخرین وضعیت پروژه‌های عمرانی حوزه سلامت در گناوه گفت: 
ساختمان MRI بیمارستان حضرت امیرالمؤمنین )ع( با ۴۵ درصد پیشرفت 
فیزیکی و ساختمان آزمایشگاه شبکه بهداشت با ۵۰ درصد پیشرفت در دست 
اجرا هستند. بحرانی تاکید کرد: تکمیل این پروژه‌ها نقش به‌سزایی در ارتقای 

سطح خدمات تشخیصی و درمانی شهرستان ایفا خواهد کرد.

گزارش

خبر

بامداد جنوب: شهردار بندر گناوه آخرین وضعیت پیشرفت ۱۵ پروژه 
مهم عمرانی در این شهر را تشریح کرد. به نقل از ایرنا، محمدحسن 
محمدی گفت: با تغییر رویکرد مدیریتی، برنامه‌ریزی‌های مستمر و اجرای 
طرح‌هایی همچون »محله پویا«، وضعیت جمع‌آوری پسماند، نظافت معابر 
و پاک‌سازی کانال‌های شهری بهبود چشمگیری یافته است و با تداوم این 
روند، شهروندان به‌زودی شاهد جلوه‌ای متفاوت از شهری پاکیزه خواهند 
بود. وی با اشاره به افزایش کاشت گل و درخت در سطح شهر افزود: در حوزه 
سیما، منظر و فضای سبز شهری اقدامات مؤثری انجام شده که نمود بارز 
آن در محورهایی همچون خیابان ساحلی قابل مشاهده است و همین امر 
چهره عمومی شهر گناوه را به‌طور محسوسی متحول کرده است. شهردار 
بندرگناوه ادامه داد: با تعامل سازنده شهروندان، تلاش شبانه‌روزی کارکنان 
شهرداری، همراهی شورای اسلامی شهر و همکاری دستگاه‌های اجرایی 
شهرستان، روند خدمت‌رسانی در ایام مختلف سال بدون وقفه تداوم‌یافته 
و توسعه‌یافته است. محمدی، بازآفرینی و محوطه‌سازی ساحل را یکی از 
مهم‌ترین پروژه‌های شهری عنوان کرد و گفت: این طرح علاوه بر بهبود 
محسوس منظر شهری و ایجاد بستر مناسب برای تفریح و ورزش شهروندان 

و گردشگران، سرانه فضای سبز شهر را نیز افزایش داده است.
وی افزود: اجرای کامل سنگفرش، نصب المان‌های شهری، نیمکت‌ها، 
چراغ‌های تزئینی، پایه‌های روشنایی و کاشت گونه‌های متنوع درختی، 

فضای ساحلی گناوه را به محیطی کاملًا متفاوت تبدیل کرده است.
شهردار گناوه با اشاره به احداث بوستان بزرگ خلیج‌فارس در خیابان ساحلی 

گفت: این پروژه شاخص با هدف توسعه گردشگری و استفاده بهینه از 
ظرفیت‌های ساحلی شهر در حال اجراست و بهره‌برداری از آن نقش مؤثری 

در رونق گردشگری بندرگناوه خواهد داشت.
وی بیان کرد: عملیات احداث پارک ۱۲ هزار متری رسالت در کوی حرم به 
حرم با سرعت مطلوبی در حال انجام است و بهره‌برداری از آن، ضمن افزایش 
نشاط اجتماعی، وضعیت فضای سبز بافت جدید شهر را متحول خواهد کرد.

محمدی افزود: ایجاد پارک آموزشی ترافیک در محدوده این پارک نیز در 
دستور کار قرار دارد تا زمینه ارتقای فرهنگ ترافیکی کودکان و نوجوانان 
فراهم شود. شهردار بندرگناوه از احداث چمن مصنوعی در خیابان رسالت 
خبر داد و گفت: این پروژه با هدف توسعه امکانات ورزشی در بافت جدید شهر 

اجرا شده و تا یک ماه آینده به بهره‌برداری کامل می‌رسد.
وی همچنین از اجرای پروژه‌های پارک غدیر، بازآفرینی پارک معلم و احداث 
پارکینگ طبقاتی به‌عنوان دیگر طرح‌های مهم شهری یاد کرد و افزود: 
پارکینگ طبقاتی در محدوده سایت تجاری گناوه پس از بهره‌برداری، نقش 

بسزایی در کاهش بار ترافیکی مرکز شهر خواهد داشت.
محمدی گفت: بهسازی پیاده‌روهای خیابان‌های اصلی شهر، ساماندهی 
ورودی‌های گناوه از مسیرهای بوشهر و کهگیلویه، موزاییک‌فرش بازار 
قدیم و توسعه زیرساخت‌هایی نظیر کانال‌کشی، کانیوو، زیرسازی و آسفالت 
معابر در نقاط مختلف شهر در حال اجراست. وی افزود: در راستای مدیریت 
روان‌آب‌ها و پیشگیری از آب‌گرفتگی، عملیات احداث کانال‌های هدایت 

آب‌های سطحی در نقاط مختلف شهر در دستور کار قرار دارد.

آخرین وضعیت پروژه‌های عمرانی شهری در گناوه

بامداد جنوب: رئیس بهزیستی دیر اعلام کرد: 52 خانواده دارای فرزند 
چندقلو تحت حمایت هستند و تا سقف 6/7 میلیون تومان به آنان پرداخت 
می‌شود. سیرانوش دارایی رئیس اداره بهزیستی شهرستان دیر گفت: 
اداره بهزیستی در راستای اجرای سیاست‌های حمایتی و با هدف کاهش 
دغدغه‌های اقتصادی و اجتماعی، حمایت از خانواده‌های دارای فرزندان 
چندقلو را در اولویت برنامه‌های خود قرار داده است. وی افزود: تولد فرزندان 
چندقلو علاوه بر شیرینی و برکت، مسئولیت‌ها و هزینه‌های مضاعفی را 
برای خانواده‌ها به همراه دارد که ضرورت حمایت‌های هدفمند و دولتی را 

دوچندان می‌کند.
رئیس اداره بهزیستی شهرستان دیر با تشریح خدمات ارائه شده به این 
خانواده‌ها گفت: این نهاد با خدماتی نظیر پرداخت کمک‌هزینه معیشتی، 
ارائه مشاوره و خدمات روان‌شناختی، معرفی به سایر خدمات حمایتی و 

اعطای تسهیلات اجتماعی در کنار این خانواده‌ها حضور دارد تا بخشی از 
دغدغه‌های آنان کاهش یابد.

دارایی با اشاره به آمار خانوارهای تحت پوشش تصریح کرد: در حال حاضر 
52 خانوار دارای فرزند چندقلو تحت حمایت بهزیستی شهرستان دیر 
هستند که بر اساس تعداد اعضای خانواده، مبالغ متفاوتی دریافت می‌کنند.

وی در خصوص جزئیات این پرداخت‌ها افزود: ماهیانه مبلغ 5 میلیون و 370 
هزار تومان برای خانواده‌های 4 نفره و مبلغ 6 میلیون و 700 هزار تومان برای 
خانواده‌های 5 نفره به بالا به عنوان کمک‌هزینه معیشتی پرداخت می‌شود.

رئیس بهزیستی شهرستان دیر در پایان با تأکید بر لزوم مشارکت‌های 
مردمی خاطرنشان کرد: نقش مراکز نیکوکاری و افراد خیر در همراهی با 
بهزیستی و ارائه خدمات باکیفیت به جامعه هدف بسیار مؤثر است و می‌تواند 

در توانمندسازی این خانواده‌ها نقش کلیدی ایفا کند.

پرداخت مستمری کمک معیشتی به خانواده‌های چندقلو در دیر

سنی
س: محمد غلامح

  عک



مصاحبه با ساره سکوت/ شاعرمصاحبه با ساره سکوت/ شاعر

بامداد جنوب: فراخوان ششمین جایزه گلستان از سوی دفتر 
ادبیات و زبان فارسی معاونت امور فرهنگی وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسامی منتشر شد.علاقه‌مندان می‌توانند برای شرکت در دوره 
ششم این جایزه، متن حکایت ۳۶ از باب اول گلستان سعدی را 
بخوانند و ویدئو آن را مطابق شرایط اعلام شده ارسال کنند. شرایط 
شرکت در این دوره به این شرح است: متن مسابقه صرفا حکایت 
۳۶ از باب اول گلستان )در سیرت پادشاهان( است. ویدئو به ‌صورت 

افقی ضبط شود و در ابتدای خوانش حتماً عبارت »این ویدئو برای 
ششمین دوره جایزه گلستان ضبط می‌شود« گفته شود. ملاک‌های 
داوری؛ خوانش صحیح جملات و کلمات، کات ‌نخوردن ویدئو، از 
حفظ خواندن کامل متن و اجرای خلاقانه است. مهلت ارسال آثار 
تا ۲۰ خرداد ۱۴۰۵ است و برگزیدگان گروه‌های مختلف سنی بعد 
از داوری معرفی و تقدیر خواهند شد. حتما ویدئو را همراه با نام 
و نام‌خانوادگی شرکت‌کننده، نشانی کامل پستی و شماره تماس 

در پیامرسان‌های داخلی روبیکا، بله و ایتا به شماره۰۹۰۲۸۲۴۲۹۸۱ 
ارسال کنید. دقت داشته باشید تنها آثاری به مرحله داوری می‌رسند 
که همراه با مشخصات کامل بیان شده در بند 4 باشند. جایزه 
گلستان یک جایزه مردمی به‌منظور انس با ادبیات کهن ایرانی است 
که بر خوانش درست حکایت‌های گلستان سعدی متمرکز است و 
در پنج دوره اخیر با استقبال علاقه‌مندان به ادبیات کهن روبه‌رو 

شده است.

ششمین دوره جایزه گلستان فراخوان داد

سه‌شنبه    29اردیبهشت  1405    2  ذی‌الحجه    1447    سال سیزدهم     شماره  3045

بامداد جنوب: وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی در پیامی به مناسبت روز 
بزرگداشت خیام نوشت: این شاعر، یادآور سنتی ریشه‌دار از خردورزی در فرهنگ 
ایران‌زمین است؛ سنتی که انسان را به پرسش، به درنگ در معنای زندگی و به 
نگریستن دوباره به نسبت خویش با جهان فرامی‌خواند. متن پیام سیدعباس 
صالحی بدین شرح است: »در جهانی که انسان معاصر بیش از هر زمان در شتاب 
زندگی، آشفتگی روایت‌ها و هیاهوی روزمرگی گرفتار شده است، بازخوانی 
سروده‌های حکیم خیام نیشابوری می‌تواند دعوتی دوباره به اندیشیدن، تأمل و 
گفت‌وگو با خویشتن باشد. خیام، یادآور سنتی ریشه‌دار از خردورزی در فرهنگ 
ایران‌زمین است که انسان را به پرسش، به درنگ در معنای زندگی و به نگریستن 
دوباره به نسبت خویش با جهان فرامی‌خواند. در روزگاری که گاه سرعت تحولات، 
فرصت فهم عمیق و تأمل را از انسان می‌گیرد، میراث خیام همچنان می‌تواند برای 
جامعه امروز الهام‌بخش باشد؛ میراثی که در آن، علم و ادب، عقل و شاعرانگی، و 

زندگی و اندیشه، در تقابل با یکدیگر نیستند، بلکه مکمل یکدیگرند.
خیام، تنها متعلق به تاریخ و گذشته ایران نیست؛ او بخشی از هویت فرهنگی 
زنده‌ ماست؛ صدایی که پس از قرن‌ها، هنوز انسان معاصر را به تامل در زمان، 
حقیقت، زندگی و قدر دانستن لحظه‌های زیستن فرامی‌خواند. اینجانب، ضمن 
گرامیداشت روز ملی خیام، یاد و نام این چهره‌ ماندگار فرهنگ و اندیشه ایران را ارج 
می‌نهم و بر ضرورت پاسداری از میراث فکری و فرهنگی مفاخر ایران‌زمین تاکید 
می‌کنم.« ۲۸ اردیبهشت روز بزرگداشت حکیم عمر خیام در تقویم ایران ثبت 
شده است و هر ساله مراسم بزرگداشت این شاعر و ریاضیدان نامی ایران در محل 

آرامگاهش، شهر نیشابور برگزار می‌شود. 

 خیام، تنها متعلق
 به تاریخ و گذشته ایران نیست 

بامداد جنوب: حسن فتحی در ادامه روایتگری عاشقانه‌های خویش، در 
برهه‌های مختلف تاریخی، این بار با ساخت »ده پهلوان« قصه تغزلی و حماسی 

دیگری را در دل دوران صفوی به تصویر می‌کشد.
این مجموعه در دو فصل ۱۳ قسمتی با سرمایه‌گذاری انحصاری گروه مالی 
گردشگری برای پخش از پلتفرم شیدا تولید می‌شود. تهیه‌کنندگی سریال »ده 
پهلوان« را زینب تقوایی برعهده‌دارد. »ده پهلوان« با دریافت مجوز ساترا، از یک 
سال پیش مراحل نگارش و پیش‌تولید اولیه را آغاز کرده و پس از وقفه‌ای به جهت 
شرایط کشور، این‌روزها مراحل پایانی پیش تولید را پشت سر می‌گذارد. تازه‌ترین 
اثر حسن فتحی که سابقه طرح آن به حدود پانزده سال قبل برمی‌گردد، پس از 
اتمام ساخت دکور دولتخانه قزوین، از اوایل تیرماه کلید خواهد خورد. فتحی 
کارگردان و فیلم‌نامه‌نویس ایرانی سینما، تلویزیون و تئاتر است. او کار حرفه‌ای 
خود در تلویزیون را با کارگردانی مجموعه تلویزیونی »همسایه‌ها« در سال ۱۳۷۲ 
آغاز کرد. مجموعه‌های تلویزیونی پهلوانان نمی‌میرند، شب دهم، مدار صفر درجه، 

میوه ممنوعه، زمانه، شهرزاد و جیران از آثار فتحی در عرصه سریال‌سازی است.

ساخت سریال »ده پهلوان« کلید خورد

بامداد جنوب: وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی با اشاره به 
پیوند عمیق »میراث‌فرهنگی«، »هویت ملی« و »مقاومت تاریخی ملت ایران«، 
تاکید کرد: هفته میراث‌فرهنگی، روایت هویت، مقاومت، شکوه تمدنی و انسجام 
ملت ایران است. سیدرضا صالحی امیری در آیین روز جهانی موزه‌ها و آغاز هفته 
میراث‌فرهنگی با تبریک آغاز هفته میراث‌فرهنگی به فعالان این حوزه گفت: 
دشمنانی که از تاریخ، فرهنگ و تمدن بی‌بهره‌اند، امروز در برابر کهن‌ترین تمدن 
زنده جهان صف‌آرایی کرده‌اند، اما ملت ایران با اتکا به سرمایه عظیم فرهنگی، 

انسجام ملی و فرهنگ ایثار، مقتدرتر از گذشته ایستاده است.
وی افزود: فعالان میراث فرهنگی »امانتداران گنج کهن ایران« هستند. اگر 
امروز ایران مقتدر و سرافراز در جهان ایستاده است، به دلیل فداکاری نسلی است 

که جان خود را برای بقا، شرافت و عزت این سرزمین تقدیم کردند.
وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی با گرامیداشت یاد شهدای 
جنگ رمضان و شهدای مدرسه میناب، تصریح کرد: خون فرزندان معصوم این 
سرزمین هرگز به هدر نخواهد رفت و عاملان این جنایت‌ها، دیر یا زود، در برابر 

وجدان بیدار جهانی و محاکم بین‌المللی پاسخگو خواهند شد.
صالحی‌امیری با اشاره به »سومین جنایت بزرگ آمریکا در تاریخ معاصر«، 
افزود: جهان، هیروشیما و ویتنام را فراموش نکرده و میناب نیز از حافظه تاریخی 
ملت ایران پاک نخواهد شد. وی حمله به آثار و بناهای تاریخی ایران را نشانه 
»خصومت تمدنی« دشمنان دانست و گفت: تهاجم به ۱۴۹ بنای تاریخی ایران، 
لکه ننگی بر پیشانی رژیم صهیونیستی و آمریکا است. آنان چون فاقد تاریخ، تبار 

و تمدن‌اند، در برابر کهن‌ترین تمدن زنده جهان دچار خشم و استیصال شده‌اند.
صالحی‌امیری افزود: ملت ایران در برابر این تجاوز نه‌تنها تضعیف نشد، بلکه 
منسجم‌تر، همدل‌تر و متحدتر از گذشته ایستاد و از زخم‌ها، پلی به سوی وحدت 
ملی ساخت. وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی با قدردانی از مدیران، 
کارشناسان، موزه‌داران، پژوهشگران، مرمتگران و فعالان حوزه میراث‌فرهنگی در 
سراسر کشور تاکید کرد: حوزه میراث‌فرهنگی، حوزه عشق، معرفت و هویت است 

و همه خادمان این عرصه، پاسداران حافظه تاریخی ملت ایران هستند.

هفته میراث‌فرهنگی، روایت هویت و 
انسجام ملت ایران است

بامداد جنوب: اسامی ۲۱ ایده‌ راه‌یافته به شانزدهمین جشنواره ملی رضوی 
از سوی هیات ‌انتخاب و داوری بخش طرح و فیلمنامه این رویداد اعلام شد.

بنا به آرای علیرضا رضاداد، فرهاد توحیدی و حسین مهکام اسامی ایده‌های 
پذیرفته‌شده این دوره و نویسندگان آثار به این شرح اعلام شد: »آب انبار«، الهام 
صادقی، گلدشت؛ »امانت«، سیدمهدی حجازی دهاقانی، اصفهان؛ »انتخاب 
امین«، محسن مجیدپور، تهران؛ »بر دوش کشیدن«، زهرا قاسمی، کرمانشاه؛ 
»بی‌خوابی«، مهدی سرگل‌زایی، مشهد؛ »پلاک هشت«، سیدمحمدهادی 
طباطبایی، قم؛ »پیرمرد روی تپه«، الهام صادقی، گلدشت؛ »تنگنا«، فرزانه 
منصوری، کرج؛ »جواز«، ساره گل‌باز، تهران؛ »دختری به اسم مارال«، امیرحسین 
حاجی هاشمی، تهران؛ »در این مسیر نور«، سعید چمنی، زاهدان؛ »سهم راه«، 
نرگس رحیمی، اردبیل؛ »شاخ«، سیروس همتی و غلامرضا محمدزاده، تهران؛ 
»شکار«، مهدی سرگل‌زایی، مشهد؛ »شماره ۱۴۷«، مراد نظری، قم؛ »عبور«، 
بهجت داودی، مشهد؛ »غریب‌خانه«، امیرمحمد نکوئی، تربت جام؛ »کبوتر 
نامه‌بر«، مهیار عباسی، رشت؛ »کبوتران چاهی«، عدالت فرزانه، اردبیل؛ »کسی در 

غسالخانه نبود«، یاشار منوچهری، پارس‌آباد و »کفتر جَلد«، حسین مجاهد، قم.

اسامی ایده‌های راه‌یافته به جشنواره 
ملی رضوی اعلام شد

حدود سی و پنج سال پیش که در بوشهر مدیر 
انتشارات »شروه« بودم، کتابی منتشر کردم با 
عنوان »رقصی چونین...« نوشته خانم مهناز 
کریمی- که نخستین کتاب این بانوی نویسنده 
بود. داستان رمان در بوشهر اتفاق می‌افتاد و در 
زمان خود، رمان آوانگاردی محسوب می‌شد. 
گرافسیت کتاب، استاد خورشیدپور برای طرح 
روی جلد، طرحی سمبلیک و در عین حال 
معناداری کشیده و خلق کرده بود؛ زنی بدون 

دهان!
واقعیت این است که تعداد زنان بوشهری 
که زندگی خود را شخصا نوشته و روایت کرده 
باشند، تا همین امروز از تعداد انگشتان یک 
دست کمتر است. تا سال 1357 که هیچ زن و 
دختر بوشهری را سراغ نداریم که جسارت کرده 
و زندگی شخصی خودش را رواست کرده باشد. 
پس از انقلاب بهمن 1357 و تا امروز نیز کمتر 
زن بوشهری را می‌شناسیم که جرأت کرده 
باشد، دست به قلم برده و اتوبیوگرافی خودش 

را نوشته باشد.
از این روی کتاب »شمال از جنوب« نوشته 
خانم نصرت غریب‌زاده، فی‌نفسه و برای فضا و 
فرهنگ بوشهر، کاری آوانگارد به شمار می‌رود. 
همین که جسارت کرده و از خودش و احساسات 
و رنج‌هایش نوشته، در فضای مردسالار و ضدزن 

کنونی قابل ستایش است.
واقعیت این است که خاطره‌نویسی زنان نه 
تنها در بوشهر که در کل تاریخ ایران، تا عصر 
قاجار هیچ مرسوم نبود. در دوران قاجار نیز 
شاید پیشگام این راه تاج‌السلطنه دختر جسور 
و جوان ناصرالدین شاه قاجار بود که از خودش 
و زندگی شخصی‌اش گفت و همین هم سخت 

برایش گران تمام شد!
زنان در جامعه و فرهنگ سنتی ایران، بیش 
از این‌که انسانی برابر با مرد باشند، »حرم«، 
»متعلقه« و موجودی وابسته به پدر و سپس 
به همسر و احیانا فرزند هستند. به اسامی توجه 
کنید. در همین کتاب خاطرات خانم غریب‌زاده 
از زنانی سخن رفته که نامشان به نوعی وابسته 
به فرزندان پسرشان بود؛ »دی موندی«، »دی 
محمود«، »دی عباس« و... فرهنگ زمانه 
چنین بود، گویی این زنان خود نامی نداشتند و 
لاجرم با نام فرزندان ذکورشان در کوچه و محله 

شناخته می‌شدند.
در بیواگرافی و اتوبیوگرافی باید از تن، 
فیزیک بدن، احساسات، حالات روحی و 
جسمی، غرایز، جزئیات زندگی، عشق یا حتی 
عشق‌ها، بیماری، کسالت، شادی، هیجان، 
مصیبت، غرور، تحقیر و... گفت و چه زنی است 
که در بوشهر و حتی ایران حاضر باشد خودش 
را از حریم امن شخصی و خانه بیرون انداخته و 
قصه زندگی‌اش را عمومی کند و به قول حافظ 
از پرده‌نشینی دست کشیده و »شاهد بازاری« 
گردد؟ در فرهنگ سنتی و حتی امروز ما، زن 
»محرم« است، مثل کل اندام و بدنش و نباید 
از چیزهایی بگوید و بنویسد که خدای نکرده به 

گوش »غیر« و »نامحرم« برسد!
بانو نصرت خانم غریب‌زاده از یک خانواده 
نامدار و معروف به هنر و دانش در بندر بوشهر 
آمده است. برادر بزرگش، غلامرضا غریب‌زاده، 
امروزه در شمار کوشش‌گران برجسته بوشهر 
است. کتاب سه جلدی او درباره اخبار و مطالب 
مربوط به بوشهر در مجله »تهران مصور« 
خوانندگان خاص خودش را دارد و به‌تازگی 

نیز دو عنوان کتاب تازه نیز منتشر کرده است. 
داریوش غریب‌زاده، برادر کوچک نصرت‌خانم، 
کارشناس چاپ، هنرمند سینما و مستندساز و 
نویسنده چندین عنوان کتاب نیز مشهورتر از آن 
است که نیاز به معرفی داشته باشد. طبیعی است 
که این دختر نیز با پشتوانه چنین خانوده‌ای اهل 
هنر و نویسندگی، شجاعت آن را پیدا کرده تا از 

خود و دردها و احساساتش بگوید و بنویسد.
کتاب »شمال از جنوب«، کاش نویسنده 
اسم بهتری برای کتابش انتخاب کرده بود، 
ساختار خاصی دارد. تنها »خاطرات« یا حتی 
»اتوبیوگرافی« نیست. مجموعه داستان‌های 
بسیار کوتاه]داستانک[، گاهی نصف صفحه 
و حداکثر دو تا سه صفحه است از برش‌هایی 
از زندگی نویسنده در بوشهر، شیراز، تهران و 

رامسر. 
نویسنده غرق در خاطرات نوستالوژیک 
از بوشهر پناه ـ شصت سال پیش است؛ از این 
روی می‌توان او را دچار نوعی »خلسه خاطرات« 
دانست و نامید! نثر روایت، شاعرانه است و گاهی 
تنه به شعر می‌زند، حتی برخی از مطالب کتاب 
از قالب خاطره و داستانک بیرون آمده و شکل 
»قطعه ادبی« به خودش گرفته است. گاهی نیز 
راوی، اشعار سپید خودش را در کتاب جای داده 

است. 
کل مطالب علاوه بر این‌که دچار نوعی 
»سیلان ذهنی« است که خواننده را ناخودآگاه 
یاد آثار تو در توی ویرجینا وولف می‌اندازد، 
دچار نوعی »نظم پاشان« نیز هست. دو عنصر 
»کودکی« و »بوشهر«، حضوری قوی و مستمر 
در کل کتاب دارند؛ نویسنده به عمد، مدام در 
حال شکستن زمان خطی و رفت و آمد از حال 

پرملال به گذشته باشکوه از دست رفته است.
یکی از موضوعات پر رنگ در کتاب، بیماری 
مهلک سرطان آن هم از نوع خطرناک و نادر 
آن و مبارزه ذهنی و عملی قهرمان ما با این 
هیولای جان‌فرسا است. دیالوگ نصرت با غده 
بدخیم سرطان، هم جالب و هم خواندنی است. 
قصه این بیماری با زبانی شاعرانه و گاهی در 
هاله‌ای از مه‎آلودگی روایی نقل شده و خواننده 
تلاش نویسنده برای پس زدن سرطان و بازیابی 
سلامت از دست رفته را با قلمی گرم و هیجانی 
در دست دارد. در این میان، نقش مینا، دختر 
راوی، در کمک به مادرش برای درمان و فایق 
آمدن بر بیماری در ایام اقامت اجباری در شیراز 

نیز قابل تحسین و توجه است.
برای من که یکی از پروژه‌های چهل سال 
اخیرم، مطالعات زنان بوشهر و ایران بوده 
و هست، کتاب خانم نصرت غریب‌زاده، که 
نخستین اثرش نیز است، با وجود فراز و 
فرودهای ادبی و روایی آن، اثری است مستند 
درباره وضعیت، جایگاه، احساسات، عشق‌های 
پنهان، اندوه‌ها، غرایز، آرزوها و آمال‎های از 
دست رفته و روایتی زنی در آستانه هفتاد سالگی 
که دوازده سال پیش بیماری مهلک و نادری را 
از سر گذرانده، اما هنوز پاهایش بر اثر شیمی 
درمانی بی‌حس است و هنگام راه فتن ناچار به 

استفاده از عصاست.
کتاب خاطرات خانم غریب‌زاده از بعد تاریخ 
اجتماعی به‌خصوص زندگی روزمره یک دختر 
نوجوان و تازه بالغ بوشهری در دهه پنجاه نیز 
واجد ارزش ذاتی است. راوی از خاطرات یک 
دختر معمولی بوشهری با به گفته خودش 
»آرزوهای کوچک«ش نوشته، از دبستان 

هفدهم دی گفته و یادش نرفته تا از دبیرستان 
قدیمی و تاریخ‌ساز شاهدخت در بوشهر و مدیر 
آن، زنده‌یاد خانم مریم صابر، نیز چند حکایت 
بگوید. از کتاب‌هایی که دوست بالاسونی او، 
طاهر به او معرفی کرده و کتاب‌هایی که از 
کتابفروشی مرحوم علیباشی می‌خریده، نوشته 
و از معلم جوان، آرمان‌گرا و »سوسیالیستی« 
گفته که روز مادر را ساخته و پرداخته »نظام 
سرمایه‌داری« برای فروش بیشتر کالا، 
می‌پنداشته است. از سیمنا و تئاتر بوشهر در آن 
سال‌ها کمتر گفته چون احتمالا تجربه شخصی 

چندانی نداشته است.
کتاب خاطرات خانم نصرت غریب‌زاده را 
می‎توان »کتاب دلتنگی« نیز نامید. دلتنگی 
زمان و روزگار از دست رفته و مال حال و 
زندگی به گل نشسته امروز و مبارزه با پیری 
و ناتوانی جسمانی و اقامت سی ساله در شهری 

شمالی، اما همچنان »غریب« و ناآشنا...
به نظر من یکی از زیباترین بخش‌های کتاب، 
منی که چندین دهه است طرفدار نگارش تاریخ 
از پایین، تاریخ فرودستان، تاریخ روزمره و حال 
و روزگار و بود و باش زنان قشر مستضعف جامعه 
بوده و هستم، توصیف گرم و جاندار نصرت خانم 
از »دی موندی« است. مایلم این یادداشت را با 
نقل مستقیم این بخش از کتاب، که آغاز کتاب 

نیز هست، به پایان برسانم:
»مادرم می‌گفت: زمانی به غروب نمانده بود، 
آسمان دریا کمی دورتر از پشت بام رو به سرخی 
می‌رفت. جاشوها )کارگران کشتی( به خانه 
برمی‌گشتند و صدای بازی بچه‌ها زیر پنجره 

اتاق قطع شده بود. 
در آن هوای گرم خرداد، درد زایمان سومین 
طفلش را در خانه می‌کشید. خواهر و برادر 

بزرگم با نگرانی به او می‌نگریستند.
مادرم »باد می‎خورد«! این جمله را من اولین 
بار از زبان دی موندی )مادر ماندنی( هنگام تولد 
برادرم داریوش شنیدم. زن میانسال و مهربانی 
که در وقت زایمان مادرم به خانه‌مان می‎آمد و 
چندین روز کار مواظبت از زائو و نوزاد و آشپزی 

را به عهده می‌گرفت.
قدی بلند داشت و لاغراندام با چهره‌ای 
استخوانی و چشم و ابروی مشکی و پرُفروغ، با 
حوصله، آرام و شوخ طبع بود. وقتی از دست ما 

بچه‌ها عصبانی می‌شد، می‌گفت:
ـ معقول باش!

دو گیس بافته‌اش از زیر مینار )روسری/ 
مقنعه( سفید رنگ ململ لطیف بیرون زده بود. 
چهل روز تا زمانی که آب چلّه بر سر و تن مادر و 
نوزاده نریخته بود، در خانه‌مان می‎ماند. ]...[ اثر 
انگشت دی موندی روی دیوار اتاقی که مادرم 
زایمان کرده بود تا سال‌های متمادی باقی بود. 
انگشت را در جوهری نیلی فرو می‌برد و چهار 
گوشه اتاق را به نشانه حفاظت و سلامتی مادر و 
نوزاد علامت + نقش می‌کرد.«، )شمال از جنوب، 

ص9(.
از این دست زنان فرودست و گرفتار شده در 
حاشیه جامعه و تاریخ، چندین زن دیگر نیز در 
کتاب خانم غریب‌زاده روایت شده‌اند که برای 
شرح حال آن‌ها، شما را به خواندن متن کامل 

این کتاب دعوت می‌کنم.
یادآوری می‌شود، کتاب »شمال از جنوب« 
نوشته نصرت غریب‌زاده به همت انتشارات 
سلمان حاجوی در 118 صفحه در سال 1404 

راهی بازار کتاب شده است. 

دختری با آرزوهای کوچکدختری با آرزوهای کوچک
خبر تاملی بر کتاب »شمال از جنوب«؛

 کتاب »شهر و خانه«
 نامه‌نگاری روزنامه‌نگار رفته

»امروز بلیت خریدم. یک ماه و پانزده روز دیگر، سی‌ام نوامبر حرکت می‌کنم. 
هفته پیش سه صندوق فرستادم. داخل‌شان چند جلد کتاب، چند دست لباس 
و چند تا پیراهن هست؛ وقتی که رسید، به من تلفن کن. می‌دانم که تو، تلفن را 
به نامه ترجیح می‌دهی من؛ برعکس.« از هرچه بریده باشند، حتما چند کتاب 
در چمدان می‌گذارند و پیش از آنکه خودشان به مقصد برسند، کتاب‌ها رسیده 
است. جهان این آدم‌ها، به کلمه، کاغذ و قلم گره خورده است. »جوزپه«، یکی 

از همین آدم‌هاست.
کتاب »شهر و خانه«، حکایت زندگی روزنامه‌‎نگاران به‌وقت دلتنگی، بیزاری 
و تکرار زندگی و مشکلات اقتصادی در وطن است. سبک روایت داستان، 
نامه‌نگاری است. رفتاری که این روزها دیگر فراموش شده است. »جوزپه«، 
قهرمان داستان »شهر و خانه«، روزنامه‌نگار است. او پیش و پس از سفر، ارتباط 
خود با دوستانش را ازطریق نامه‌نگاری حفظ می‌کند؛ چراکه از این طریق به 

بهترین شکل ممکن می‌تواند به ثبت وقایع و بیان احساسات خود بپردازد.
جوزپه در جایی از کتاب، برای خداحافظی با یکی از دوستانش 
می‌نویسد:»دیگر فکر نمی‌کنم که پیش شما بیایم و فکر نمی‌کنم که تو هم به رُم 
بیایی. دلیلی ندارد. به‌خاطر من نیا. دیروز از تو خداحافظی کردم و دوست ندارم 
که دو بار از کسی خداحافظی کنم. به من تلفن نکن و من هم به تو تلفن نخواهم 
کرد. نمی‌خواهم صدایت را بشنوم و نمی‌خواهم که تو هم صدایم را بشنوی. 
همین کاغذ را ترجیح می‌دهم.« قهرمان داستان دست به جراحی می‌زند و 

بندهای عاطفی را به یک‌باره پاره می‌کند تا از تصمیم خود برنگردد.

جوزپه، برای دوستش می‌نویسند: »نه خودم را بازدیدکننده‌ای اتفاقی 
می‌بینم و نه یک شهروند، بلکه خود را کسی احساس می‌کنم که نمی‌داند 

کیست و به هرجایی با نگاهی مات و مبهوت خیره می‌شود.«
اما این همه ماجرا نیست. قهرمان داستان دربارۀ رابطۀ خود و برادرش- که 
حالا در خانه او اقامت دارد، نیز می‌نویسد: »کم بیرون می‌روم. روزهای اول، 
گاهی با برادرم بیرون می‌رفتیم. تنها دقایقی که من و او بدون »ماری« بودیم و 
من با تشویش خاطر به‌دنبال چیزی می‌گشتم تا به او بگویم. بدون اینکه حتی 
جمله‌ای پیدا کنم. او هم کمی دستپاچه می‌شد.« کلنجار با مهاجرت، با فضای 
جدیدی که جوزپه با آن روبرو شده، بن‌مایۀ اصلی بسیاری از نامه‌های او به 

دوستانش است.
او در این میان تنها از یک اتفاق خوشحال است: »کار و نان«. همان نیازهای 
ضروری و البته ابتدایی که در وطن از او سلب شده بود. به‌همین‌دلیل در یکی 
از نامه‌هایش به دوستش »روبرتا« می‌نویسد: »هیجان‌زده نیستم. خیلی ساده 
باید ادبیات ایتالیایی درس بدهم. در کلاسی سی‌ نفره؛ همه بزرگسال. نگران 

نیستم. خوشحالم؛ چون که حقوقی خواهم داشت.«
مهاجرت، قلم را می‌خشکاند. این حرفی است که از بسیاری از آنهایی که 
ترک وطن می‌کنند، می‌شنویم. انگار که قلم، ریشه در خاک وطن دارد. جوزپه 
اما تلاش می‌کند تا بنویسد؛ به‌قول خودش »با دست بنویسد«. او در نامه‌ای 
برای دوستش می‌نویسد: »با دست‌ می‌نویسم. نشسته روی مبلِ راحتی با کتابی 
بزرگ بر زانوانم و ورق‌هایی که روی کتاب گذاشته‌ام. هرگز دوست نداشته‌ام 

با ماشین بنویسم.«
در تصور اینکه »او که همیشه هست«، آدم‌ها آن‌طور که باید یکدیگر را 
نمی‌بینند. حسی را درک نمی‌کنند و یا شاید همدیگر را می‌بینند و درک 
می‌کنند اما به هردلیل نمی‌خواهند به روی خودشان بیاورند. »فاصله« انگار 
مجالی است برای بازنگری و سرچرخاندن به گذشته. جوزپه و همسر سابقش 
در نامه‌ای می‌نویسند: »درست نیست که دیگر نمی‌دانم چه‌طور هستی. بسیار 
خوب می‌دانم که چه‌طور هستی. تو را به یاد می‌آورم؛ انگار در مقابلم هستی. 
موهای کم‌پشت و بلند تو را؛ عینک تو را؛ دماغِ دراز تو را؛ پاهای دراز و لاغر تو 
را؛ دست‌های بزرگ تو را که همیشه سرد بود؛ حتی وقتی که هوا گرم بود. تو را 

این‌چنین به یاد می‌آورم.«
»ناتالیا گینزبورگ« نثری ساده، صریح و البته گزنده دارد. اما با همین نثر 
ساده، وقایع عادی زندگی را به شکلی به‌تصویر می‌کشد که خواننده به روایتی 
دلهره‌آور و پرکشش روبه‌رو می‌شود. کتاب »شهر و خانه« نیز از این قاعده 

مستثنی نیست.
شاید این تلخی از خانوادۀ گینزبورگ می‌آید. او در خانواده‌ای با گرایش 
سیاسی، در سال ۱۹۱۶ میلادی در پالرمو متولد شد. میل به ادبیات را با سرودن 
شعر از کودکی آغاز کرد اما بعدها، به سمت نوشتن داستان، تمایل بیشتری 
نشان داد و همین میل او را به دانشکدۀ ادبیات وارد کرد. او و همسرش »لئونه 
گینزبورگ«، پس از آغاز جنگ جهانی دوم، به‌دلیل فعالیت‌های سیاسی خود، 
سال‌ها در »ابروتزو«، محبوس بودند و این شاید، یکی از دلایل تلخی قلم اوست. 
اگرچه سال‌ها نوشته‌های او مورد بی‌مهری منتقدان قرار گرفت، اما درنهایت در 
سال ۱۹۶۳ میلادی، کسب جایزۀ »استره‌گا« برای کتاب »الفبای خانوادگی«، 

نظر همه را به او جلب کرد.
گینزبورگ در تمام سطرهای کتاب تلاش کرده تا رنجِ زندگی روزنامه‌نگاران 
را به‌تصویر بکشد؛ رنجی که از »وطن« به آنها تحمیل می‌شود. او در کتاب شهر 
و خانه، احساس توأمان، سرخوردگی، بی‌پولی، کلنجار میان ماندن و رفتن، کار 
برای پول؛ نه به شوقِ کار و بسیاری احساسات ریز و درشت را به تصویر بکشد. 
قهرمان داستان برای کَندن و رفتن تلاش می‌کند تا پیوندها را خودخواسته، 
»ببُِرد«. او حتی از شنیدن صدای دوستانش هراس دارد که مبادا این صداهای 
آشنا، او را از تصمیمی که گرفته، باز دارد. جهانِ جوزپه در شهر و خانه، این روزها 
به جهانِ سرخوردۀ بسیاری از روزنامه‌نگاران شبیه است و این شاید محکم‌ترین 
دلیل برای خواندن کتابی است که به ترجمۀ خوب »محسن ابراهیم« توسط 

»نشر هرمس« منتشر شده است.

یادداشت

مهتاب خسروشاهی
سیدقاسم یاحسینی



دعوت ۴ بازیکن بوشهری به اردوی تیم ملی فوتبال ساحلی
بامداد جنوب: سرمربی تیم ملی فوتبال ساحلی 17 
بازیکن را به نخستین اردوی تیم ملی دعوت کرده است که 
در این میان ۴ بازیکن بوشهری حضور دارند. نخستین اردوی 
تیم ملی فوتبال ساحلی در سال جدید از تاریخ ۱۲ الی ۱۶ 
خرداد با حضور ۱۷ بازیکن در مرکز ملی فوتبال برگزار می‌شود. 
بوشهر به‌عنوان یکی از پایگاه‌های مهم فوتبال ساحلی کشور 
محسوب می‌شود و همیشه بازیکنان بسیاری از این استان در 
ترکیب تیم ملی حضور داشتند و اکنون نیز همین روند ادامه 

دارد. جوانان بوشهری بازیکنان بسیار باکیفیت و مستعدی 
هستند و در نخستین اردوی آماده‌سازی تیم نیز ۴ بازیکن از 
این دیار حضور دارند. علی میرشکاری، محمد معصومی‌زاده، 
محمدعلی نظرزاده و سبحان فاله ۴ بازیکن بوشهری برای 
حضور در این اردو هستند. اسامی دیگر بازیکنان دعوت‌شده 
به اردو به این شرح است: سیدمهدی میر جلیلی، محمدعلی 
مختاری، سیدمحمد داستان، سیدعلی ناظم و داود شکری 
)یزد(، موحد محمدپور، ابوالفضل شریف پور و زمان افضلی پور 

)گیلان(، رضا دیری و مهدی شیرمحمدی از اصفهان، رضا امیری 
زاده و عبدالعظیم پزشک )هرمزگان(، سعید پیرامون )سیستان 
و بلوچستان(. گفتنی است، تیم ملی فوتبال ساحلی ایران 
طی روزهای گذشته با در اختیار داشتن سه بازیکن مستعد و 
باانگیزه بوشهری در بازی‌های آسیایی ساحلی ۲۰۲۶ با پیروزی 
برابر عمان عنوان قهرمانی ششمین دوره بازی‌های ساحلی 
آسیا در سانیا را به خود اختصاص داد. این طلا، نهمین مدال و 

سه‌شنبه    29اردیبهشت  1405    2  ذی‌الحجه    1447    سال سیزدهم     شماره  3045هشتمین طلای کاروان ایران به‌حساب می‌آید.

کمیته فنی دومین دوره مسابقات لیگ قهرمانان 
والیبال مردان آسیا ۲۰۲۶ در حالی ترکیب تیم رویایی 
این دوره از رقابت‌ها را اعلام کرد که حضور سه ستاره 
جوان از فولاد سیرجان در میان برترین‌های قاره، 

توجه‌ها را به خود جلب کرده است.
دومین دوره مسابقات والیبال لیگ قهرمانان 
مردان آسیا ۲۰۲۶ طی روزهای گذشته به میزبانی 
اندونزی آغاز شد. در نخستین روز این رقابت‌ها و در 
دیدارهای برگزارشده روز چهارشنبه ۲۳ اردیبهشت، 
تیم‌های جاکارتا باهایانگ کارا پرسیس با درخشش 
ستاره خود نوموری کیتا که ۲۹ امتیاز کسب کرد و نیز 
هیوندای کپیتال اسکای‌واکرز کره جنوبی با غلبه بر 

حریفانشان، راهی مرحله نیمه‌نهایی شدند.
در ادامه رقابت‌ها و در دومین روز مسابقات، تیم 
فولاد سیرجان ایرانیان روز پنج‌شنبه ۲۴ اردیبهشت 
به مصاف نماینده اندونزی رفت و با نمایشی مقتدرانه، 
جاکارتا گاردایایا را با نتیجه سه بر صفر شکست داد. 
شاگردان بهروز عطایی با این پیروزی، جواز حضور در 

مرحله نیمه‌نهایی را نیز به دست آوردند.
تیم والیبال فولاد سیرجان ایرانیان در مرحله 
نیمه‌نهایی لیگ قهرمانان آسیا، روز شنبه ۲۶ 
اردیبهشت به مصاف جتکت استینگز آیچی از ژاپن 
رفت و با برتری سه بر صفر، ضمن صعود به دیدار 
فینال، سهمیه حضور در جام باشگاه‌های جهان 
را نیز به دست آورد. شاگردان بهروز عطایی در این 
رقابت با ترکیب علی حاجی‌پور، امیرحسین توخته، 
پوریا حسین‌خانزاده، الکساندر نیکولوف، محمد 
ولی‌زاده، علی رمضانی و مهدی مرندی وارد میدان 
شدند. در سوی دیگر، تیم جتکت با بازیکنانی چون 
توری دیفالکو، استفان بویر، کنتارو تاکاهاشی، شوتو 
کاواگوچی، یودای کاواهیگاشی، ریکاردو لوکارلی و 

کازویوکی تاکاهاشی به میدان آمد.
باوجود حضور ستاره‌هایی مانند لوکارلی، بویر و 
دیفالکو در ترکیب نماینده ژاپن، این فولاد سیرجان 
بود که با نمایشی مقتدرانه حریف خود را سه بر 
صفر شکست داد و جواز حضور در فینال را کسب 
کرد. به‌این‌ترتیب، نماینده ایران علاوه بر صعود به 
دیدار نهایی، حضور خود در جام باشگاه‌های جهان 
را نیز قطعی کرد. در ادامه مسابقات والیبال لیگ 

قهرمانان آسیا تیم‌های جاکارتا باهایانگ کارا پرسیس 
و هیوندای کپیتال اسکای‌واکرز کره جنوبی روز شنبه 
۲۶ اردیبهشت در نیمه‌نهایی به مصاف هم رفتند. در 
پایان این رقابت نماینده اندونزی با حساب سه بر صفر 
به پیروزی رسید و حریف فولاد سیرجان ایرانیان در 

مرحله فینال شد.  
تیم جاکارتا نیز با صعود به دیدار فینال، سهمیه 
حضور در جام باشگاه‌های جهان را به دست آورد. 
پیش‌ازاین، شاگردان بهروز عطایی در تیم فولاد 
سیرجان ایرانیان با پیروزی برابر جتکت استینگز 
آیچی از ژاپن، راهی فینال شدند و جواز حضور در جام 

باشگاه‌های جهان را نیز کسب کردند.
به‌این‌ترتیب، فولاد سیرجان ایرانیان با ثبت یک 
پیروزی ارزشمند برابر نماینده ژاپن، علاوه بر صعود 
به دیدار نهایی رقابت‌ها، موفق شد سهمیه حضور در 
معتبرترین تورنمنت باشگاهی والیبال جهان را نیز 

به دست آورد.
نایب‌قهرمانی شاگردان عطایی در آسیا 

دیدار فینال دومین دوره لیگ قهرمانان مردان آسیا 
۲۰۲۶ روز یکشنبه ۲۷ اردیبهشت‌ماه در پونتیاناک 
اندونزی برگزار شد. تیم والیبال فولاد سیرجان ایرانیان 
که پیش‌تر با صعود به فینال، سهمیه جام باشگاه‌های 
جهان را کسب کرده بود، در آخرین بازی این رقابت‌ها به 
مصاف جاکارتا بایانگکارا پرسیسی، نماینده قدرتمند 
و میزبان اندونزی رفت. فولاد سیرجان در این دیدار با 

نتیجه سه بر یک مغلوب حریف شد.
شاگردان بهروز عطایی در این مسابقه، تنها در 
ست دوم موفق به پیروزی شدند؛ جایی که با نتیجه 
۲۶ بر ۲۴ حریف را پشت سر گذاشتند. تیم فولاد 
سیرجان در ست‌های نخست، سوم و چهارم به ترتیب 
با امتیازهای ۲۵ بر ۲۰، ۲۵ بر ۲۳ و ۲۵ بر ۲۳ مغلوب 
حریف شد تا درنهایت به مقام نایب‌قهرمانی و کسب 

مدال نقره لیگ قهرمانان مردان آسیا دست یابد.
جاکارتا بایانگکارا پرسیسی اندونزی نیز برای حضور 
قدرتمند در این رقابت‌ها، سراغ جذب بازیکنان نام‌آشنا 
رفت و ازجمله روک موزیچ، دریافت‌کننده قدرتی و 
ستاره تیم ملی اسلوونی، و روبرتلندی سیمون، مدافع 
میانی مطرح والیبال جهان را به ترکیب خود اضافه 
کرد. علی رمضانی، اشکان حق‌دوست، محمد ولی 

زاده، امیرحسین توخته، علی شفیعی، مهدی مرندی، 
رسول شهسواری، پوریا حسین خانزاده، امیرحسین 
خواجه خلیلی، اسماعیل مسافر، امیرحسین ساداتی، 
علی حاجی پور و الکسی نیکولوف، فهرست بازیکنان 

فولاد سیرجان در این رقابت‌ها را تشکیل می‌دادند.
کنفدراسیون والیبال آسیا )AVC( در چارچوب 
اهداف و برنامه‌های جدید خود برای توسعه و 
حرفه‌ای‌تر شدن والیبال در قاره کهن، از سال ۲۰۲۵ 
مسابقات والیبال قهرمانی باشگاه‌های مردان آسیا را 
با عنوان »لیگ قهرمانان مردان آسیا« برگزار می‌کند؛ 
رقابتی که فولاد سیرجان در نخستین دوره آن و در 
میان ۱۲ تیم شرکت‌کننده، عنوان چهارمی را به دست 
آورد و امسال نیز با دو پله صعود به مقام نایب‌قهرمانی 

دست‌یافت.
دومین دوره مسابقات والیبال لیگ قهرمانان 
مردان آسیا، روز یکشنبه ۲۷ اردیبهشت با قهرمانی 
جاکارتا بایانگکارا پرسیسی اندونزی به پایان رسید. 
در این رقابت‌ها، تیم فولاد سیرجان ایرانیان عنوان 
نایب‌قهرمانی را از آن خود کرد و تیم‌های جی‌تکت 
استینگ آئیچی ژاپن و هیوندای کپیتال اسکای‌واکرز 
کره جنوبی نیز به ترتیب در جایگاه‌های سوم و چهارم 

ایستادند.
سه ایرانی در جمع برترین‌ها

کمیته فنی مسابقات دومین دوره لیگ قهرمانان 
مردان آسیا ۲۰۲۶، فهرست »تیم رویایی« این رقابت‌ها 
را اعلام کرد و در میان برترین‌ها نام سه والیبالیست 

جوان و توانمند ایرانی نیز به چشم می‌خورد.
بر اساس اعلام کمیته فنی، رابرت لندی سیمون 
و احمد گومیار از جاکارتا بایانگکارا پرسیسی 
اندونزی به‌عنوان بهترین مدافعان میانی معرفی 
شدند. همچنین پوریا حسین‌خانزاده و الکساندر 
نیکلوف از تیم فولاد سیرجان ایرانیان عنوان بهترین 
دریافت‌کنندگان قدرتی را کسب کردند و علی رمضانی 

نیز به‌عنوان بهترین پاسور این دوره انتخاب شد.
نوموری کیتا از جاکارتا بایانگکارا پرسیسی به‌عنوان 
بهترین قطر پاسور، کازویوکی تاکاشی از جی تکت 
استینگ آئیچی به‌عنوان بهترین لیبرو و نوموری 
کیتا از جاکارتا بایانگکارا پرسیسی نیز به‌عنوان 

ارزشمندترین بازیکن در این رقابت‌ها معرفی شدند.

بامداد جنوب: فرماندار گناوه با اشاره به توسعه زیرساخت‌های ورزش از 
افتتاح پیست تارتان ورزشگاه گناوه در هفته دولت خبر داد.

دانیال اسفندیاری در بررسی روند اجرای پروژه پیست تارتان ورزشگاه شماره 
2 این شهرستان گفت: با توجه به درخواست به‌حق ورزشکاران رشته دوومیدانی 
احداث پیست تارتان در ورزشگاه شماره 2 در دستور کار قرار گرفت و با تأمین 
اعتبار لازم، عملیات اجرایی آن آغاز شد. وی افزود: بهره‌برداری از این مجموعه 
گامی مؤثر در راستای حمایت از ورزشکاران، ارتقای سرانه فضاهای ورزشی و 

فراهم‌سازی بستر مناسب برای برگزاری مسابقات رسمی خواهد بود.
فرماندار گناوه با تأکید بر اهمیت توسعه زیرساخت‌های ورزشی در شهرستان 
بیان کرد: تکمیل و بهره‌برداری از این پروژه می‌تواند نقش مهمی در رشد و 

شکوفایی استعدادهای ورزشی به‌ویژه در رشته دوومیدانی ایفا کند.
اسفندیاری خاطرنشان کرد: با برنامه‌ریزی انجام‌شده تلاش می‌شود عملیات 
اجرایی این پروژه در موعد مقرر به پایان برسد تا در هفته دولت امسال به‌صورت 

رسمی افتتاح و مورداستفاده ورزشکاران قرار گیرد.

 پیست تارتان ورزشگاه گناوه
 در هفته دولت افتتاح می‌شود

بامداد جنوب: با برگزاری مراسم قرعه‌کشی نهمین دوره قهرمانی پومسه 
آسیا، نمایندگان ایران حریفان خود را شناختند. نهمین دوره قهرمانی پومسه 
آسیا »کسب سهمیه بازی‌های آسیایی ناگویا« با حضور ۲۲۶ پومسه‌رو از ۲۱ 
کشور از امروز سه‌شنبه ۲۹ اردیبهشت‌ماه به مدت دو روزبه میزبانی سالن »ام 
بانک« در شهر اولانباتور برگزار می‌شود. در روز نخست، رقابت‌ها در بخش 
انفرادی پیگیری خواهد شد و روز دوم )۳۰ اردیبهشت( به بخش تیمی اختصاص 
دارد. تیم ملی ایران با ۴ نماینده در این بخش به اجرای فرم خواهد پرداخت. 
یاسمن لیموچی، مرجان سلحشوری، یاسین اکبری و یاسین زندی اعضای تیم 
ملی را تشکیل می‌دهند. با برگزاری جلسه قرعه‌کشی این مسابقات با حضور 
سرپرستان و مربیان تیم‌ها، جدول بازی‌های رقابت‌های پومسه در دو بخش 
انفرادی و تیمی مشخص شد که به شرح ذیل است: انفرادی پومسه استاندارد 
زیر ۳۱ سال آقایان - حضور ۱۵ پومسه رو: یاسین زندی/ دور نخست برابر )رانا 
ابراج( از نپال دیدار می‌کند و در صورت پیروزی با برنده دیدار میان نمایندگان 
اندونزی و ژاپن مواجه می‌شود. انفرادی پومسه استاندارد زیر ۳۱ سال آقایان - 
حضور ۱۷ پومسه رو: مرجان سلحشور/ دور نخست برابر )کی لیو( از هنگ‌کنگ 
مسابقه خود را برگزار می‌کند و در صورت پیروزی با برنده دیدار تیمور شرقی و 
کره جنوبی به میدان می‌رود. تیمی میکس زیر ۳۱ سال/ حضور ۱۲ تیم: تیم 
زندی -سلحشوری/ دور اول استراحت سپس با برنده دیدار سنگاپور و فیلیپین 
دیدار می‌کنند. تیم ایران برای رفتن به فینال باید با یکی از تیم‌های تایلند، 
هنگ‌کنگ یا ویتنام مصاف کند. در بخش ابداعی همچنین یاسین اکبری و 
یاسمن لیموجی در بخش ابداعی انفرادی و میکس به ترتیب قرعه به اجرای 
فرم خواهند پرداخت. هدایت تیم ملی پومسه بر عهده حسین بهشتی در گروه 

آقایان و نگار مددخانی در گروه بانوان به‌عنوان سرمربی است.

 حریفان نمایندگان پومسه ایران
 مشخص شدند

بامداد جنوب: تیم ملی هندبال زیر ۱۶ سال دختران ایران با قرار گرفتن در 
جایگاه چهارمی آسیا به کار خود پایان داد.

در آخرین روز از نخستین دوره مسابقات هندبال قهرمانی زیر ۱۶ سال آسیا 
در قزاقستان، تیم ملی ایران برابر تیم میزبان قرار گرفت و درحالی‌که در نیمه دوم 
عملکرد بهتری از حریف داشت، درنهایت بازی را واگذار کرد و در جایگاه چهارم 
آسیا ایستاد. تیم ملی زیر ۱۶ سال دختران ایران که چند اردوی آماده‌سازی خود 
را به دلیل حمله رژیم صهیونی – آمریکایی به کشور از دست داد و تنها با برگزاری 
دو اردوی چندروزه و البته در راستای نگاه فدراسیون به پشتوانه سازی و آینده 
هندبال بانوان به قزاقستان اعزام شد. گفتنی است؛ رده سنی اکثر بازیکنان تیم 
اعزامی دختران هندبال ایران کمتر از رده سنی تعیین‌شده مسابقات بود و ایران 

کمترین میانگین سنی را در میان تیم‌های شرکت‌کننده داشت.

دختران هندبال ایران چهارم آسیا شدند

بامداد جنوب: دور جدید تمرینات آماده‌سازی تیم ملی کاراته مردان طی 
روزهای گذشته در سالن عضدی رشت آغاز شد. ملی پوشان تمرینات خود را برای 

حضور در پیکارهای قهرمانی آسیا زیر نظر کادر فنی از سر گرفته‌اند.
مهدی جعفری، مشاور رئیس فدراسیون، محمدرضا اصلاحی، رئیس هیات 
گیلان، موسی نژاد معاون اداره کل ورزش استان، سقراطی رئیس اداره قهرمانی 
اداره کل، بازیار رئیس اداره ورزش شهرستان رشت، حسن ایزدی پیشکسوت، 
ورزلدوست، وحید حسنی پور و سید عباس آموزگار نفراتی بودند که با حضور در 

سالن کاراته از نزدیک نظاره‌گر تمرینات بودند.
گفتنی است؛ اردوهای ملی پوشان کشورمان جهت حضور دربازی‌هایی 

آسیایی ناگویا ژاپن و همچنین رقابت‌های قهرمانی آسیا برگزار می‌شود.

 آغاز دور جدید تمرینات آماده‌سازی
 تیم ملی کاراته

بامداد جنوب: آزیتا کمالی رئیس هیات ورزش‌های آبی استان بوشهر 
به‌عنوان کارشناس خبره فدراسیون ورزش‌های آبی کشور انتخاب شد.

مجمع عمومی انتخاباتی فدراسیون ورزش‌های آبی با حضور سید محمد 
شروین اسبقیان معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای وزارت ورزش و جوانان 
و مهین فرهادی زاد نایب‌رئیس کمیته ملی المپیک برگزار شد و تعداد اعضای 

حاضر در مجمع ۵۰ نفر بود.
محسن رضوانی با کسب ۴۶ رأی به‌عنوان رئیس فدراسیون ورزش‌های آبی 

انتخاب شد. همچنین ۲ رأی سفید و یک رأی باطله بود.
همچنین در ادامه فرایند انتخابات، حمید اسکندریون با ۴۲ رأی و آزیتا 
کمالی رئیس هیات ورزش‌های آبی استان بوشهر با ۴۵ رأی به‌عنوان کارشناسان 
خبره و پیمان گرامی به‌عنوان نماینده هیات های استانی، انتخاب شدند. 

انتخاب بازرس به اسبقیان به‌عنوان رئیس مجمع، تنفیذ شد.

یک بوشهری کارشناس خبره فدراسیون 
ورزش‌های آبی کشور شد

 سه والیبالیست ایرانی سه والیبالیست ایرانی
 در جمع برترین‌ها در جمع برترین‌ها

تیم رویایی لیگ قهرمانان آسیا معرفی شد؛تیم رویایی لیگ قهرمانان آسیا معرفی شد؛

 پرسپولیس رکورددار
 بیشترین ملی‌پوش

بامداد جنوب: لیست تیم ملی ایران در شرایطی برای حضور در اردو 
ترکیه و جام‌جهانی اعلام‌شده که پرسپولیس بیشترین سهم را در بین بازیکنان 

دعوت‌شده دارد.
به نقل از ایرنا، با اعلام فهرست نهایی بازیکنان دعوت‌شده به اردوی تدارکاتی 
تیم ملی فوتبال ایران توسط امیر قلعه‌نویی پیش از جام‌جهانی، باشگاه 
پرسپولیس با ۵ نماینده، بیشترین سهم را در میان باشگاه‌های حاضر به خود 
را در اردو ترکیه اختصاص داد. پیام نیازمند، حسین کنعانی‌زادگان، میلاد 
محمدی، امیرحسین محمودی و علی علیپور، ۵ سرخ‌پوشی هستند که تیم 

ملی را در اردو ترکیه همراهی خواهند کرد.
البته این در شرایطی است که حسین ابرقویی دیگر مدافع پرسپولیس 
نیز در اردو قبلی تیم ملی حضور داشت که درنهایت نام او در بین بازیکنان 

خط‌خورده قرار گرفت و از حضور در جام‌جهانی بازماند.
پرسپولیس در سال‌های اخیر همواره یکی از اصلی‌ترین تأمین‌کنندگان 
بازیکن، برای تیم ملی بوده و این روند در آستانه مهم‌ترین رقابت فوتبالی جهان 
نیز ادامه یافته است. اگرچه پرسپولیس در نیم‌فصل دوم رقابت‌های لیگ برتر 
روند خوبی نداشت اما کادر فنی با انتخاب این تعداد بازیکن از این تیم به تیم 

ملی نشان داد باوجوداین روند، اعتماد بالایی به بازیکنان پرسپولیس دارد.
این تعداد بازیکن دعوت‌شده از پرسپولیس ضمن سود مالی برای سرخ‌پوشان 
یک امتیاز مهم نیز برای این تیم خواهد داشت؛‌ این موضوع در آستانه فصل نقل 
و انتقالات تابستانی می‌تواند به بازیکنانی که می‌خواهند به تیم ملی برسند 
این پیام را بدهد که بهتر است برای رسیدن به تیم ملی راهی پرسپولیس شوند.

نیازمند در روزهایی که در پیکان به‌عنوان یک پدیده معرفی شد، با نظر امیر 
قلعه‌نویی به سپاهان آمد تا سنگربان نخست طلایی‌پوشان دیار زاینده‌رود شود. 
نیازمند نیز به‌خوبی پاسخ اعتماد قلعه‌نویی را و بعدازآن یکی از پایه ثابت‌های 
اردوهای تیم ملی بود. او که در این فصل با ۱۰ کلین‌شیت رتبه دومین دروازه‌بان 
برتر لیگ را داشت حالا بعد از جام‌جهانی ۲۰۲۲، دومین حضورش در این 

رقابت‌ها را تجربه می‌کند.
کنعانی‌زادگان یکی از مدافعان باتجربه و کلیدی تیم ملی در سال‌های اخیر 
بوده است. او تاکنون در ۶۱ بازی با لباس تیم ملی به میدان رفته و ۶ بار نیز 
برای ایران گلزنی کرده است. او که در جام‌جهانی ۲۰۲۲ قطر تنها در نیمه دوم 
بازی با انگلیس فرصت حضور در این رقابت‌ها را داشت، همانند نیازمند دومین 
حضورش در جام‌جهانی را تجربه می‌کند و حالا پخته‌تر از هرزمانی آماده است 

تا در قلب خط دفاعی ایران در این رویداد مهم جهان فوتبال قرار بگیرد.
محمدی را باید باسابقه‌ترین پرسپولیسی تیم ملی نامید. او تاکنون در ۷۴ 
بازی با لباس تیم ملی به میدان رفته است. جام‌جهانی ۲۰۲۶ سومین تجربه 
محمدی در این رویداد است او در جام‌جهانی ۲۰۱۸ و ۲۰۲۲ حضور داشت و به‌جز 
بازی ایران و مراکش در نخستین تقابل ایران در جام‌جهانی ۲۰۱۸، در ۵ بازی 
دیگر ایران حضور ثابت و پررنگی داشته و از این حیث یکی از رکوردداران تاریخ 
فوتبال ایران در جام‌جهانی‌ است. او خالق یکی از ماندگارترین صحنه‌های تاریخ 
جام‌جهانی نیز هست. محمدی باتجربه بازی در فوتبال اروپا، سرعت و دوندگی 
بالایی دارد و می‌تواند در کناره‌های زمین، هم در فاز دفاعی و هم در فاز هجومی، 

سودمند باشد.
بدون شک شگفتی بزرگ لیست قلعه‌نویی حضور امیرحسین محمودی، 
وینگر جوان سرخ‌پوشان خواهد بود. او در اردوی تدارکاتی آن‌قدر درخشید که 

رضایت کادر فنی را به دست آورد.

گزارش

گلادیاتور ایران در مسیر کسب 
مدال طلای جهان

بامداد جنوب: نبرد زاهد والنسیا و کایل دیک در فاینال‌ایکس آمریکا، 
رقیب کامران قاسمپور در جهانی ۲۰۲۶ را مشخص می‌کند؛ جایی که گلادیاتور 

ایران در سودای فتح جهان است.
به نقل از مهر، مسابقه انتخابی تیم ملی کشتی آزاد برای حضور در مسابقات 
جهانی ۲۰۲۶ در خردادماه برگزار خواهد شد. در کشتی آمریکا نیز بعد از برگزاری 
مسابقات انتخابی مقدماتی، نفرات راه‌یافته به فاینال‌ایکس مشخص شدند و 
حالا باید در فینال کشتی‌گیران رقابت کنند تا بتوانند صاحب دوبنده تیم ملی 

در مسابقات جهانی شوند.
در وزن ۸۶ کیلوگرم قرار است زاهد والنسیا و کایل دیک با یکدیگر رقابت 
کنند؛ مبارزه‌ای که برای دوبنده تیم ملی کشتی آمریکاست و نفر برنده حریف 
کامران قاسمپور در مسابقات جهانی خواهد شد. دیک دارنده دو نشان برنز 
المپیک و دو طلای ۷۴ و دو طلای ۷۹ کیلوگرم جهان که بعد از المپیک ۲۰۲۴ 
پاریس تصمیم گرفت دو وزن بالاتر آمده و در ۸۶ کیلوگرم رقابت کند، تاکنون 
در وزن جدید موفقیتی به دست نیاورده و سال گذشته که در انتخابی مقابل 

والنسیا به میدان رفته بود، نتیجه را واگذار کرده بود.
حالا این بار انتخابی تیم ملی برای دیک با طعم انتقام همراه است و او تمام 
تلاش خود را به کار می‌گیرد تا بتواند این بار والنسیا را شکست دهد و صاحب 
دوبنده تیم ملی کشتی آمریکا در مسابقات جهانی شود. البته که والنسیا 
تجربه بیشتری دارد و او سال گذشته مدال طلای ۸۶ کیلوگرم جهان را از آن خود 
کرد و در سال ۲۰۲۳ هم توانسته بود مدال برنز ۹۲ کیلوگرم را در مسابقات جهانی 
به دست بیاورد. پس‌ازاینکه کامران قاسمپور با توصیه کادر فنی به وزن سابق 
خود یعنی ۸۶ کیلوگرم بازگشت، در سال ۲۰۲۵ درحالی‌که همه از او انتظار مدال 
طلا داشتند در دو رویداد بزرگ مسابقات جهانی و بازی‌های کشورهای اسلامی 

در این وزن به مدال برنز رسید.
اما شروع ۲۰۲۶ برای کامران قاسمپور طلایی بود؛ او توانست در مسابقات 
قهرمانی آسیا ناکامی‌های سال گذشته را جبران کند و در این میدان آسیایی 
به مدال طلا برسد، هرچند که اهالی کشتی معتقدند کامران در آسیا رقیب 
سختی ندارد و کسب مدال طلا در مسابقات قهرمانی آسیا قابل پیش‌بینی بود. 
قاسمپور بعد از سال‌ها که پشت خط حسن یزدانی بود، دوباره فرصت حضور 
در وزن ۸۶ کیلوگرم را پیداکرده است و به دنبال این است که پس از کسب مدال 
طلا در مسابقات قهرمانی آسیا، به مدال طلای جهان و المپیک لس‌آنجلس 

هم برسد.

گزارش

خبر

بامداد جنوب: رئیس فدراسیون هندبال، استان بوشهر را یکی از قطب‌های 
مهم هندبال ساحلی کشور دانست و بر ضرورت توسعه این رشته در سایر 
شهرستان‌های استان، به‌ویژه مناطق ساحلی با برنامه‌ریزی هدفمند تأکید 
کرد.  مجمع انتخاباتی هیأت هندبال استان بوشهر با حضور علیرضا پاکدل 
رئیس فدراسیون هندبال، موسی کشتکار مدیرکل ورزش و جوانان استان 
بوشهر و اعضای مجمع برگزار شد و در پایان این فرآیند انتخاباتی، رضا 
عباسی با کسب ۱۲ رأی از مجموع آرای مأخوذه به‌عنوان رئیس هیأت 
هندبال استان بوشهر انتخاب شد. رئیس فدراسیون هندبال در این مجمع 
بابیان اینکه استان بوشهر را یکی از قطب‌های مهم هندبال ساحلی کشور 
است، افزود: انتظار می‌رود سایر شهرستان‌های استان به‌ویژه مناطق ساحلی 

نیز با برنامه‌ریزی مناسب در مسیر توسعه هندبال ساحلی فعال‌تر شوند.
علیرضا پاکدل به رویدادهای پیش‌روی این رشته در سطح بین‌المللی 
اشاره کرد و گفت: در مجمع عمومی شورای المپیک آسیا، کشور قطر بارأی 
اکثریت اعضا به‌عنوان میزبان بازی‌های آسیایی ۲۰۳۰ انتخاب شد و رشته 

هندبال ساحلی نیز به این رقابت‌ها اضافه‌شده است.
رئیس فدراسیون هندبال افزود: در سال جاری حضور تیم ملی جوانان 
در مسابقات چین، تیم ملی نوجوانان در رقابت‌های ازبکستان و تیم ملی 
بزرگسالان در مسابقات جهانی کرواسی از مهم‌ترین برنامه‌های پیش‌روی 
فدراسیون هندبال است که اردوهای آماده‌سازی این تیم‌ها به‌صورت 

منسجم در حال برگزاری است.
مدیرکل ورزش و جوانان استان بوشهر با اشاره به جایگاه هندبال ساحلی در 
استان گفت: تیم ملی هندبال ساحلی ایران با درخشش ملی‌پوشان بوشهری 

قهرمان آسیا شد؛ موفقیتی که نشان از تلاش فدراسیون هندبال، رئیس 
کمیته هندبال ساحلی و سرپرست بوشهری تیم‌ ملی است.

وی در ادامه با قدردانی از بیش از دو دهه فعالیت غلامحسین نیکویی رئیس 
پیشین هیأت هندبال استان بوشهر تصریح کرد: تلاش‌های مستمر ایشان 
در سال‌های گذشته نقش مهمی در تثبیت و توسعه جایگاه هندبال در 

استان داشته است.
مدیرکل ورزش و جوانان استان بوشهر همچنین با تأکید بر حمایت این اداره‌ 
کل از رشته هندبال خاطرنشان کرد: هندبال ازجمله رشته‌های موردتوجه 
در برنامه‌های توسعه‌ای ورزش استان است و در همین راستا نیز برگزاری 
المپیاد ورزش‌های آبی ساحلی با محوریت رشته‌هایی مانند هندبال ساحلی 
در دستور کار قرارگرفته تا زمینه شناسایی استعدادها، ایجاد انگیزه در میان 
ورزشکاران و تقویت ظرفیت‌های بومی در مناطق ساحلی استان فراهم شود. 
کشتکار خطاب به رئیس منتخب هیأت هندبال استان بوشهر تأکید کرد: 
برنامه‌های ارائه‌شده از سوی هیأت در بازه زمانی شش‌ماهه مورد ارزیابی 
قرار می‌گیرد. همچنین جذب حامیان مالی و تقویت پشتوانه اقتصادی 

فعالیت‌های هیأت از مهم‌ترین اولویت‌های توسعه هندبال در استان است.
در پایان این مجمع از خدمات غلامحسین نیکویی رئیس پیشین هیأت 
هندبال استان بوشهر، محسن آریا دبیر هیأت هندبال استان، علیرضا پیرزاد 
و علیرضا علی‌پور ملی‌پوشان هندبال ساحلی و همچنین عبدالله ساجدی 
و احمدرضا محمودی داوران قضاوت کننده در مسابقات ساحلی قهرمانی 
آسیا در کشور چین از سوی اداره کل ورزش و جوانان استان بوشهر و 

فدراسیون هندبال تجلیل به عمل آمد.

»بوشهر« قطب هندبال ساحلی کشور

ندا قاسمیان پور



عرق شاطره یکی از بهترین 
پاک‌کننده‌های خون در طب ایرانی 
است. این عرق طبعی سرد دارد و 
برای بهبود کبد چرب، تنظیم صفرا، 
کاهش جوش‌های پوستی، بهبود 
خارش و التهاب و آرام‌سازی حرارت بدن 
بسیار کاربردی است. همچنین در رفع 
سوءهاضمه، کاهش یرقان و تعدیل حرارت معده مؤثر است. شاطره ادرارآور 

بوده و به تصفیه بدن از سموم کمک می‌کند.
اما مصرف بیش از اندازه آن می‌تواند موجب سردی مزاج، ضعف قوای 
گوارشی، دل‌پیچه، بی‌اشتهایی یا کاهش فشار خون شود. شاطره برای 
افراد با مزاج سرد یا کسانی که دچار افت قند خون یا فشار پایین هستند 
باید با احتیاط مصرف شود. زنان باردار نیز بهتر است با مشورت پزشک 
مصرف کنند. در مصرف روزانه زیاده‌روی نشود؛ زیرا ممکن است باعث 

اختلال در جذب برخی مواد مغذی گردد.

مطبعرق شاطره

»فصل هجرت به شمال« شاهکار 
طیب صالح و یکی از تأثیرگذارترین 
رمان‌های عربی است که موضوعات 
هویت، برخورد تمدن‌ها، استعمار و 
روان انسان را در قالب داستانی جذاب و 

پیچیده بررسی می‌کند.

راوی، مردی سودانی که پس از تحصیل در اروپا بازگشته، با شخصیت 
مرموز مصطفی سعید آشنا می‌شود؛ مردی که تجربه‌اش از غرب سراسر 
پیچیدگی، خشونت و کشمکش است. گذشته او با زنان اروپایی و روابط 
آسیب‌زده‌اش، استعاره‌ای از رابطه جهان استعمارگر با استعمارشده است.

این رمان بیش از آنکه درباره سفر جغرافیایی باشد، درباره »هجرت 
فرهنگی« و بحران هویت است. مصطفی سعید نماد انسانی است که 
می‌کوشد میان دو جهان ناسازگار آشتی برقرار کند، اما در نهایت گرفتار 

سرنوشتی تراژیک می‌شود.
طیب صالح با نثری شاعرانه، توصیف‌های حسی و ساختاری چندلایه، 
روستای سودانی را در کنار خیابان‌های لندن قرار می‌دهد و تقابل فجایعی 

که استعمار بر روان و فرهنگ انسان می‌گذارد، نشان می‌دهد.
»فصل هجرت به شمال« پرسش‌هایی درباره مسئولیت فردی، هویت، 
قدرت جنسیتی، و امکان بازگشت به گذشته مطرح می‌کند. این کتاب از 
آن دسته رمان‌هایی است که خواننده را تا مدت‌ها درگیر تأمل می‌کند و 

پایان آن همچون چرخه‌ای بی‌پایان در ذهن می‌ماند.

 فصل هجرت به شمال 
 طیب صالح

پیشخوان

طبیعت هزار رنگ جلگه ارومیه - سهیل فرجی

شهید ارسان فهیمی ۱۴ فروردین ۱۳۳۵ در آبادان 
متولد شد. وی در مبارزات انقلابی شرکت فعال داشت. 
او در 24 سالگی هنگام مقابله با دشمن بعثی در آبادان 
از ناحیه چشم آسیب دید و در عملیات فاو جانباز 
شیمیایی شد. وی سرانجام ۷ شهریور۱۳۹۰ به شهادت 

رسید.

خاکریز
 ارسلان فهیمی
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روزنامه سیاسی، فرهنگی
بامداد جنوب

 دارای رتبه 3 از معاونت مطبوعاتی
 وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی
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قیمت سکه
فروشخریدسکهواحد

--سكه تصوير امام1
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--سکه ربع بهار1
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قیمت انواع ارز
فروشخریدارزنمادواحد

1USDدلار امركيا--
1EURیورو--
1GBPپوند انگلیس--
1AEDدرهم امارات--
1CNYیوان چین--

داستان بانوی عمارت متروکه

حدود ده سال بعد اتفاقی افتاد که 
دوباره نام او را بر سر زبان‌ها انداخت. 
آن سال گروهی از کارگران راه‌آهن 
برای ساختن خط جدید به گلستانه 
آمدند. مردهایی بلندقد و آفتاب‌سوخته 
با لباس‌های خاکی و دست‌هایی 
پینه‌بسته. بیشترشان غریبه بودند و 
شب‌ها در قهوه‌خانه‌ی نزدیک میدان 
جمع می‌شدند. صدای خنده و صحبت‌هایشان تا دیروقت در کوچه‌ها 

می‌پیچید.
در میان آن‌ها مردی بود به نام کامران. او با بقیه فرق داشت. صدای 
بلندی داشت و وقتی حرف می‌زد همه گوش می‌دادند. نگاهش روشن و 
پرانرژی بود و خنده‌اش به‌سادگی یخ سکوت را می‌شکست. چند هفته 
بعد از آمدنشان، مردم شهر متوجه شدند که او گاهی از کوچه‌ی خانه‌ی 

بانو نسرین عبور می‌کند.
اول کسی چیزی نگفت؛ اما یک روز عصر، وقتی آفتاب نارنجی روی 
دیوارهای شهر افتاده بود، چند نفر دیدند که کامران و بانو نسرین با هم 
در کالسکه‌ای قدیمی از خیابان اصلی عبور کردند. آن صحنه آن‌قدر 

غیرمنتظره بود که تا شب تمام شهر درباره‌اش حرف می‌زد.
زن‌ها در نانوایی پچ‌پچ می‌کردند و مردها در قهوه‌خانه با تعجب سر 
تکان می‌دادند. بعضی‌ها خوشحال بودند و می‌گفتند شاید زندگی دوباره 
به آن خانه برگردد؛ اما بعضی دیگر معتقد بودند چنین رابطه‌ای برای 

خانواده‌ی فرهمند مناسب نیست.
با این حال دیدارهایشان ادامه پیدا کرد. تقریباً هر یکشنبه بعدازظهر 
آن‌ها با هم بیرون می‌رفتند. کالسکه‌ی قدیمی آرام در خیابان‌های شهر 
حرکت می‌کرد و مردم از پشت پنجره‌ها نگاهشان می‌کردند. کامران 
همیشه کلاه کارگری‌اش را برمی‌داشت و در را برای او باز می‌کرد. بانو 
نسرین هم لباس‌هایی روشن‌تر می‌پوشید؛ چیزی که سال‌ها کسی 

ندیده بود.
مدتی شهر پر از شایعه شد. عده‌ای می‌گفتند قرار است ازدواج کنند و 
عده‌ای دیگر می‌گفتند کامران فقط دنبال پول است. حقیقت اما این بود 

که هیچ‌کس نمی‌دانست اصلًا پولی باقی مانده یا نه.
چند ماه بعد، کامران ناگهان از کار در راه‌آهن کنار کشید. از آن زمان 
بیشتر وقتش را در خانه‌ی بانو نسرین می‌گذراند. بعضی‌ها دیده بودند 
که وسایلش را به آنجا برده است. همین باعث شد مردم تقریباً مطمئن 

شوند که آن دو به زودی ازدواج خواهند کرد.
اما هیچ مراسمی برگزار نشد. هیچ دعوت‌نامه‌ای فرستاده نشد و هیچ 
صدای موسیقی از آن خانه شنیده نشد. و بعد یک روز، کامران دیگر 

دیده نشد.
در ابتدا کسی اهمیت نداد. همه فکر کردند شاید برای کار به شهر 
دیگری رفته است؛ اما هفته‌ها گذشت و هنوز خبری از او نبود. در همان 
زمان بعضی از همسایه‌ها شروع کردند از بوی عجیبی شکایت کردن؛ 

بویی سنگین و ناخوشایند، شبیه بوی چیزی کهنه و فاسد.
چند نفر از مردهای شهر شبانه جمع شدند و آهک دور خانه پاشیدند. 
هیچ‌کس جرئت نداشت در بزند. همه ترجیح می‌دادند وانمود کنند که 
مشکل از فاضلاب یا حیوان مرده‌ای در باغچه است. بعد از مدتی بو کمتر 

شد و دوباره سکوت به خانه برگشت.

قسمت 3نویسنده: آتیه مستوفینویسنده: آتیه مستوفی

برگی از تاریخ

در 19 مه 1936میلادی دستگاه رادار به دست 
رابرت داتسون وات مخترع انگلیسی ساخته شد. این 
دستگاه که وسیله‏‌ای مهم برای کشف و شناسایی در 
عملیات مختلف نظامی و غیر نظامی است، برای اولین 

بار در یکی از فرودگاه ‏های انگلیس نصب شد. 
رادار در جنگ جهانی دوم، وسیله هشداردهنده 
مهمی محسوب می‏شد. در حال حاضر از رادار در 

زمینه‏‌های گوناگون استفاده می‏شود.
یک محقق و روزنامه‌نگار درباره واتسون چنین 
نوشته است: »رابرت پس از چندی که با کمال موفقیت 
تحصیلات خود را ادامه داد یک روز به رئیس مدرسه‌اش 
اظهار کرد که می‌خواهد وارد رشته ریاضیات و مکانیک 
شود ولی رئیس مدرسه او را تشویق کرد که رشته 
روزنامه‌نگاری را انتخاب کند. رابرت هنوز تحصیلاتش 
را به پایان نرسانده بود که در یکی از دبیرستان‌های شهر 
دندی به تدریس علم فیزیک پرداخت ولی پس از اندک 
مدتی به وی پیشنهاد شد که در اداره هواشناسی سازمان 
هوایی پادشاهی در شهر فارن بارو مشغول شود با آنکه 
رابرت مطمئن نبود که این شغل با تحصیلات وی جور 
باشد و از طرف دیگر اساسا علم هواشناسی را از علوم 
دقیق و مثبت مانند علوم فیزیک و شیمی نمی‌دانست، 
آن شغل را پذیرفت و در نتیجه سرنوشت آینده خود را 
تعیین کرد. اختراع رادار، نام سر رابرت واتسون وات را 
بر سر زبان‌ها انداخت. از طرف دولت انگلیس مشاغل 
مهمی به وی سپرده شد و در چند وزارتخانه به مقام 

مشاور علمی منصوب شد«. 
این روزنامه‌نگار می‌نویسد که واتسون در پاسخ به این 
پرسش که درباره آینده اختراع رادار چه فکر می‌کنید؟، 
گفته است: تردیدی نیست که در آتیه باید به کمک 
رادار موضوع هوانوردی خیلی امن و بی‌خطر شود. مثلا 
باید با استفاده صحیح از رادار احتمال وقوع خطراتی از 
قبیل تصادف دو هواپیما به کوه یا فرا رسیدن توفان‌های 
سخت به کلی برطرف شود. همچنین باید هنگام فرود 
آمدن هواپیما در زمین‌های عادی و پیدا کردن محل‌های 
مناسبی برای نشستن هواپیما در میان مه و تاریکی از 

رادار کمک فراوان گرفت. 
واتسون در گفتگو با این روزنامه‎نگار آرزوی خود را 
هم این طور بیان کرده بود: امیدوارم روزی برسد که 
اقوام جهان به جای مجادله و خصومت درباره چیزهای 
معدودی که مورد اعتراض و اختلاف آن‌ها است، دور 
هم جمع شوند و با گفت‌وگو و مصالحه اختلافات خود 
را مرتفع کنند. این مخترع بزرگ سرانجام در ۵ سپتامبر 

سال ۱۹۷۳ چشم بر جهان فروبست.

 اختراع دستگاه رادار
 در 90 سال پیش

تقویم تاریخ

29 اردیبهشت 1374
محمدتقی شوشتری اندیشمند بزرگ اسلام و خالق 
اثرهای ارزنده‌ای چون قاموس الرجال، النجعة فی شرح 

لمعه و الاخبار الدخیله در 93 سالگی درگذشت.
29 اردیبهشت 1372

مارتین ایندیك مسئول امور خارجی شورای امنیت 
ملی آمریكا، سیاست مهار دوگانه علیه ایران و عراق را 
در اجلاس سالیانه موسسه مطالعات خاور نزدیك اعلام 
كرد. هدف این سیاست مهار هم‌زمان ایران و عراق با 
محاصره اقتصادی و تسلط كامل آمریكا بر منطقه 
راهبردی خلیج فارس با روش انزوای بین المللی ایران 

و عراق بود.
29 اردیبهشت 1361

رزمندگان اسام منطقه عملیاتی كوشك را در 62 
كیلومتری جاده اهواز ـ خرمشهر آزاد كردند. این منطقه 
یكی از محورهای هجوم ارتش عراق به سمت جاده و 

شهر اهواز بود.
29 اردیبهشت 1341

سد سفیدرود در گیلان با ارتفاع سد از كف رودخانه 
92 متر و طول تاج آن 425 متر گشایش یافت. این سد 

یكی از رسوب‌گیرترین سدهای جهان است.
29 اردیبهشت 1330

دولت ایران در پاسخ به دخالت‌های آمریكا و انگلیس، 
ملی شدن صنعت نفت را نشانه حق حاكمیت ایران 
ارزیابی و تأكید كرد كه هیچ مقام بین‌المللی صلاحیت 

رسیدگی به این امر را ندارد.

خردورزِ ادیب

پزوهش
 خمیازه کشیدن مسری است

 حتی قبل از تولد!
پژوهشی جدید که نتایج آن در مجله 
Current Biology منتشر شده، 
نشان می‌دهد خمیازه کشیدن رفتاری 
بسیار مسری است؛ به‌قدری که حتی پیش 
از تولد، در دوره جنینی نیز می‌تواند میان 
مادر و جنین منتقل شود. برخلاف تصور 
رایج که خمیازه را نشانه خواب‌آلودگی 
می‌داند، تحقیقات اخیر ابعاد اجتماعی 
و زیستی آن را بسیار گسترده‌تر نشان 
می‌دهد. خمیازه، واکنشی غیرارادی 
شامل باز شدن دهان و تنفس عمیق است که از هفته یازدهم بارداری در جنین قابل 
مشاهده می‌شود. پژوهشگران مدت‌ها می‌دانستند که خمیازه در بزرگسالان و چند 
گونه حیوانی خاص حالت واگیردار دارد، اما اینکه این پدیده می‌تواند در رحم نیز میان 
مادر و جنین هماهنگ شود، تازه کشف شده است. در این مطالعه، چندین مادر باردار 
در محیطی آرام قرار گرفتند و در حالی که با سونوگرافی جنین‌هایشان تحت نظر بودند، 
به تماشای سه نوع ویدیو پرداختند: ویدیوی افراد در حال خمیازه، ویدیوی مشابه با 
حرکات دهان اما بدون خمیازه واقعی، و چهره‌های خنثی در حالت استراحت. هم‌زمان، 
رفتار چهره مادران فیلم‌برداری شد تا ارتباط میان واکنش آنها و جنین‌ها بررسی شود. 
نتایج نشان داد اکثر مادران هنگام تماشای ویدیوهای خمیازه، خودشان نیز خمیازه 
کشیدند و در میان این موارد، بیشتر جنین‌ها نیز در فاصله کوتاهی خمیازه کرده بودند. 
در حدود ۵۰ درصد موارد مادر و جنین به طور هماهنگ خمیازه کشیدند، در ۳۳ درصد 
هیچ‌کدام واکنش نداشتند و در کمتر از ۱۵ درصد تنها مادر یا تنها جنین خمیازه را تجربه 
کرد. همچنین مشخص شد مادرانی که بیشتر خمیازه می‌کشیدند، جنین‌هایی فعال‌تر 
از لحاظ خمیازه داشتند؛ موضوعی که نشان‌دهنده ارتباط زیستی و احتمالا عصبی 
میان رفتار مادر و جنین است. با وجود اینکه نمونه پژوهش محدود به چند مادر باردار 
در بیمارستانی در ایتالیا بود، یافته‌ها نشان می‌دهد پدیده سرایت خمیازه ممکن است 
از ابتدایی‌ترین مراحل زندگی انسان آغاز شود. هنوز مشخص نیست آیا این هماهنگی 
نشانه ارتباط عاطفی یا حرکتی اولیه میان مادر و جنین است، یا صرفاً هم‌زمانی طبیعی 
در واکنش‌های فیزیولوژیکی بدن. در مورد علت اصلی خمیازه، فرضیه »خنک کردن 
مغز« همچنان قوی‌ترین توضیح علمی است، هرچند بررسی‌های مغزی پیشرفته 
احتمال وجود دلایل اجتماعی یا شناختی را نیز مطرح می‌کند. پژوهشگران تأکید دارند 
که این سرایت پیش‌زادی خمیازه ممکن است فراتر از واکنش ادراکی معمول بوده و 

بازتابی از هم‌تنظیمی زیستی مادر و جنین باشد.

پزشکی
 چرا شیمی‌درمانی 

برخی سرطان‌ها را درمان نمی‌کند؟
پژوهشگران »دانشگاه بهداشت 
در   )OHSU( اورگن«  علوم  و 
 Genes مطالعه‌ای تازه که در مجله
Development & منتشر شد، 
پرده از عملکرد ناشناخته‌ای از پروتئین 
»MYC« برداشتند. این پروتئین که 
در اکثر سرطان‌های انسانی به طور 
غیرطبیعی فعال است، علاوه بر نقش 
شناخته‌شده‌اش در تقویت رشد و 
متابولیسم سلولی، نقش حیاتی در بقای 
سلول‌های سرطانی ایفا می‌کند. طبق یافته‌های این پژوهش، پروتئین MYC مستقیماً 
به ترمیم شکستگی‌های خطرناک در DNA کمک می‌کند. زمانی که DNA به دلیل 
رشد سریع تومور یا در اثر درمان‌هایی مانند شیمی‌درمانی و پرتودرمانی آسیب می‌بیند، 
نسخه‌ای اصلاح‌شده از MYC به محل آسیب می‌رود و پروتئین‌های مورد نیاز برای 
ترمیم را جمع‌آوری می‌کند. این قابلیتِ ترمیمِ سریع، به سلول‌های تومور اجازه می‌دهد 
تا از فشارهای محیطی و آسیب‌های ناشی از مداخلات پزشکی جان سالم به در ببرند و 
به رشد خود ادامه دهند. این یافته‌ها به ویژه در مورد سرطان‌های تهاجمی مانند سرطان 
پانکراس بسیار حائز اهمیت است. محققان مشاهده کردند در تومورهایی با فعالیت 
بالای MYC، فرآیند ترمیم DNA با شدت بیشتری رخ می‌دهد که این امر منجر به 
مقاومت در برابر درمان و پیش‌آگهی ضعیف‌تر برای بیماران می‌شود. در واقع، بسیاری 
از درمان‌های ضدسرطان بر پایه آسیب رساندن به DNA طراحی شده‌اند؛ اما توانایی 

MYC در ترمیم این آسیب‌ها، عملاً مانع از اثربخشی این روش‌ها می‌شود.
پروتئین MYC مدت‌ها به دلیل ساختار خاص خود، »غیرقابل‌هدف‌گیری دارویی« 
تلقی می‌شد؛ زیرا طراحی دارویی که بتواند بدون آسیب به سلول‌های سالم، MYC را 
مهار کند، بسیار دشوار بود. با این حال، شناسایی نقش جدید MYC در فرآیند ترمیم 
DNA، افق‌های نوینی را برای درمان سرطان گشوده است. دانشمندان اکنون امیدوارند 
که با شناخت دقیق‌تر این مکانیسم، روش‌های هوشمندانه‌تری برای مهار MYC و 
تضعیف تومورها بیابند. در همین راستا، پژوهشگران OHSU در حال حاضر مشغول 
انجام یک کارآزمایی بالینی به نام »پنجره فرصت« هستند. آن‌ها در این آزمایش، تأثیر 
داروی »OMO-103« را بر بیماران مبتلا به سرطان پانکراس پیشرفته بررسی 
می‌کنند. هدف نهایی این مطالعه، درک دقیق تغییرات تومور در مواجهه با مهارکننده 
MYC است که می‌تواند مسیر را برای تولید نسل جدیدی از داروهای ضدسرطان هموار 

کرده و امید تازه‌ای برای درمان سرطان‌های مقاوم فراهم آورد.

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

قانون  موضوع  هیات  02/۰۸‏/۱۴۰۵  مورخ   1048 شماره  رای  برابر 
سند  فاقد  های  ساختمان  و  اراضی  ثبتی  وضعیت  تکلیف  تعیین 
بلامعارض  و  مالکانه  تصرفات  بوشهر  ثبتی  واحد  در  رسمی مستقر 
ــنامه  ــماره شناس ــه ش ــراب ب ــد ظه ــخن فرزن ــش س ــن آت ــام الدی ــی نظ متقاض
ــش  ــمتی از ش ــا در قس ــادره از چاروس ــی 6009967074 ص ــماره مل 149 و ش
دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 68‏/1022 متر مربع 
پاک 1880 فرعی از 3776 اصلی مفروزی و مجزا شده از120‏/3776 
ــت. ــده اس ــمی گردی ــک رس ــداری مال ــهر خری ــش دو بوش ــع در بخ ــی واق اصل

ــی  ــه 15 روز آگه ــه فاصل ــت ب ــب در دو نوب ــوم مرات ــه منظور اطاع عم ــذا ب ل
ــه صدور سند مالکیت متقاضی  ــی که اشخاص نسبت ب می‌شود در صورت
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
ــس از اخذ رسید، ظرف  ــن اداره تسلیم و پ ــه ای ــراض خود را ب ــاه اعت دو م
ــع  ــه مرج ــود را ب ــت خ ــراض ، دادخواس ــلیم اعت ــخ تس ــاه از تاری ــک م ــدت ی م
ــور و  ــدت مذک ــای م ــورت انقض ــت در ص ــی اس ــد. بدیه ــم نماین ــی تقدی قضای
ــد.‏‏ ــد ش ــادر خواه ــت ص ــند مالکی ــررات س ــق مق ــراض طب ــول اعت ــدم وص ع
تاریخ انتشار نوبت اول 02/29‏‏/1405   تاریخ انتشار نوبت دوم 03/13‏‏/1405
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آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

قانون  موضوع  هیات  02/۰۸‏/۱۴۰۵  مورخ   1044 شماره  رای  برابر 
سند  فاقد  های  ساختمان  و  اراضی  ثبتی  وضعیت  تکلیف  تعیین 
بلامعارض  و  مالکانه  تصرفات  بوشهر  ثبتی  واحد  در  رسمی مستقر 
ــنامه  ــماره شناس ــه ش ــراب ب ــد ظه ــخن فرزن ــش س ــن آت ــام الدی ــی نظ متقاض
ــش  ــمتی از ش ــا در قس ــادره از چاروس ــی 6009967074 ص ــماره مل 149 و ش
دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 68‏/1022 متر مربع 
پاک 1879 فرعی از 3776 اصلی مفروزی و مجزا شده از120‏/3776 
ــت. ــده اس ــمی گردی ــک رس ــداری مال ــهر خری ــش دو بوش ــع در بخ ــی واق اصل

ــی  ــه 15 روز آگه ــه فاصل ــت ب ــب در دو نوب ــوم مرات ــه منظور اطاع عم ــذا ب ل
ــه صدور سند مالکیت متقاضی  ــی که اشخاص نسبت ب می‌شود در صورت
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
ــس از اخذ رسید، ظرف  ــن اداره تسلیم و پ ــه ای ــراض خود را ب ــاه اعت دو م
ــع  ــه مرج ــود را ب ــت خ ــراض ، دادخواس ــلیم اعت ــخ تس ــاه از تاری ــک م ــدت ی م
ــور و  ــدت مذک ــای م ــورت انقض ــت در ص ــی اس ــد. بدیه ــم نماین ــی تقدی قضای
ــد.‏‏ ــد ش ــادر خواه ــت ص ــند مالکی ــررات س ــق مق ــراض طب ــول اعت ــدم وص ع
تاریخ انتشار نوبت اول 02/29‏‏/1405   تاریخ انتشار نوبت دوم 03/13‏‏/1405
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